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„Prejudecăţile reprezintă 
raţiunea proştilor.” 

Voltaire
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56.000 de cititori zilnic
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Universităţile din România nu mai reuşesc 
de ani buni să prindă un loc în Top 500 
la nivel mondial. În consecinţă, învăţămân‑

tul academic din România este aproape inexistent pe 
plan internaţional, cu mici excepţii. În schimb, dacă 
am întocmi un top al ruşinii, majoritatea instituţiilor de 
învăţământ autohtone ar ocupa cu brio locurile frunta‑
şe. Mult mediatizatul scandal al „scriitorilor” 
din spatele gratiilor a adus din nou în atenţia 
opiniei publice deriva în care se zbate me‑
diul academic românesc.

Zeci de conferenţiari şi profesori, cadre 
didactice în cadrul a 38 de universităţi de 
stat şi a 24 de universităţi private, şi-au pus 
numele în joc şi au girat pentru pretenţiile 
ştiinţifice ale unor puşcăriaşi condamnaţi 
definitiv pentru fapte grave de corupţie. Au 
fost publicate astfel, în ultimii trei ani, prin interme‑
diul acestei filiere universitare, nu mai puţin de 426 de 
lucrări aşa-zise ştiinţifice, număr care poate pune în 
umbră activitatea academică a numeroase instituţii de 
învăţământ superior din România.

Neregulile implicate în acest mecanism al „Uniunii 
Scriitorilor din Puşcării” sunt mai mult decât eviden‑

te, motiv pentru care DNA s-a şi sesizat şi a început 
din oficiu o acţiune pentru infracţiunea de „favorizare 
a făptuitorului”. A scrie zece lucrări ştiinţifice într-un 
interval de doar 15 luni - vezi cazul Dan Voiculescu 
- este o insultă la adresa adevăratei munci de cerceta‑
re ştiinţifică. Doar cine a elaborat o astfel de lucrare 
poate înţelege de cât efort este nevoie pentru studierea 

bibliografiei şi pentru redactarea propriu-zisă a cărţii.
Unele situaţii sunt mai degrabă de domeniul şti‑

inţei absurdului. Spre exemplu, sunt lucrări pentru a 
căror documentare autorul ar fi avut nevoie de acces 
la documente istorice găsite doar în anumite arhive, 
nicidecum în biblioteca penitenciarului sau la o simplă 
căutare pe Google. Totuşi, ca prin minune, lucrările 

respective au fost publicate, aducându-i autorului o 
pedeapsă scurtată cu câteva luni.

Problema implicării unor cunoscuţi profesori uni‑
versitari în circul ieftin al „geniilor” din spatele gra‑
tiilor nu le afectează doar renumele respectivilor 
profesori, ci aruncă o umbră de îndoială (a câta, în 
ultimii 20 de ani?) şi asupra universităţilor în care ei 

predau. Este vorba de universităţi cu pre‑
tenţii din România, cum ar fi „Babeş-Bolyai” 
din Cluj-Napoca, „Al. I. Cuza” din Iaşi sau 
Universitatea Bucureşti. Bineînţeles, din acest 
top al ruşinii nu lipsesc nici Universitatea 
„Dunărea de Jos” (trei lucrări coordonate) 
şi nici Universitatea „Danubius” din Galaţi 
(patru lucrări coordonate).

Atât timp cât aceşti profesori şi confe‑
renţiari anchetaţi acum de DNA nu vor fi 

sancţionaţi şi chiar demişi din universităţile cu pricina, 
responsabilitatea care le revine acum lor va plana şi 
trebuie să planeze şi asupra acestor instituţii de învă‑
ţământ. Rămâne însă o nedumerire: sutele de lucrări 
„ştiinţifice” ale puşcăriaşilor VIP-uri vor fi folosite şi 
în stabilirea performanţelor academice ale acestor uni‑
versităţi? 

Filiera  
universitară

Eveniment/3

Şendreni, comuna care s-ar putea autofinanţa 

Mii de gălăţeni au aici vile

Scandal monstru în Ţiglina I

Din ce în ce mai 
mulţi gălăţeni rămân 

fără apă potabilă
Eveniment/5Eveniment/3

Operaţiunea „Cristal”

Comercianţii 
din Galgros, 
amendaţi  
cu 1,29 milioane 
de lei
La Universitatea 
„Dunărea de Jos”

Patru candidaţi 
în cursa pentru 
postul de rector
Caietul de sarcini  
este gata

Primăria vrea  
să cumpere  
14 troleibuze 
nou-nouţe

Eveniment/5
Acuzat de trafic  
de influenţă

Poliţist reţinut  
de DNA Galaţi 

De la 1 februarie

Colegiul „Cuza” se mută 
într-o şcoală de cartier

Luna lui Gerar îşi cere 
cota de bolnavi

Mai mulţi gălăţeni 
au răceli  
şi probleme  
la plămâni

1.286 de pacienţi au numă-
rat, oficial, medicii de familie 
în ultima săptămână de moni-
torizare a infecţiilor respirato-
rii, ceea ce atestă că la Galaţi 
persoanele care au dezvoltat 
afecţiuni de sezon sunt tot mai 
multe, comparativ cu interva-
lul precedent. Afectate au fost, 
potrivit specialiştilor, toate ca-
tegoriile de vârstă, începând 
de la bebeluşii care deţin „re-
cordul” în materie de internări, 
la vârstnicii al căror sistem 
imunitar nu a rezistat tempe-
raturilor negative sau poate 
frigului din locuinţe. Grupa cea 
mai predispusă la infecţii res-
piratorii o constituie copiii cu 
vârste cuprinse între 5 şi 14 ani, 
380 de minori ajungând la me-
dic pentru tratament. 58 dintre 
pacienţii diagnosticaţi au avut 
nevoie de tratament sub su-
praveghere medicală şi au fost 
internaţi, cei mai mulţi, 26, fiind 
copii mici, cu vârsta de cel mult 
un an. Şi gălăţenii care au fă-
cut infecţii pulmonare sunt tot 
mai mulţi, 227 primind acest 
verdict. Cu pneumonie au fost 
diagnosticaţi 54 de pacienţi, cu 
vârste cuprinse între 15 şi 49 
de ani, această categorie fiind 
considerată cea mai predispu-
să. 92 din totalul bolnavilor de 
plămâni au ajuns la spital, 16 
dintre ei fiind bebeluşi. 

Mariana  
Constandache

Eveniment/5

Sesizare din oficiu 

DNA anchetează 
talentul ştiinţific 

din penitenciare  

astăzi în
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Interior 

„Viaţa liberă”,  
în cartierul tău

Mâine, venim  
la Potcoava

„Viaţa liberă” continuă raidu-
rile în cartierele Galaţiului, pen-
tru a afla direct de la cititori care 
sunt problemele cu care se con-
fruntă. Mâine, 14 ianuarie, între 
orele 9.00 şi 9.30, vă aşteptăm la 
chioşcul nostru din Complexul 
„Potcoava de Aur”, să ne spu-
neţi ce vă nemulţumeşte şi să le 
sugeraţi autorităţilor ce trebuie 
făcut în cartier şi în zona adia-
centă. 

Învăţământ/2

A gustat din toate culorile pământului 

Gheorghe Suciu  
s-a dus  

să picteze raiul
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„Statutul Elevului” aprinde spiritele

Ce cred profesorii gălăţeni despre revendicările elevilor
[ Unele solicitări li se par  
de bun-simţ, în timp ce altele 
li se par exagerate

La începutul lunii ianuarie, 
„Statutul Elevului” a intrat în 
vizorul Ministerului Educaţiei, 
întrucât noile reglementări pro-
puse de şcolari urmează să facă 
parte din statut. În acest con-
text, cadrele didactice consideră 
unele revendicări ale Consiliului 
Naţional al Elevilor că sunt de 
bun-simţ, în timp ce alte solicitări 
sunt contraatacate.

Potrivit elevilor, bunurile 
şcolarilor nu ar mai trebui con-
fiscate la şcoală, citând articolul 
din Constituţie care spune că 
„Averea dobândită licit nu poa-
te fi confiscată”. În plus, şcolarii 
solicită dreptul de a refuza par-
ticiparea la cursuri care depă-
şesc şapte ore pe zi, vor să dea 
feedback profesorilor pentru 
calitatea predării, să-şi conteste 
notele şi să primească rezultatele 
evaluărilor în maximum zece zile 
lucrătoare de la data susţinerii 
testelor. Totodată, reprezentanţii 
elevilor atrag atenţia că nu toate 
instituţiile de învăţământ decon-
tează integral naveta, iar clasele 

a XI-a şi a XII-a nu primesc manu-
ale gratuite. Aceştia mai solicită 
dreptul de a protesta în şcoală, 
iar elevii buni să poată promova 
doi ani şcolari într-un singur an, 
în cazul în care au rezultate ex-
cepţionale.

„Multe dintre solicitări  
se practică deja”

Pentru a constata cum este 
privit şi în instituţiile de învă-
ţământ din Galaţi proiectul 
„Statutului Elevilor”, am solicitat 
punctul de vedere al câtorva ca-
dre didactice.

Potrivit directoarei Colegiului 
Naţional „Costache Negri”, 
Andra Ionescu, „multe dintre 
solicitările elevilor nu sunt deo-
sebite faţă de ceea ce se practi-
că acum”. Mai mult, directoarea 
menţionează că reprezentanţii 
elevilor ar trebui să ofere sprijin 
cadrelor didactice şi în privinţa 
altor probleme cu care acestea 
se confruntă în şcoli. „În primul 
rând, bunurile elevilor nu sunt 
confiscate. Atât timp cât în re-
gulament scrie că este interzisă 
folosirea telefoanelor mobile în 
timpul desfăşurării activităţii din 

şcoală, bunul îi poate fi doar reţi-
nut. Copilul îşi sună părintele de 
pe telefonul respectiv şi-i spune 
să vină la şcoală să-l recupere-
ze. Dacă nu respectăm nişte re-
guli, nu avem cum să convieţu-
im. Totuşi, în momentul în care 
Consiliul Elevilor solicită nişte 
drepturi şi modificarea anumi-
tor reguli, atunci trebuie să dea 
şi o cale de rezolvare. Ce face, 
de exemplu, Consiliul Elevilor în 
sprijinul uniformei şcolarilor sau 
a unor însemne vestimentare, 
caracteristice fiecărei instituţii de 
învăţământ, care sunt comunica-
te şi poliţiei, pentru ca elevii să 
fie distinşi de alte persoane. Noi 
ne luptăm cu ei să poarte aceste 
însemne, respectiva prevedere 
fiind stipulată şi de minister, şi 
de şcoli, pentru a-i putea feri de 
pericole”, ne-a declarat Andra 
Ionescu.

„Feedbackul e una,  
criticile sunt altceva”

Solicitarea elevilor de a oferi 
feedback profesorilor este privi-
tă cu ochi buni de profesori, doar 
dacă acesta este abordat corect, 
astfel încât elevii şi profesorii să 

formeze o echipă cu ţeluri comu-
ne. „Unii profesori cer feedback 
întotdeauna. Această revendica-
re mi se pare chiar de maximum 
bun-simţ. Dar trebuie să înţele-
gem că feedbackul e una, dar cri-
ticile sunt altceva. Una este să ştii 
ce îi place şi ce nu-i place elevului 
din ce predai, dar nu este normal 
ca elevul să conteste chestiunile 
legate de pedagogie”, a punctat 
Doru Căstăian, profesor la Liceul 
de Artă „Dimitrie Cuclin”.

În asentimentul său este şi 
Sorin Langu, profesor la CNVA şi 
CNMK. „În privinţa feedbackului 
sunt absolut de acord. A fost şi un 
site al Ministerului Educaţiei, prin 
intermediul căruia elevii dădeau 
note profesorilor. Profesorii pri-
mesc feedbackuri şi în momen-
tul în care inspectoratul face o 
inspecţie în şcoală. Atunci se dau 
chestionare elevilor şi părinţilor”.

Se pot contesta  
doar notele la teste scrise

Se pare că revendicarea 
elevilor de a-şi putea contes-
ta notele chiar şi la evaluările 
orale este mai puţin realizabilă. 
Totuşi, contestarea notelor la 

evaluările scrise se face în urma 
unei cereri. „Contestarea note-
lor se poate face de către părin-
te, şi nu de către elev, pentru că 
este minor. Există această po-
sibilitate, conform legislaţiei. 
Vorbim despre evaluarea scri-
să, pentru că nota la evaluarea 
orală nu se poate contesta nici 
măcar la examene”, a mai spus 
directoarea de la CNCN.

În privinţa solicitării de a nu 
depăşi numărul de 30 de ore 
pe săptămână, profesorii spun 
că nu în toate instituţiile aceas-
tă revendicare ar avea succes. 
„La noi în liceu ar fi foarte greu, 
având în vedere că se fac ore 
de specialitate, ore de cultu-
ră generală etc.”, ne-a spus 
Doru Căstăian. Mai mult, Sorin 
Langu a declarat că numărul de 
ore este stabilit de minister, şi 
nu de profesori. „Orele sunt în-
tr-adevăr prea multe. Au drep-
tate elevii. De ce să stea şapte 
ore pe zi, când pot să stea cinci 
ore pe zi. Dar aici nu vor avea 
câştig de cauză, pentru că noi-
le planuri-cadru se pun deja în 
aplicare”.

Ruxandra Podlisnic

Premieră naţională
Conferinţă de aromatologie, la Galaţi

Prima conferinţă de aromatologie din România este organizată, 
în perioada 4-6 martie, la Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi. 
Specialiştii în uleiuri esenţiale se pot înscrie la conferinţă, până pe 
data de 27 ianuarie, pe site-ul sia.ugal.ro. Tot aici, pot fi accesate şi 
alte informaţii privitoare la condiţiile de desfăşurare a evenimentu-
lui.

Ruxandra Podlisnic

Concurs de eseuri
Tabere în Marea Britanie

Elevii de gimnaziu şi liceu pot trimite, până pe 30 martie 2016, 
eseuri în limba engleză la concursul „Shakespeare School Essay 
Competition”. Eseul trebuie înscris pe site-ul shakespeare-school.ro, 
iar autorii celor mai bune 30 de texte vor participa, în etapa a doua, la 
un interviu cu profesorii Shakespeare School. Câştigătorii vor fi pre-
miaţi cu tabere gratuite în Marea Britanie.

Ruxandra Podlisnic

În Ţiglina I, după blocurile 
gri şi înconjurată de gara-
je degradate, se află fosta 

Şcoală nr. 8, unde la parter func-
ţionează Grădiniţa nr. 59. Aici 
se va muta temporar Colegiul 
Naţional „Al. I. Cuza”, aşa cum au 
decis, la finele anului trecut, ale-
şii locali. Relocarea se face după 
executarea unor lucrări de repa-
raţii şi zugrăveli, pentru care s-au 
alocat 560.000 de lei de la buge-
tul local, lucrări care urmează să 
fie finalizate chiar în cursul aces-
tei săptămâni, urmând ca muta-
rea să aibă loc de la 1 februarie. 
Numai că, deşi decizia aleşilor 
s-a bazat pe un acord semnat de 
cadre didactice şi de părinţii ele-
vilor de la Cuza, perspectiva de 
a rămâne aici nu-i încântă deloc 
pe beneficiari. Aceştia îşi doresc 
să se poată muta în campusul 
destinat lor, început în 2009, în 
curtea Şcolii Nr. 7, dar abandonat 
din lipsă de fonduri.

„E alegerea lor”

La finele lunii noiembrie 2015, 
Consiliul Local a aprobat mutarea 
Colegiului Cuza în imobilul de pe 
strada Saturn nr. 26. Motivele au 
fost clare: clădirea în care func-
ţionează colegiul, şi pentru care 
Primăria plăteşte o chirie lunară 
de 7.200 de euro, prezintă un 
grad avansat de degradare, fiind 
un real pericol pentru elevi şi ca-
drele didactice. „Soluţiile pe care 
noi le-am oferit au fost în ordine: 
Liceul de Marină, Şcoala Nr. 8 şi 
Colegiul Traian. Inspectoratul 
Şcolar, împreună cu cadrele di-
dactice, cu mare parte din părin-
ţii care au fost consultaţi au ales 
Şcoala Generală Nr. 8. E dorinţa 
dumnealor, dânşii îşi fac planul 
de învăţământ, noi îi susţinem 
financiar pentru igienizare şi 
alte lucrări necesare mutării 
Colegiului Cuza acolo”, a declarat 
atunci primarul Marius Stan.

„E frumos, dar nu încăpem”

Am discutat ieri cu directoa-
rea Colegiului „Cuza”, profesoa-
ra Pompilia Chifu. Aceasta ne-a 
declarat că se afla chiar la Şcoala 

Nr. 8, unde lucrările de igieniza-
re intraseră în linie dreaptă: „E 
frumos, e luminos, e cald, dar 
nu încăpem. Avem şi o grădini-
ţă la parter. Conducerea ISJ ne-a 
promis că o va muta, dar nu ştim 
când se va întâmpla asta, anul 
acesta şcolar în nici într-un caz. 
Până pe 15 ianuarie, ni s-a promis 
că totul va fi gata, astfel încât, în-
cepând de la 1 februarie, să ne 
putem muta. Nu încape bibliote-
ca şi nici arhiva şcolii. Şi pe elevi 
ne-am străduit să-i împărţim în 
două schimburi, astfel încât să 
încăpem. Ne-a promis conduce-
rea ISJ că va găsi un spaţiu pen-
tru bibliotecă şi arhivă”, ne-a de-
clarat directoarea instituţiei.

Aceasta susţine că întreaga 
comunitate a colegiului speră 
totuşi că e numai o soluţie pro-
vizorie şi că se va finaliza până la 
urmă mult-promisul campus din 
curtea Şcolii Nr. 7.

De ce nu se cumpără  
actualul sediu

În urma deciziei CL de mu-
tare a colegiului la Şcoala Nr. 8, 

Comunitatea Evreiască, reprezen-
tată de Fundaţia Caritas, a trimis o 
adresă Primăriei şi ISJ prin care se 
ofereau să vândă clădirea în rate. 
Astfel, chiria ar fi acoperit costul 
clădirii, iar Primăria ar fi urmat să 
acceseze fonduri europene pen-
tru consolidarea clădirii şubrede. 
Pentru conducerea liceului, acest 
lucru a părut perfect viabil, nu şi 
pentru edil.

La ultima şedinţă a Consiliului 
Local din 2015, directorul ad-
junct, Cristian Brătescu, a venit în 
faţa aleşilor pentru a-i întreba ce 
soluţii au, pe termen lung, pen-
tru Colegiul „Cuza”: „Este cel mai 
vechi colegiu din Galaţi, iar clădi-
rea în care funcţionăm de 56 de 
ani reprezintă imaginea colegiu-
lui, identitatea miilor de absol-
venţi, dar şi un simbol al Galaţiului. 
Primăria şi Inspectoratul Şcolar 
au făcut mari presiuni pentru a 
ne determina să ne mutăm. Am 
înţeles că este o soluţie tempo-
rară, însă cadrele didactice şi 
părinţii doresc un răspuns cât se 
poate de clar: care consideraţi 
dumneavoastră că este viitorul 
acestui colegiu? Vom funcţiona, 

de acum înainte, într-o şcoală de 
cartier, fără perspectivă de dez-
voltare, sau, aşa cum doresc cei 
aproape două mii de cetăţeni, 
vă veţi gândi la posibilitatea de 
a cumpăra actuala clădire. Un 
colegiu care a ţinut standardele 
de performanţă cât se poate de 
sus este trimis şi lăsat să moară”, a 
spus directorul adjunct. Primarul 
Marius Stan i-a replicat că este 
vorba de securitatea copiilor şi că 
Primăria nu a făcut decât să pună 
la dispoziţie ceea ce avea. „În pri-
vinţa achiziţionării acelui sediu, a 
investiţiilor în consolidarea şi re-
novarea lui, nu ştiu cine îşi asumă 
responsabilitatea, atâta timp cât 
în patrimoniul pentru Educaţie 
avem atâtea şi atâtea corpuri de 
licee goale - Metalurgic, Traian, 
Marină! Cred că orice control de 
la Curtea de Conturi ar însemna 
o imputare, pentru că, în loc să 
folosim ce avem, investim în alt-
ceva”, a spus Stan.

Ce soluţii există

Deşi pe 18 noiembrie, prima-
rul Marius Stan declara pentru 

„Viaţa liberă” că într-un an, ma-
ximum doi va finanţa finalizarea 
lucrărilor de la campusul „Cuza”, 
la ultima şedinţă de CL a revenit 
asupra mutării la fosta Facultate 
de Chimie Alimentară. Ieri, Marius 
Stan ne-a declarat că va lua în cal-
cul ambele variante deşi nu ştie 
exact care va fi, în final, aleasă.

„Prima variantă şi cea mai 
bună cred că ar fi colaborarea 
cu universitatea pentru mutarea 
în fostul sediu al Facultăţii de 
Chimie Alimentară. A doua vari-
antă ar fi continuarea lucrărilor 
la campusul de la Şcoala nr. 7. 
Pentru sediul Facultăţii de Chimie 
Alimentară au stat juriştii univer-
sităţii şi ai Primăriei şi nu au ajuns 
la o variantă legală. Aşa că terme-
nul de mutare temporară este 
foarte larg, pentru că vorbim fie 
de un raport juridic între CL şi uni-
versitate, fie de terminarea lucră-
rilor la campus. Să spunem că ne 
e greu să dăm un termen, pentru 
că riscăm să devenim mincinoşi”, 
a declarat Marius Stan.

Anca Melinte,  
Roxana Artene Penciu

Foto: Marius Negri

De la 1 februarie

Colegiul „Cuza” se mută 
într-o şcoală de cartier

[ Profesorii, elevii şi părinţii speră că este doar o soluţie temporară şi că se va finanţa terminarea campusului 
început în 2009, la Şcoala Nr. 7 [ Deşi la sfârşitul lunii noiembrie primarul promitea că într-un an,  
maximum doi va termina lucrările la campus, acum aduce iar în discuţii mutarea la fostul sediu  
al Facultăţii de Chimie Alimentară

Planul-cadru  
la gimnaziu,  
în dezbatere
Mai puţină 
română, 
biologie  
şi geografie

Planul-cadru prevede ce 
discipline să studieze ele-
vii de clasele V-VIII şi câte 
ore să fie alocate, pe săp-
tămâna, fiecărei materii. 
Conform celor trei variante 
ale Ministerului Educaţiei, 
limba şi literatura română 
ar pierde o oră, la clasa a 
V-a.

Biologia ar pierde şi ea 
o oră pe săptămână, într-
una dintre variantele de 
programă pentru clasele 
V-VIII. Iar geografia şi is-
toria ar pierde câte o oră 
pe săptămână, la clasele a 
V-a, a VI-a şi a VII-a. Latina, 
studiată în prezent la clasa 
a VIII-a, ar urma să dispară 
din programă.

O altă modificare vizea-
ză numărul orelor în care 
copiii ar trebui să facă miş-
care la şcoală. În prezent, 
elevii de clasele V-VII pot 
face două - trei ore de edu-
caţie fizică şi două ore în 
clasa a VIII-a, iar în varian-
tele de plan-cadru, sportul 
pierde o oră pe săptămână 
fie la toate clasele, fie la o 
parte din ele.

 În schimb, ar urma să 
apară materii noi. Conform 
Legii Educaţiei, elevii de 
gimnaziu vor avea obliga-
toriu ore de informatică. 
În locul educaţiei civice ar 
urma să apară: educaţie 
pentru drepturile copilului 
- la clasa a V-a, educaţie in-
terculturală - la clasa a VI-a, 
educaţie pentru cetăţenie 
democratică - la clasa a 
VII-a şi educaţie economică 
- la clasa a VIII-a. „Educaţia 
pentru sănătate” devine şi 
ea materie, dar opţională.

Proiectele sunt în dez-
batere publică până pe 23 
ianuarie, urmând ca vari-
anta finală să fie avizată 
de Institutul de Ştiinţe ale 
Educaţiei între 8 şi 10 fe-
bruarie.

Roxana  
Artene Penciu

Proiect  
de promovare  
a actului 
cultural
„Personalitatea 
săptămânii”, 
în campusurile 
studenţeşti

Începând din luna ianu-
arie şi până în luna iunie 
a anului curent, Centrul 
de Mediere Socială pen-
tru Studenţi din cadrul 
Direcţiei Cămine, Cantine şi 
Proiecte Studenţeşti Galaţi 
va desfăşura proiectul 
„Personalitatea Săptămânii”. 
Obiectivul proiectului este 
de a promova actul cultural 
în rândul studenţilor, perso-
nalităţile remarcabile, cât şi 
Universitatea „Dunărea de 
Jos”. Potrivit organizatori-
lor, vor fi afişate şi promo-
vate săptămânal postere 
ale personalităţilor în cam-
pusurile universităţii, dar şi 
în mediul online. Mai mult, 
organizatorii spun că pro-
iectul a apărut din nevoia 
de promovare a culturii şi a 
personalităţilor, în contex-
tul în care tinerii îşi petrec 
majoritatea timpului liber în 
mediul virtual. „Chiar dacă 
lumea contemporană este 
înglobată în tehnologia 
modernă, încercăm să atra-
gem studenţii să răsfoiască 
filele unei cărţi. Studenţii 
vor avea posibilitatea de a 
redescoperi valorile cultu-
rale prin citate reprezentati-
ve ale marilor personalităţi”, 
se arată în descrierea pro-
iectului.

Ruxandra Podlisnic

„Noi primim  
prin ceea  
ce oferim”

Elevii clasei a III-a B de 
la Şcoala Nr. 28, coordo-
naţi de mine, continuă 
şi anul acesta un proiect 
educativ care ne-a fost 
drag încă de la prima 
ediţie - „Noi primim prin 
ceea ce oferim”, pro-
iect înscris în calendarul 
Ministerului Educaţiei. 
Dacă anul trecut, în pri-
ma ediţie, am realizat 
activităţile doar cu elevii 
şi părinţii clasei noastre, 
acum ni s-au alăturat 
şi colegii mai mari, de 
la clasa a VII-a A, coor-
donaţi de diriginta lor, 
Geanina Radu. Avem ca 
parteneri Asociaţia pen-
tru Dezvoltare Socială, 
Educativă şi Culturală 
„Zâmbet de copil” şi 
Asociaţia Părinţilor Şcolii 
Gimnaziale Nr. 28. De 
asemenea, ne dorim să 
extindem proiectul şi 
la nivel interjudeţean, 
în sensul că vom crea o 
pagină de internet, iar 
partenerii noştri din şcoli 
din alte localităţi care se 
vor alătura acţiunilor 
noastre vor putea posta 
fotografii cu ceea ce au 
realizat ei.

Împreună cu elevii 
mei dornici să ajute, dar 
şi cu părinţii din partea 
cărora am primit o sus-
ţinere extraordinară, am 
organizat anul trecut un 
târg de obiecte create de 
copii, pe care le-am vân-
dut, iar din banii astfel 
obţinuţi am dus cadouri 
elevilor nevoiaşi de la 
Şcoala Nr. 15, copiilor 
de la Centrul de plasa-
ment „Irene şi Stuart”, 
pe care i-am invitat şi la 
pizza în oraş, dar şi ele-
vilor de la Şcoala din I. 
C Brătianu. De Crăciun, 
am decis să-i ajutăm pe 
tinerii cu nevoi speciale 
de la Asociaţia „Dincolo 
de tăcere”, cărora le-am 
cumpărat laptop, perde-
le şi covoare.

Anul acesta ne-am 
propus ca de 8 Martie 
să facem fericiţi bătrânii 
dintr-un azil, iar de Paşte 
şi de 1 Iunie vom aduce 
zâmbete pe feţele altor 
copii pentru care soarta 
nu a fost aşa darnică. Ca 
şi anul trecut, proiectul 
se va încheia cu o acţi-
une prin care ne propu-
nem să premiem solida-
ritatea, pentru că acesta 
este şi scopul nostru, să-i 
învăţăm să fie solidari cu 
semenii lor. Elevii vor re-
dacta nişte eseuri în care 
vor explica ce i-a impre-
sionat mai mult în acti-
vităţile desfăşurate sau 
vor realiza nişte desene. 
Premiile se vor acorda 
cu sprijinul Asociaţiei de 
Părinţi a Şcolii Nr. 28.

Nineta Bărbătescu, 
învăţătoare 

Şcoala Nr. 28
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Facturi  
mai mici  
cu 8 la sută 
Ministrul 
Energiei 
anunţă 
ieftinirea 
curentului 
electric 

Facturile la energia 
electrică vor scădea cu 
opt la sută în medie din 
ianuarie, după reducerea 
TVA şi a tarifelor de dis­
tribuţie, a declarat, ieri, 
ministrul Energiei, Victor 
Grigorescu.

„Monitorizăm care 
sunt efectele scăderii 
TVA, inclusiv pe piaţa de 
energie electrică, unde, 
după reducerile ope­
rate de reglementator, 
există estimări pentru o 
scădere de opt procen­
te în medie”, a precizat 
Grigorescu.

Totodată, Autoritatea 
Naţională de Reglemen­
tare în Energie (ANRE) a 
diminuat cu 12 la sută în 
medie tarifele de distri­
buţie a energiei electrice 
de la 1 ianuarie. Aceste 
tarife reprezintă 40 la 
sută din preţul final.

Ponderea certifica­
telor verzi în factura 
consumatorilor casnici a 
crescut după ce mai mul­
te companii mari consu­
matoare de energie au 
fost exceptate de la plata 
unei părţi a certificatelor 
verzi, pe care trebuie să 
le plătească restul con­
sumatorilor. Printre aces­
te companii se află Alro 
Slatina, ArcelorMittal 
Galaţi, Lafarge, Carpat 
Cement, Saint‑Gobain, 
Azomureş.

Florin Răvdan

Accident  
pe Oltului
Tânără lovită 
pe trecerea  
de pietoni

O adolescentă de 16 
ani a trecut prin mari 
emoţii după ce o maşi­
nă a acroşat‑o chiar pe o 
trecere de pietoni. S‑a în­
tâmplat pe strada Oltului, 
marcajul pietonal nefiind 
suficient pentru ca fata 
să traverseze în siguranţă 
absolută. O şoferiţă de 36 
de ani nu a frânat la timp 
şi a lovit‑o, dar din feri­
cire impactul a fost unul 
uşor. Poliţiştii au deschis 
o anchetă. 

Mariana 
Constandache

Unde se poate plăti factura la gaze

Contractul dintre Poşta Română 
şi GDF Suez a fost reziliat

Clienţii furnizorului francez 
de gaze naturale, GDF Suez, 
nu îşi mai pot achita facturile 
la oficiile poştale din Galaţi, 
în urma hotărârii de reziliere a 
contractului dintre furnizor şi 
Poşta Română. 

În urma sesizării primite de 
la un cititor, care ni s‑a plâns că 

a trebuit să plătească o taxă su­
plimentară pentru a putea achi­
ta factura la ghişeul unui oficiu 
poştal, i-am contactat pe repre­
zentanţii Oficiului Judeţean al 
Poştei (OJP) Galaţi, pentru a afla 
despre ce este vorba. „Acest 
contract a fost reziliat în urmă 
cu un an, însă cei care vor să 

evite cozile din alte părţi pot în 
continuare plăti facturile către 
Distrigaz sau GDF Suez la ofi­
ciile poştale, cu mandat poştal, 
a cărui contravaloare este de 
1,99 lei. Încheierea colaborării 
dintre cele două instituţii a fost 
luată de comun acord, ajun­
gându‑se la părerea comună că 
această măsură va fi în folosul 
ambelor companii”, ne‑a decla­
rat Angela Nadă, reprezentan­
tul OJP Galaţi. 

„Încetarea acestei relaţii 

de colaborare nu afectează 
în niciun fel clienţii GDF Suez 
Energy România, care a adoptat 
marca ENGIE, aceştia având la 
dispoziţie 13.000 de puncte de 
plată unde pot plăti numerar 
factura de gaze naturale, cât şi  
modalităţi online cum ar fi apli­
caţia mobilă engiemobile.ro, 
viramentul bancar sau debitul 
direct prin agenţia online. Nu 
este afectată nici transmiterea 
facturilor către clienţii noştri”, 
au declarat reprezentanţii GDF 

Suez pentru economica.net.  
Pe lângă punctele enumera­

te de reprezentanţii GDF Suez, 
gălăţenii îşi mai pot plăti factu­
rile la gaze fără a plăti vreo taxă 
suplimentară la orice PayPoint 
sau la bancă.

GDF Suez este furnizorul 
de gaze în regim reglemen­
tat pentru jumătatea de sud a 
României. Compania deserveş­
te circa 1,4 milioane de clienţi.

Florin Răvdan

A gustat din toate culorile pământului

Gheorghe Suciu s‑a dus să picteze raiul
Bucăţi rupte din rai, aşa mi 

s‑au părut întotdeauna picturile 
lui Gheorghe Suciu. Pline de soa­
re şi senin, cu vegetaţie exube­
rantă, izbucnind verde, gâdilând 
până în adâncul retinei, dându‑ţi 
o sete nesăţioasă de viaţă. Asta 
am simţit de fiecare dată când 
m‑am oglindit în tablourile sale. 
Pictorul însuşi avea o seninătate 
şi o blândeţe de copil mare, altfel 
n‑ar fi reuşit să picteze atât de 
curat frânturi din raiul lumesc. 
Soarta nu a fost prea darnică cu 
el, dar a ştiut să toarcă necazul în 
culoare pe pânză, să‑l transfigu­
reze în acele peisaje solare, unde 
abia mijea melancolia omului 
care mânuise penelul. N‑a pictat 
cu lacrimă după soţia şi fiul care 
l‑au părăsit de timpuriu, a fost 
mai degrabă tentat de curcubeul 
de după furtună. Aşa era şi în re­
laţiile cu cei din jur. Deşi ar fi avut 
toate motivele să se plângă, el 
însuşi fiind imobilizat în cărucior, 
a avut acel dar rar de a‑i aduna 
pe oameni împrejurul său cu 
zâmbetul pe buze. Aşa se explică 
faptul că, deşi a fost adoptat de 
oraşul de la Dunăre, a avut aici 
foarte mulţi prieteni. Şi ca profe­
sor, a ştiut să se apropie de elevii 

săi, care l‑au îndrăgit, mulţi dintre 
ei devenindu‑i, în timp, prieteni 
pentru toată viaţa. Înconjurat 
de oameni atraşi de căldura lui 
sufletească, aşa l‑am văzut la fi­
ecare vernisaj al expoziţiilor sale. 
Aşa a fost şi la ultima, pe care 
parcă dintr‑o premoniţie, a nu­
mit‑o „Amurg”. Atunci pictorul 

a mărturisit asistenţei numeroa­
se că genericul sub care au fost 
grupate tablourile nu se referă la 
ceea ce reprezintă picturile sale, 
la fel de exuberante ca de obicei, 
ci la vârsta sa. „Am 72 de ani”, a 
a spus el simplu, în aplauzele pli­
ne de admiraţie ale celor veniţi 
să se bucure odată cu el pentru 

o nouă expoziţie bogată, dar şi 
pentru cel de‑al treilea volum al 
său, „Cantonul cu duzi”, în care 
evocă meleagurile copilăriei, pe­
trecute pe colinele înverzite de la 
Subcetate, în judeţul Hunedoara. 
Acolo s‑ar fi întors cu tot dorul, 
dacă sănătatea i‑ar mai fi permis. 
Acolo a gustat prima dată raiul. Şi 

cum a încercat toate culorile pă­
mântului, acum Gheorghe Suciu 
s‑a dus să picteze şi raiul din cer. 
S‑a stins în noaptea de 11 spre 12 
ianuarie, după ani lungi de sufe­
rinţă, în care nu s‑a lăsat doborât 
de boală. 

Cei care vor să‑şi ia rămas bun, 
îl găsesc la Biserica „Vovidenia”. 
Slujba va avea loc joi, 14 ianua­
rie, la ora 12,00, iar înmormân­
tarea va fi la Cimitirul „Ştefan cel 
Mare”.

Roxana Artene Penciu

În prima etapă a operaţiunii 
„Cristal”, care a vizat verifi­
carea şi monitorizarea de 

către inspectorii antifraudă ai 
ANAF a activităţii desfăşurate în 
centrele angro, au fost controlaţi 
4.030 de agenţi economici, fiind 
aplicate 4.394 de amenzi con­
travenţionale în valoare totală 
de 25,2 milioane de lei şi au fost 
confiscate sume în numerar, ve­
nituri ilicite şi bunuri în valoare 
de 15,23 milioane de lei, se arată 
într‑un comunicat de presă al in­
stituţiei.

„Începând cu 19.10.2015, 
ANAF ‑ prin Direcţia Generală 
Antifraudă Fiscală ‑ a demarat 
prima etapă a unei ample ope­
raţiuni de control şi monitoriza­
re a firmelor care îşi desfăşoară 
activitatea în centrele angro  din 
România, denumită operaţiu­
nea „Cristal”. În această primă 
etapă (perioada 19.10.2015 — 
27.12.2015), desfăşurată timp de 
10 săptămâni, au fost iniţiate ac­
ţiuni de monitorizare şi respectiv, 
verificare a contribuabililor din 
101 complexuri/pieţe/depozite/
zone din apropierea centrelor an­
gro din întreaga ţară. Activitatea 
de monitorizare s‑a desfăşurat în 

principal la intrările/ ieşirile din 
centrele angro, urmare a acestei 
activităţi fiind oprite/ verifica­
te 39.596 mijloace de transport 
(media zilnică – 600 mijloace de 
transport). Verificarea mijloace­
lor de transport a vizat legalita­
tea desfăşurării activităţii şi exis­
tenţa documentelor justificative 
pentru mărfurile transportate şi 
consemnarea informaţiilor refe­
ritoare la persoanele şi mărfurile 
implicate în transport şi docu­
mentele corespunzătoare aces­
tora”, se precizează în comunica­
tul de presă ANAF.

În urma controalelor, s‑a dis­
pus suspendarea activităţii a 27 
de operatori economici pentru 
nedotare cu aparate de marcat 
electronice fiscale şi a unui ope­
rator economic pentru neutiliza­
re aparat de marcat electronic 
fiscal, a fost interzisă desfăşura­
rea uneia dintre activităţile de 
comerţ angro sau cu amănuntul 
în cazul a 221 de contribuabili 
care desfăşurau simultan aceste 
activităţi, în mod nelegal, în ace­
eaşi suprafaţă de vânzare şi s‑au 
instituit 34 de măsuri asigurătorii 
în valoare de 4.170.828 lei.

Totodată, în vederea conti­

nuării verificărilor, în cazul unui 
număr de 895 de contribuabili 
s‑a solicitat prezenţa la sediul 
direcţiilor regionale antifraudă 
fiscală pentru clarificarea unor 
aspecte constatate  cu ocazia 
controalelor antifraudă. În urma 
verificărilor efectuate, la nouă 
contribuabili s‑a considerat ne­
cesară extinderea controalelor 
pe întregul lanţ al furnizorilor.

Printre cele mai mari sancţi­
uni se numără cele aplicate în 

complexul Galgros, din Galaţi, 
unde au fost date amenzi şi s‑au 
făcut confiscări în valoare tota­
lă de peste 1,29 milioane de lei. 
Recordul ilegalităţilor constata­
te îl deţine complexul Dragonul 
Roşu, din Bucureşti, unde au fost 
aplicate sancţiuni de aproape 16 
milioane de lei. În „topul” sanc­
ţiunilor aplicate în cadrul ope­
raţiunii „Cristal” mai figurează 
Expo Market Doraly Bucureşti ‑ 3 
milioane de lei, Complex Brintex 

Braşov ‑ 2,7 milioane de lei, Smart 
Expo Flora Bucureşti ‑ 2,17 mili­
oane de lei, Complex Comercial 
Dumbrava Sibiu ‑ 1,5 milioa­
ne de lei, Complex Comercial 
Onasis Focşani ‑ 1,22 milioane 
de lei, Centrul Comercial Tug 
Center Brăila ‑1,2 milioane de 
lei, Complex Marlorex Craiova ‑ 
1,08 milioane de lei şi Piaţa West 
Market Oradea ‑ 0,9 milioane de 
lei.

Ovidiu Amălinei

Operaţiunea „Cristal”

Comercianţii din Galgros, 
amendaţi cu 1,29 milioane de lei
[ Timp de 10 săptămâni, inspectorii ANAF 
au verificat activitatea din centrele angro 
din întreaga ţară

La Universitatea 
„Dunărea de Jos”
Patru 
candidaţi  
pentru postul 
de rector 

Candidaturile pentru 
cea mai înaltă funcţie din 
Universitatea „Dunărea 
de Jos” s‑au depus ieri, 
12 ianuarie, până în ora 
16,30. Deşi în mediul 
universitar se ştia deja 
că vor fi trei concurenţi, 
pe ultima sută de metri 
a mai apărut un candidat 
surpriză, care şi‑a depus 
dosarul cu cinci minute 
înainte de expirarea ter­
menului. 

Pe lângă actualul rec­
tor ‑ prof. dr. ing. Iulian 
Bîrsan, s‑au înscris, aşa 
cum deja anunţaseră, 
decanul Facultăţii de 
Inginerie ‑ prof. dr. ing. 
Cătălin Fetecău şi prof. 
dr. ing. Nicolae Badea 
de la Facultatea  de 
Automatică, Calcula­
toare, Inginerie Electrică 
şi Electrotehnică.

Candidatul surpri­
ză este prof. dr ing. 
Silviu Măcuţă, tot de la 
Facultatea de Inginerie. 

De la actualul rector, 
Iulian Bîrsan, am aflat că 
respectivele candidaturi 
urmează să fie validate 
joi, 14 ianuarie, în Senatul 
Universităţii, iar după 
ce va fi emisă hotărârea, 
proiectele manageriale 
ale celor patru candidaţi 
vor fi făcute publice. Tot 
rectorul ne‑a mai infor­
mat că data primului tur 
de scrutin a fost decalată 
cu o zi, de pe 25 pe 26 ia­
nuarie, urmând ca al doi­
lea tur să se desfăşoare 
pe 28 ianuarie.

Roxana Artene 
Penciu

Caietul de 
sarcini este gata
Primăria vrea 
să cumpere 
14 troleibuze 
nou‑nouţe

Primăria municipiului 
Galaţi a anunţat, prin­
tr‑un comunicat de pre­
să remis redacţiei, că a 
finalizat caietul de sar­
cini pentru licitaţia de 
achiziţie a 14 troleibuze 
noi, proiect de moder­
nizare a transportului 
public urban realizat 
prin contractul de cre­
dit cu Banca Europeană 
pentru Reconstrucţie 
şi Dezvoltare (BERD).  
„Potrivit caietului de sar­
cini, noile mijloace de 
transport public trebuie 
să corespundă celor mai 
noi standarde de calita­
te, să fie prietenoase cu 
mediul şi să nu coste mai 
mult de 450.000 de euro/
bucata. Pentru această 
achiziţie, BERD asigură o 
linie de finanţare rambur­
sabilă de circa 6 milioane 
de euro. Caietul de sar­
cini a fost transmis deja 
consultantului agreat de 
BERD şi are ca termen de 
aprobare sfârşitul lunii ia­
nuarie 2016. După aceas­
tă dată, va fi stabilit şi 
calendarul procedurii de 
achiziţie”, ne‑a informat 
Primăria Galaţi.  Conform  
datelor de pe site‑ul SC 
Transurb, parcul auto 
al societăţii număra, la 
finele anului 2015, trei 
troleibuze Ikarus 417T 
şi zece troleibuze MAZ 
T203. Ultima achiziţie de 
zece troleibuze a fost în 
anul 2008.  Reamintim 
că Primăria Galaţi a con­
tractat de la BERD o fi­
nanţare rambursabilă de 
100.000.000 de lei, cu o 
perioadă de tragere şi de 
graţie de până la trei ani 
şi o perioadă de rambur­
sare de minim şapte ani.

Anca Melinte
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Cursul Valutar
Valute în cont       Curs lei

12 ianuarie

1 franc elve ian 4,1732

1 EURO 4,5333
1 lir  sterlin  6,0372
1 leu moldovenesc 0,2046

1 dolar SUA 4,1787

1 gram AUR 146,6358

CURSUL VALUTAR -    12 ianuarie 2016 

Gheorghe Suciu s‑a născut la 18 
aprilie 1943. A absolvit Facultatea 
de Arte Plastice din Timişoara (1967) 
şi Universitatea Al. I. Cuza din Iaşi, 
Facultatea de Filologie (1979). În 
1967, s‑a stabilit la Galaţi. Aici a func‑
ţionat până la pensionare ca profesor 
de educaţie plastică la mai multe şcoli 
gimnaziale (nr. 29, 30, 34) şi în para‑
lel cu activitatea didactică a partici‑
pat la viaţa artistică a Filialei locale a 
U.A.P.R. A început să expună din 1971 
la manifestările colective ale aceste‑
ia, având în acelaşi timp şi un număr 
de peste 20 de expoziţii personale. 

În 2010 a publicat volumele de 
versuri „Surâs amar” şi   „Jurnalul 
unui berbec însingurat”, iar în 2015, 
volumul de proză memorialistică 
„Cantonul cu duzi”.  A realizat şi ilus‑
traţie de carte.

„Tărâm de vis”

Ar
hi

va
 „V

L
“



www.viata-libera.ro

[Satul
Miercuri, 13 Ianuarie 2016

4
viaţa liberă

Vi
aþ

a 
la
ţa

ră

Mai intens 
şi mai puţin 
costisitor
Iluminat 
stradal  
cu leduri

Dacă în multe comu‑
ne gălăţene încă mai 
sunt probleme în ceea 
ce priveşte iluminatul 
public, după cum ne‑au 
semnalat unii dintre ce‑
tăţeni la vizitele noastre 
în localităţi, la Şendreni 
serviciul a fost moder‑
nizat. 

Iluminatul public în 
localitate este asigu‑
rat, mai nou, prin lămpi 
stradale de tip LED, care, 
conform autorităţilor, 
sunt mai economice, iar 
lucrările de mentenanţă 
nu sunt foarte costisi‑
toare. 

Deocamdată, acest 
tip de iluminat a fost 
implementat doar la ni‑
velul satului Şendreni, 
urmând să fie extins şi 
pentru celelalte două 
sate componente ale 
comunei ‑ Movileni şi 
Şerbeştii Vechi.

„Becurile vechi aveau 
nu numai consum mare, 
ci şi exploatarea era 
foarte grea. Se ard des 
şi, ca să chemi Electrica 
să ţi le schimbe, îţi ia 
100 de lei numai cât se 
deplasează până aici. 
Costurile fiind foarte 
mari, am făcut un calcul 
şi am ajuns la concluzia 
că merită să le înlocuim 
cu leduri. Am cumpărat, 
le‑am înlocuit şi acum 
nu mai avem proble‑
me. Urmează să facem 
asta şi pentru Şerbeşti 
şi Movileni, însă nu 
am reuşit în cartierele 
nou‑înfiinţate, pentru 
că acolo instalaţia este 
foarte nouă şi nu s‑a 
atins perioada de amor‑
tizare, astfel că nu ne 
permitem, la acest mo‑
ment. Lumina generată 
acum este foarte pu‑
ternică şi caldă. Înainte, 
aveam lumină la un bec 
la al treilea stâlp. Acum 
ne‑am putut permite să 
punem un stâlp da, unul 
nu”, ne‑a spus primarul 
Paul Cristea.

În plan
Monografia comunei

Pe lângă proiectele de infrastructură şi cele dedicate distracţiei 
şi petrecerii timpului liber, conducerea primăriei intenţionează, cu 
ajutorul specialiştilor, să pună la punct o monografie a comunei, a 
cărei populaţie a „explodat”, în ultimii ani, datorită celor câteva mii 
de gălăţeni care şi‑au construit case în Şendreni.

Reîntoarcere la tradiţii
Colindători în costume populare

Gălăţenii care locuiesc în Şendreni au avut parte de o surpriză cu 
adevărat plăcută de sărbători. Colindătorii, care au mers din casă în 
casă pentru a‑i ura pe localnici, au purtat costume populare tradiţi‑
onale. Iniţiativa, după cum ne‑a mărturisit primarul Paul Cristea, i‑a 
aparţinut preotului Nicolae.

Anul acesta

Investiţii pentru relaxarea şi distracţia localnicilor
Pe lângă locurile de joacă din 

satele Şendreni şi Şerbeştii Vechi, 
deja finalizate, şi cel din satul 
Movileni, care urmează a fi reali‑
zat în cursul acestui an, autorită‑
ţile din comună se pregătesc să 
investească într‑o pistă de aler‑
gare pentru copii şi adulţi şi un 
teren de tenis de câmp, ce va pu‑
tea fi folosit şi pentru minifotbal, 
la sala sporturilor din Şendreni.

„Acum, am dori să venim cu 
o îmbunătăţire a activităţii de 
acolo. Când vin părinţii cu copiii 

la sală să îmbine utilul cu plăcu‑
tul. Pista asta va avea de o par‑
te şi de alta băncuţe şi copaci, 
deci va fi ca o alee, unde se vor 
şi plimba. Mai avem probleme cu 
câinii şi, din acest motiv, oame‑
nii se feresc să alerge pe străzi. 
Pista de alergare face parte din‑
tr‑un ansamblu de lucrări, este 
prevăzut şi un teren de tenis de 
câmp cu dimensiuni omologate, 
care poate fi folosit şi ca teren de 
minifotbal, cu gazon sintetic”, au 
precizat reprezentanţii Primăriei.

La picnic, pe malul Siretului

Cei ce preferă ieşirile la picnic o vor 
putea face, în viitorul apropiat, chiar 
la Şendreni, pe malul râului Siret, în‑
tr‑un spaţiu special amenajat, dacă 
proiectul Primăriei va prinde viaţă. 
„M‑am gândit să fac o zonă de picnic, 
chiar pe malul Siretului, unde există 
8.000 de metri pătraţi, pe care să îi 
transformăm în zonă de picnic, cu 
spaţii pentru grătar, foişoare şi tot ce 
trebuie. Cât de curând, voi da temă 
de proiectare”, a spus primarul.

După ani de aşteptare

Canalizarea se face după alegeri
După aproximativ opt ani de 

zile de când a făcut primele de‑
mersuri pentru a beneficia de un 
sistem de canalizare, primarul Paul 
Cristea ne‑a declarat că, în sfârşit, 
la nivelul unităţii administrativ‑te‑
ritoriale va fi implementat un sis‑
tem de canalizare, prin Asociaţia 
de Dezvoltare Intercomunitară 
Serviciul Regional Apă Galaţi, în 
cadrul căruia comuna Şendreni 
este membru fondator.

„S‑a dorit de către noi să facem 
un proiect integrat, prin care se 
puteau accesa până la 2,5 mili‑
oane de euro. În cadrul acestor 
proiecte, puteai să ai staţie de ca‑
nalizare şi epurare plus ceva soci‑
al şi cultural. Şi erai nevoit să faci 
ori un cămin cultural, ori o sală 
pentru bătrâni. Nu întreaga sumă 
era destinată pentru canalizare. 
Am demarat, totuşi, un astfel de 
proiect, în perioada 2008‑2010, 

numai că mai bine că nu a fost să 
fie. Cu acei bani puteam face doar 
staţia de epurare şi între 10 şi 12 
kilometri de reţea stradală, în con‑

diţiile în care noi în comună avem 
50 de kilometri de reţea stradală. 
Între timp, noi am aderat la ADI 
Serviciul Regional Apă, eram de 

fapt primii parteneri, căci prima 
dată au aderat Galaţi, Tecuci, 
Târgu Bujor şi Şendreni. Ulterior, 
s‑a venit cu o altă conducere, s‑a 
mărit numărul de beneficiari în ca‑
drul ADI şi Şendreni nu a mai prins 
prima fază. Acum, cinstit, nu mi‑a 
picat bine, întrucât eram printre 
fondatorii ADI, dar dacă stai să te 
gândeşti, au avut dreptate, căci au 
ales aglomerările urbane. În par‑
tea a doua suntem şi noi prevăzuţi 
şi vom intra de la anul, când vor 
începe licitaţiile de lucrări pentru 
noua investiţie. Se preconizează 
că nu se mai face staţie de epura‑
re, deoarece, din câte am înţeles 
eu, staţia de epurare de la Galaţi 
are o capacitate mai mare şi sunt 
nevoiţi să ia de aici, să pompeze. 
ADI a accesat pe POS Mediu 2, 
aproximativ 90 de milioane de 
euro, suntem prinşi noi, Braniştea 
şi alte localităţi, dar după alegeri 

se va şi implementa. Să nu creadă 
oamenii că vor putea beneficia 
înainte sau că este o chestiune ce 
ţine de an electoral”, ne‑a declarat 
primarul Paul Cristea. După ce lu‑
crările la reţeaua de canalizare vor 
fi finalizate, conform alesului, abia 
atunci vor fi puse pe picioare pro‑
iecte de reabilitare şi modernizare 
a drumurilor comunale şi săteşti, 
dintre care doar aproximativ un 
sfert sunt asfaltate.

„Asta mă ţine pe loc la Şendreni: 
canalizarea. Dacă aş avea canali‑
zare, cu drumurile nu ar fi proble‑
me. Dar nici nu putem investi în 
drumuri şi apoi să venim cu cana‑
lizarea şi să ne batem joc de banii 
pe care i‑am băgat, spărgând ce 
s‑a construit. Ba mai mult, dacă 
accesezi fonduri europene pentru 
modernizarea drumurilor, cinci 
ani de zile nici nu ai voie să intervii 
pe ele”, susţine Paul Cristea.

În timp ce multe dintre co‑
munele gălăţene sunt nea‑
tractive pentru investitori şi 

fac eforturi colosale pentru a pu‑
tea funcţiona în condiţii normale, 
nu în regim de avarie, aşa cum se 
întâmplă de multe ori, Şendreni se 
poate lăuda că are căutare nu doar 
în rândul agenţilor economici, 
care şi‑au pus pe picioare afaceri 
în comună şi contribuie cu sume 
consistente la bugetul local, ci şi 
al gălăţenilor care locuiesc în oraş 
şi care, sătui de zgomot, betoane 
şi de clădiri reci şi gri, au ales să‑şi 
ridice sute de vile la o aruncătură 
de băţ de municipiul Galaţi. Este 
drept că Şendreni are câteva avan‑
taje, dar esenţiale, datorită cărora 
are priză la agenţi economici şi 
persoane cu dare de mână: se află 
la doar 10 kilometri de municipiul 
Galaţi, iar accesul este extrem de 
facil în zonă, datorită drumului 
naţional 2B, care traversează co‑
muna. Totodată, unitatea adminis‑
trativ‑teritorială se află la doar 30 
de kilometri de Brăila şi nu puţini 
sunt cei care aleg să meargă în 
oraşul vecin pe ruta DN 2B şi nu pe 
dig. „Datorită agenţilor economici 
din zona noastră şi încasărilor de 
la bugetul local, noi ne‑am putea 
asigura singuri cheltuielile, dacă 
am avea autonomie”, ne‑a decla‑
rat primarul comunei Şendreni, 
Paul Cristea. O afirmaţie care este 
rostită extrem de rar de către un 
ales, cu atât mai puţin din judeţul 
nostru.

Cartierele noi au început  
să se ridice după 1997

Vilele în cartierele nou‑înfiinţa‑
te ale comunei Şendreni au înce‑
put să se ridice după 1997. În acel 
an, potrivit lui Paul Cristea, care 
se află la cârma Primăriei din anul 
2000, au fost acordate primele 
loturi de casă, 300‑400 la număr, 
după care s‑au acordat până la 
1.200 de loturi, prin concesiuni, în 
etape, până prin perioada 2010 ‑ 

2012. Conform alesului, gradul de 
ocupare este de 80 la sută, însă, la 
sfârşitul săptămânii trecute, la vi‑
zita noastră în comună, echipe de 
muncitori încă lucrau la construc‑
ţia caselor.

„Cartierele nou‑înfiinţate au 
lotizate terenuri de 500 de metri, 
altele de 700, iar altele de 1.000 
de metri. Vă daţi seama că acestea 
necesită străzi, sunt late, pietruite. 
Este praf vara, spun unii dintre cei 
care locuiesc în aceste «cartiere», 
cum sunt denumite zonele cu vile. 
Însă oamenii trebuie să înţeleagă 
că trebuie făcute toate într‑o ordi
ne firească, să nu ne batem joc de 

banul public. Aici, din păcate, avem 
o problemă: schema de funcţiona‑
re a Primăriei şi numărul de per‑
sonal este direct proporţional cu 
numărul de locuitori cu domiciliul 
stabil în comună. Iar dumnealor, 
chiar dacă îşi fac casă aici, nu au 
şi domiciliul în comună, atunci 
nu pot să am în schema Primăriei 
un număr de angajaţi aşa cum ar 
trebui. Noi prestăm servicii chiar 
şi pentru cei care au domiciliul la 
Galaţi, numai că nu am personal. 
Legea îmi spune că pentru cei cu 
domiciliul stabil ‑ 4.377, dar cred 
că mai sunt vreo 2.000 de oameni 
care nu şi‑au făcut mutaţie încă. 

Noi prestăm activităţi pentru ei, 
dacă ar fi aşa, ne‑am duce la 6.000 
‑ 7.000 şi ne‑am transforma în co‑
mună de gradul I. Sunt două enti‑
tăţi distincte, la acest moment: cei 
care au venit de la oraş şi au alte 
standarde, alt nivel de trai şi cei 
din satul vechi, care au altă putere 
financiară şi alt standard de viaţă. 
Îmi vine foarte greu să îmbin acti‑
vitatea şi cerinţele celor de acolo 
cu ale celor de aici. De exemplu, 
nu poţi să faci un sistem centra‑
lizat de strângere a gunoiului pe 
placul tuturor. Sunt dintre cei de 
la oraş care spun că, dacă se poa‑
te, să vină de trei ori pe zi cu ma‑
şina să le ia gunoiul, dar suntem o 
comunitate, un grup şi trebuie să 
îi împac şi pe unii, şi pe alţii. În sis‑
tem centralizat va trebui să fim şi 
la nivelul celor care au posibilităţi 
limitate. La fel şi cu apa şi energia”, 
a afirmat primarul din Şendreni.

Gaze, doar dacă există  
şi consumatori industriali

Totodată, alesul a spus că unii 
dintre gălăţenii care şi‑au construit 
case în ultimii ani în comună îşi do‑
resc, perfect justificat, să beneficie‑

ze de gaz, după cum am aflat şi noi 
chiar de la cei ce locuiesc în cartie‑
rele noi, însă demersurile făcute de 
Primărie nu au dat roade până în 
prezent. Asta, spune primarul, din 
cauză că operatorii au transmis că 
„investiţia nu se justifică”, întrucât 
nu există şi consumatori industri‑
ali, ci doar casnici, astfel că, la acest 
moment, încă se caută o variantă 
optimă în acest sens.

„Din păcate, fonduri europene 
pentru gaze nu sunt, pe extindere 
de reţele, iar cei care sunt propri‑
etarii acestui serviciu, de transport 
şi distribuţie gaze, spun că numai 
cu consumatori casnici nu au ni‑
ciun avantaj. În cartierul nou, cred 
că ar exista un grad de 70‑80 la 
sută, care s‑ar racorda, dar în zone‑
le vechi mă îndoiesc că 30 la sută 
va avea posibilitatea. Este vorba 
despre sume cuprinse între 5.000 şi 
6.000 de lei ca să se racordeze, nu 
mai punem la socoteală şi faptul 
că vor trebui să le şi plătească lună 
de lună”, a afirmat Paul Cristea.

Primarul din Şendreni ne‑a spus 
că, la acest moment, nu mai există 
terenuri ce pot fi luate în concesi‑
une pentru construcţia de case în 
noile cartiere.

Comuna care s‑ar putea autofinanţa

Mii de gălăţeni şi‑au 
construit vile la Şendreni

„Cea mai mare 
realizare  
din 2015”
Dig reabilitat 
cu milioane  
de euro

Cea mai importantă 
investiţie de anul tre‑
cut de pe raza comu‑
nei, finalizată chiar în 
luna decembrie, a fost 
consolidarea digului de 
la Şendreni, prin lucrări 
de supraînălţare, dar şi 
lăţire, care se ridică, po‑
trivit lui Paul Cristea, la 
patru‑cinci milioane de 
euro. Asta, după ce, în 
repetate rânduri, cote‑
le crescute ale Dunării 
au făcut ca Siretul să 
iasă din matcă. „Este 
de vreo 2.600 de metri. 
În urma viiturii, când 
a fost Dunărea mare, 
am avut apă până la al 
patrulea rând de saci. 
Investiţia s‑a derulat 
prin Ministerul Mediului 
şi Apele Române, cu fon‑
duri europene şi guver‑
namentale, iar noi am 
fost beneficiarii. Practic, 
s‑a înălţat şi s‑a şi lăţit. 
Totodată, s‑a consolidat 
malul la Şerbeştii Vechi. 
Din punct de vedere al 
situaţiilor de urgenţă pe 
Siret, pe zona Şendreni 
şi Şerbeşti nu mai avem 
probleme”, ne‑au spus 
autorităţile.

În ceea ce priveşte 
intervenţiile pe timp de 
iarnă, primarul a afirmat 
că unitatea administra‑
tiv‑teritorială este do‑
tată cu buldoexcavator, 
tractor cu lamă, mini‑
freze pentru trotuare 
şi căile de acces, însă 
se bazează şi pe firme 
care au în dotare utilaje 
de deszăpezire, cu care 
a încheiat contracte. 
„Numai ale noastre nu 
au cum să facă faţă, pen‑
tru că noi avem o reţea 
stradală de aproximativ 
50 de kilometri. Practic, 
asta înseamnă distanţa 
de aici şi până la Tecuci, 
cam atâta reţea de dru‑
muri avem”.

După potopul 
din 2013
Sistem  
de colectare a 
apelor pluviale

După inundaţiile din 
septembrie 2013, când 
zeci de comune gălă‑
ţene s‑au confruntat 
cu ploi abundente şi 
viituri fără precedent, 
care au dus şi la pier‑
deri de vieţi omeneşti, 
primăria a pus la punct 
un sistem de colectare 
a apelor pluviale în sa‑
tul Şendreni, investiţie 
care se ridică la 766.045 
de lei. Recepţia finală a 
lucrărilor va avea loc în 
curând.

„Avem un şanţ dalat, 
ca o centură, în partea 
de nord a localităţii, care 
să ducă apa, în cazul 
unei viituri sau a unor 
ploi puternice, în aflu‑
enţi. Investiţia le‑a creat 
disconfort unora dintre 
oameni, din cauza lu‑
crărilor care nu le mai 
permiteau accesul cu 
maşina, la un moment 
dat, dar în final este un 
lucru foarte bun că s‑a 
realizat acest sistem de 
apărare. Practic, ideea 
ne‑a venit ca urmare a 
ceea ce s‑a întâmplat la 
colegii mei, a probleme‑
lor cu care s‑au confrun‑
tat, când au venit ape‑
le peste ei”, a afirmat 
primarul din Şendreni, 
Paul Cristea.

Pagină realizată de

Corina Dobre
corina.dobre@viata‑libera.ro
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Brăileni 
cercetaţi  
la Galaţi 
Au spart  
cinci maşini 
pentru a fura 
bunuri 

Echipajul de inter‑
venţie rapidă din cadrul 
Poliţiei Locale s‑a sesi‑
zat despre faptul că, la 
vederea autospecialei 
din dotare, doi indivizi 
au încercat să forţeze 
uşa de la una din scările 
unui imobil de pe strada 
Brăilei pentru a se ascun‑
de în interior. Poliţiştii 
locali i‑au reţinut pe cei 
în cauză, iar în urma pro‑
cedurilor de legitimare 
şi verificare în baza de 
date au stabilit că aceş‑
tia sunt   I.P.C., de 17 ani 
şi C.P.D., de 18 ani, ambii 
din Brăila. 

La controlul corporal 
sumar, asupra lui I.P.C., 
au fost găsite, pe lângă 
bunuri personale şi două 
şurubelniţe confecţiona‑
te artizanal cu forme de‑
osebite, ceea ce a atras 
atenţia poliţiştilor locali. 

Din declaraţiile per‑
soanelor în cauză şi din 
verificările făcute ulterior 
la faţa locului s‑a consta‑
tat că, până în momentul 
reţinerii, cei doi reuşiseră 
să spargă cinci autoturis‑
me, din care au sustras 
diferite bunuri pe care 
le‑au aruncat pe acope‑
rişul centralei termice 
din apropiere. „Deoarece 
nu au putut urca pe aco‑
perişul centralei pentru 
identificarea bunurilor 
respective, poliţiştii locali 
din echipajul de interven‑
ţie au solicitat ajutorul 
echipajului auto de pe 
raza Secţiei Nr. 3 Poliţie 
Locală pentru asigurarea 
zonei infracţionale, până 
la sosirea echipei de cer‑
cetare la faţa locului a 
Secţiei Nr. 3 Poliţie”, ne‑a 
explicat Aurelia Matei, 
purtătorul de cuvânt al 
Poliţiei Locale Galaţi.

Cazul a fost predat 
lucrătorilor din cadrul 
Secţiei Nr. 3 Poliţie pen‑
tru continuarea cercetă‑
rilor.

Teodora Miron

Contrabandistă 
la 21 de ani
Cercetată 
pentru  
40 de pachete 
de tutun

O gălăţeancă de 21 de 
ani s‑a ales cu dosar penal 
după ce poliţiştii Secţiei 3 
au prins‑o făcând comerţ 
ilegal cu ţigări. Tânăra a 
fost depistată în Piaţa din 
Micro 17, cu 40 de pache‑
te de ţigări moldoveneşti 
pe care intenţiona să le 
comercializeze. Marfa a 
ajuns în custodia autori‑
tăţilor, iar fata, la poliţie, 
fiind cercetată pentru 
contrabandă.

Mariana 
Constandache

Pregătiri pentru primăvară
Primăria cumpără gard şi jardiniere

Primăria municipiului Galaţi se pregăteşte de curăţenia de primă‑
vară. În ultima lună a anului trecut şi‑a anunţat, pe Sistemul Electronic 
de Achiziţii Publice, intenţia de a achiziţiona 8.000 de bucăţi de pano‑
uri gard bordurat, 9.000 de bucăţi stâlpi de susţinerea a panourilor, 
pentru protecţia spaţiilor verzi, dar şi 50 de jardiniere din plastic, toa‑
te la o valoare estimativă de 502.382 de lei.

Nicoleta Onofrei

Util pentru şoferi
Unde sunt amplasate radarele

Astăzi, 13 ianuarie, radarele Poliţiei Rutiere vor fi amplasate, în 
municipiul Galaţi, pe străzile Oţelarilor, Brăilei, Portului. În judeţ, şo‑
ferii vor fi monitorizaţi pe DN 25, în localităţile Tudor Vladimirescu şi 
Barcea, iar pe DN 26, la Tuluceşti şi Măstăcani. Pe DE 581, o autospeci‑
ală cu radar va fi amplasată pe raza localităţii Priponeşti, iar pe DJ 251, 
la Costache Negri şi Matca.

Mariana Constandache

Sesizare din oficiu 

DNA anchetează talentul ştiinţific din penitenciare 
Cele aproximativ 400 de cărţi 

scrise de persoanele private de 
libertate în ultimii ani pentru 
a obţine reducerea pedepse‑
lor obţinute de la judecători 
au ajuns în atenţia procurorilor 
Direcţiei Naţionale Anticorupţie. 
Astfel, procurorii DNA au anun‑
ţat că s‑au sesizat din oficiu cu 
privire la suspiciunea săvârşirii 
infracţiunii de favorizarea făptui‑
torului, în modalitatea ajutorului 
dat, unor persoane condamnate 
pentru infracţiuni de corupţie, în 
scopul de a îngreuna executarea 
pedepselor aplicate de instanţe‑
le de judecată.

 Potrivit procesului-verbal de 
sesizare din oficiu întocmit de 
procurori, fapta ar fi fost săvâr‑
şită de mai multe persoane care 
au acţionat concertat în scopul 
de a crea aparenţa că sunt înde‑
plinite condiţiile legale pentru 
ca persoanele condamnate să 
fie liberate condiţionat. „Dintr‑o 
notă întocmită de Administraţia 
Naţională a Penitenciarelor, pre‑
cum şi din datele existente în 
spaţiul public rezultă indicii că, 
în realitate, aceste condiţii nu 
erau îndeplinite în realitate, iar 
prin faptele săvârşite s‑a urmărit 
exclusiv favorizarea persoanelor 
condamnate”, se arată într‑un 
comunicat al DNA.

 Procurorii DNA afirmă faptul 

că printre cei care şi‑au desco‑
perit talentul la scris după gratii 
sunt şi persoane care au fost con‑
damnate pentru fapte de corup‑
ţie care au executat sau urmează 
să execute cu până la 300 de zile 
mai puţin decât stabilise instanţa 
de judecată. 

 Mai mult, anchetatorii susţin 
că, profitând de prevederile le‑
gale, a fost creat un mecanism în 
care ar fi implicate cadre univer‑
sitare, reprezentanţi ai unor edi‑
turi şi membri ai comisiilor din 

penitenciare, care au acţionat 
coroborat, astfel încât persoane‑
le condamnate să apară ca autori 
de lucrări ştiinţifice, iar pedepse‑
le aplicate de instanţe să se con‑
sidere ca executate.

O oră de scris, echivalentă  
cu 30 de zile de libertate

 „Mai multe cadre universitare 
ar fi acordat recomandări forma‑
le prin care au atestat pretinsa 
relevanţă ştiinţifică a unor lucrări, 

exclusiv pe baza titlului acestora, 
fără a lua contact în vreun mod 
cu autorul lucrării şi fără a cu‑
noaşte viziunea acestuia asupra 
temelor care urmau să fie abor‑
date. Aceste recomandări ar fi 
avut o natură generică şi ar fi fost 
folosite, uneori, în aceeaşi formă, 
pentru elaborarea unor multiple 
lucrări cu caracter ştiinţific”, mai 
reţin procurorii. 

 Anchetatorii au mai arătat şi 
faptul că au fost cazuri ale unor 
profesori universitari care ar fi 
acceptat să valideze valoarea 
unor lucrări şi să le includă în 
evidenţa unor conferinţe ştiinţi‑
fice internaţionale, „în condiţiile 
în care activitatea de elaborare 
desfăşurată de autor durase câte 
o oră pentru fiecare comunicare. 
Se observă că ar exista o discre‑
panţă între prestigiul presupus al 
unei asemenea manifestări şi im‑
plicarea reală a autorului, care a 
determinat ca fiecare oră de acti‑
vitate să reducă durata pedepsei 
executate cu câte 30 de zile”, se 
mai arată în comunicatul DNA.

Editorii şi angajaţii ANP,  
vizaţi de anchetă

Procurorii îi au în vizor şi pe 
cei care au acceptat să elaboreze 
lucrări cu un aparent caracter şti‑
inţific în numele unor persoane 

condamnate. Şi asta pentru că 
lucrările pretins a fi fost realizate 
în penitenciar citează opere la 
care autorul nu a avut acces nici 
la bibliotecă, nici online, iar tim‑
pul dedicat elaborării lucrărilor 
este în mod obiectiv insuficient 
pentru un asemenea demers (de 
exemplu 12 ore pentru o lucrare 
de 180 de pagini ori şase ore şi 
40 de minute pentru elaborarea 
unei lucrări de 212 pagini). 

 De ancheta penală nu vor scă‑
pa nici reprezentanţii editurilor 
la care au apărut cărţile deţinuţi‑
lor. Aceştia au acceptat publica‑
rea lucrărilor fără a se raporta în 
niciun fel la valoarea ştiinţifică a 
acestora, în tiraje infime, care nu 
au fost puse în vânzare în circui‑
tul comercial obişnuit. 

 Clarificări vor da şi angaja‑
ţii Adiministraţiei Naţionale a 
Penitenciarelor care ar fi accep‑
tat susţinerile condamnaţilor şi 
le‑ar fi acordat beneficiul legal 
în lipsa oricărei cenzuri cu pri‑
vire la temeinicia acestora. „Au 
existat situaţii în care persoanele 
condamnate nu figurau în tabe‑
lele de pontaj sau au elaborat în 
acelaşi interval patru lucrări ştiin‑
ţifice în paralel, împrejurări care 
arată că era în mod obiectiv im‑
posibil să fie autorii acestor ope‑
re”, menţionează anchetatorii.

Teodora Miron

Acuzat de trafic de influenţă 

Poliţist reţinut de DNA Galaţi 
Fostul adjunct al Şefului Poliţiei 

municipiului Brăila, actualmente 
angajat în cadrul IGPR, ocupân‑
du‑se de misiuni în străinătate, 
Petru Mihăiţă Coadă, a fost re‑
ţinut de procurorii DNA Galaţi. 
Poliţistul este acuzat de abuz în 
serviciu şi favorizarea făptuito‑
rului. Alături de Petru Coadă, în 
acelaşi dosar, s‑a început urmări‑
rea penală şi faţă de Virginel Sasu 
şi George Viorel Ghelase, ambii 
agenţi de poliţie în cadrul Poliţiei 
municipiului Brăila – Biroul de 
Ordine Publică. Cei doi poliţişti 
sunt acuzaţi de fals intelectual şi 
favorizarea infractorului. 

 Procurorii DNA Galaţi susţin că, 
pe 26 august 2013, George‑Viorel 
Ghelase şi Virginel Sasu, cu prilejul 
intervenţiei în urma sesizării unor 
acte de violenţă fizică (altercaţie 

în trafic), au falsificat două înscri‑
suri oficiale (procesul‑verbal de 
sesizare din oficiu, respectiv fişa 
intervenţiei la eveniment „112”).

 „În cuprinsul celor două do‑
cumente, cei doi agenţi de poli‑

ţie au atestat, în mod deliberat, 
împrejurarea necorespunzătoare 
adevărului potrivit căreia agreso‑
rul era o persoană neidentificată 
şi au omis, în mod intenţionat, să 
insereze faptul că autorul agresi‑
unii fusese indicat de victimă ca 
fiind un ofiţer de poliţie ce deţi‑
nuse anterior o funcţie de condu‑
cere în cadrul IPJ Brăila”, se arată 
într‑un comunicat al DNA. 

Intervenţii  
pentru un poliţist violent

Mai mult, anchetatorii susţin 
că, la o zi după incident, Petru 
Mihăiţă Coadă a exercitat demer‑
suri abuzive asupra unui subal‑
tern, căruia i‑a ordonat verbal, 
în mod ferm (după ce a aflat că 
cercetările relevaseră identitatea 

agresorului) ca, în fişa de eveni‑
ment pe care agentul avea obli‑
gaţia să o întocmească pentru a fi 
implementată în fluxul informaţi‑
onal poliţienesc, să ateste împre‑
jurarea neadevărată că autorul 
era necunoscut. 

 Se pare că, iniţial, agentul 
de poliţie a ascultat ordinele lui 
Coadă, dar, ulterior, a refuzat să 
trimită fişa de eveniment pentru 
a fi introdusă în sistemul informa‑
ţional al poliţiei. 

 Coadă a mers mai departe şi 
a raportat şefului ierarhic, în mod 
deliberat, faptul că autorul agresi‑
unii nu fusese identificat şi nici nu 
existau posibilităţi obiective de 
identificare a sa.

 „Cu toate că, la acel moment, 
inculpatul Coadă Petru Mihăiţă 
cunoştea identitatea agresorului, 

el a încercat să îl determine pe 
Şeful Poliţiei municipiului Brăila 
să dispună înregistrarea sesizării 
ca dosar penal cu autor necunos‑
cut, acesta din urmă nefiind de 
acord cu cererea respectivă”, se 
mai arată în comunicatul DNA.

 Toate demersurile adjunctului 
Poliţiei Brăila au fost făcute pen‑
tru a‑l scăpa pe poliţistul vino‑
vat de producerea altercaţiei de 
urmărirea penală sau pentru ca 
măcar să încetinească cercetarea 
penală care îl viza pe acesta. 

 Petru Mihăiţă Coadă a fost 
prezentat Tribunalului Galaţi cu 
propunere de arestare preven‑
tivă, magistraţii au decis însă că 
poate fi cercetat sub control judi‑
ciar. DNA‑ul a atacat deja această 
decizie.

Teodora Miron

Zeci de gălăţeni care lo‑
cuiesc la blocul T2 din 
Ţiglina I, majoritatea 

bun‑platnici, au fost lăsaţi, ieri, 
fără niciun strop de apă rece la 
robinete de către reprezentanţii 
societăţii Apă Canal, care, la ore‑
le amiezei, le‑au închis vanele ce 
alimentează cu apă potabilă cele 
patru scări ale blocului, din cauză 
că asociaţia figurează cu facturi 
neachitate în perioada 30 sep‑
tembrie 2015 – 30 noiembrie 2015. 
Măsura de blindare a instalaţiei a 
stârnit scandal în rândul celor care 
locuiesc în bloc, cu atât mai mult 
cu cât oamenii susţin că au fost 
luaţi prin surprindere, întrucât nu 
au fost înştiinţaţi că există astfel de 
probleme la nivelul asociaţiei din 
care fac parte.  „Este bătaie de joc 
ce face această societate. La noi 
în bloc majoritatea este bun‑plat‑
nică. În trecut, când erau înregis‑
trate datorii, îşi trimiteau angajaţii 
şi puneau anunţuri prin care ne 
aduceau la cunoştinţă că există re‑
stanţe la plata facturilor. Acum nu 
au mai postat vreun anunţ, au tre‑
cut direct la debranşare. De unde 
să ştim noi că administratora nu a 
plătit acele facturi?”, ne‑a semna‑
lat, revoltat, unul dintre gălăţenii 
afectaţi de sistarea furnizării apei 

reci. Reprezentanţii Apă Canal 
susţin, în schimb, că au atenţionat, 
printr‑o notificare, conducerea 
Asociaţiei de proprietari nr. 212 
că riscă să‑i fie sistat serviciul, însă 
fără ecou. 

Alte două asociaţii,  
cu robinetele închise

Tot din cauza unor debite res
tante, fără apă rece au rămas şi 
Asociaţiile de proprietari nr. 256 
şi 590. „Anul acesta, începem să 
returnăm împrumutul la BERD, pe 
POS Mediu 1, şi trebuie să ţinem 
datoriile din scurt. Valoarea cea mai 
mare a ratei, de peste cinci milioa‑
ne de lei, trebuie returnată în acest 
an. Au fost notificate aproximativ 
25 de asociaţii de proprietari, însă 
cele trei cărora le‑a fost sistată fur‑
nizarea nu au avut nicio reacţie”, 
ne‑a declarat Cornelia Arnăutu, 
purtătorul de cuvânt al Apă Canal. 
Conform atenţionărilor postate pe 
site‑ul operatorului de apă rece şi 
canalizare, societatea „are dreptul 
să întrerupă furnizarea serviciului 
de apă şi canalizare începând cu 
a 46‑a zi calendaristică de la data 
emiterii facturii, cu un preaviz de 
cinci zile lucrătoare”.

Corina Dobre

Scandal monstru în Ţiglina I

Din ce în ce mai mulţi gălăţeni 
rămân fără apă potabilă

La Galaţi
Centru  
de îngrijire 
pentru bolnavii 
de Alzheimer

Bătrânii care suferă de 
Alzheimer vor avea şansa să 
primească îngrijiri de spe‑
cialitate în centrul construit 
la Galaţi. Primăria munici‑
piului Galaţi a finalizat ieri 
un nou proiect cu finanţare 
europeană nerambursabilă, 
în domeniul serviciilor soci‑
ale. Centrul medico‑social 
este destinat persoanelor 
bolnave de Alzheimer, de‑
menţă sau alte boli asociate 
ale acestei afecţiuni şi are o 
capacitate de 30 de locuri. 
Centrul oferă servicii de în‑
grijire în regim rezidenţial 
constând în recuperare şi 
reabilitare prin terapie ocu‑
paţională.

 Valoarea proiectului s‑a 
ridicat la aproximativ 4 mi‑
lioane de lei, din care 2,82 
milioane de lei reprezintă 
asistenţă financiară neram‑
bursabilă.

Noua instituţie va func‑
ţiona în incinta Centrului 
Multifuncţional de Servicii 
Sociale Galaţi, prin extin‑
derea corpului de clădire 
existent (corpul B, strada 
Domnească  nr. 160).

Noul spaţiu este dotat cu 
sală de mese, sală de tera‑
pie ocupaţională, 15 camere 
cu câte două paturi, cabinet 
medic, cabinet asistente, ca‑
meră infirmiere şi grup sani‑
tar personal. Accesul la etaj 
se va putea face pe două căi: 
o scară în două rampe şi o 
rampă pentru persoanele cu 
dizabilităţi.

Prin acest proiect iniţia‑
torii îşi doresc dezvoltarea 
reţelei furnizorilor de servi‑
cii socio‑medicale, creşterea 
accesului la aceste servicii, 
precum şi creşterea standar‑
delor de calitate. Durata de 
implementare a acestui pro‑
iect a fost de 43 de luni.

În cadrul centrului nou‑în‑
fiinţat, serviciile oferite be‑
neficiarilor sunt orientate 
spre promovarea autono‑
miei persoanelor bolnave, 
cu dependenţă ridicată de 
îngrijire socio‑medicală sau 
aflaţi în stadiul terminal al 
maladiei, întrucât acestea 
necesită supraveghere per‑
manentă şi îngrijire într‑un 
cadru instituţionalizat.

Iasmina Stoianovici
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A cincea oară
Messi a primit Balonul de Aur

Fotbalistul argentinian Lionel Messi (FC Barcelona) a câştigat Balonul de Aur pentru a cincea oară în 
carieră, luni seară, în cadrul galei FIFA de la Zurich.  Messi a obţinut 41,33 la sută din voturi, fiind urmat de 
Cristiano Ronaldo, cu 27,76 la sută, şi de Neymar, cu 7,86 la sută, a anunţat forul internaţional.

 Conform FIFA, la antrenori, câştigătorul Luis Enrique a primit 31,08 la sută din voturi, Josep Guardiola 
- 22,97 la sută, iar Jorge Sampaoli - 9,47 la sută.

 Ultimele şapte ediţii ale Balonului de Aur au fost câştigate de Messi (patru) şi Ronaldo (trei). Anul tre-
cut, trofeul a fost obţinut de Ronaldo.

Marian Căpăţînă

Ciocan  
reintră  
în sala  
de 
antrenament
• Pugilistul Cristian 

Ciocan a petrecut o 
minivacanţă de sărbă-
tori acasă, la   Pechea. 
Conform celor spuse 
de către antrenorul său, 
Felix Păun, în aceste zile 
urmează să-şi reia an-
trenamentele. „Ne vom 
axa pe pregătirea fizică 
generală şi   perfecţio-
narea procedeelor teh-
nice, antrenând atacul, 
dar şi apărarea. Cristi 
urmează să plece în 
Germania peste două-
trei săptămâni, trebuie 
să negocieze împreună 
cu cei de la clubul său 
următorul meci”, ne-a 
spus Păun.

Altfel, tot săptămâ-
na aceasta urmează să 
înceapă pregătirea şi 
pugiliştii amatori de la 
Box Club Bute Pechea, 
tehnicianul nomina-
lizându-I dintre elevii 
săi pe Valentin şi Mihai 
Podaru.
• Componenţii sec-

ţiei de handbal sunt 
primii sportivi de la 
CS Şcolar Tecuci care 
au ajuns în tabăra de 
pregătire de la Greşu 
(Vrancea). „La cantona-
mentul de pregătire au 
participat 22 de hand-
balişti (juniori I şi II), sub 
comanda profesorului 
Ovidiu Mihai. Următorii 
care se   vor antrena 
într-un decor feeric, 
având totodată şi uti-
lităţile necesare, sunt  
cei din secţiile de lupte, 
rugby şi fotbal, care vor 
pleaca în cantonament 
la începutul lui februa-
rie”, a declarat Valeriu 
Mănăilă, directorul clu-
bului tecucean.
• Rezultate ale te-

nismenilor gălăţeni 
pe tablourile prin-
cipale ale Cicuitului 
Naţional F.R.T Under 
14 - Cupa Politehnica 
Bucureşti: Ana Maria 
Zamfir (Viva Tenis 
Club Galaţi) - Lavinia 
Tănasie (CS Kofet) 
2-6, 6-3, 1-6; Ştefan 
Andrei (Dacia Galaţi) 
- Cătălin Ştefan Butu 
(Politehnica Bucureşti) 
6-1, 6-0; Ana Maria 
Zamfir/ Corina Toader 
(Viva/Venus Brăila) 
- Ioana Dumitrescu/ 
Rosemarie Ipate (TC 
Bucureşti/ Politehnica) 
4-6, 6-2, 10-7; Ştefan 
Andrei/ Ioan Chiriţă 
(Dacia/ Tennis Masters) 
- Gheorghe Scâinteie/ 
Aresh Saki (Dinamo/ 
TC Bucureşti) 4-6, 6-4, 
10-6.

Gh. Arsenie
M. Petrescu

Echipa masculină de baschet 
Phoenix şi-a întărit lotul prin 
aducerea unui jucător cu 

experienţă, canadianul Stephen 
Paul Sir. Acesta este al şaptelea 
baschetbalist străin care evolu-
ează în echipa gălăţeană, alături 
de americanii Taylor Rohde şi 
Jay Threatt, ucraineanul Yaroslav 
Lemyk, respectiv, sârbii Milos 
Pesici, Milos Bojovici şi Djordje 
Tresac.

Stephen (Steve) Sir este din 
Edmonton, are 33 de ani, 1,98 m 
înălţime şi joacă pe poziţia de 
extremă. A evoluat o perioadă 
îndelungată în SUA, la San Diego 
State (2002-2004) şi Northern 
Arizona (2004-2007), a debutat 
în baschetul european în sezonul 
2007-2008, la BC Boncourt (echi-
pă de primă ligă din Elveţia), gru-
pare la care a jucat şi în sezoanele 
2013-2015 şi unde a înregistrat 
medii statistice de 18,3 punc-
te. În Europa a mai evoluat şi în 
Germania (2009-2010). De aseme-
nea, a mai jucat în Canada (2009 
şi 2012) şi în Mexic (2011-2012).

Venirea în România nu este 
o premieră pentru canadian, 
acesta evoluând în sezonul 2012-

2013 la CSM Bucureşti (Liga I, 
echipă care apoi a fuzionat cu 
Steaua, nou‑promovată în Liga 
Naţională). A fost liderul aruncări-
lor de trei puncte, având un pro-
centaj de 48,1 la sută pe meci.

„Mă bucur că am reuşit să fa-
cem acest transfer, Sir este un 
jucător pe care l-am remarcat pe 
vremea când el era la CSM, iar eu 
antrenam la Steaua, ba chiar era 
pe lista noastră pentru sezonul 
următor. Este un jucător cerebral, 
creativ şi un foarte bun aruncător 

de trei puncte. Noi am avut pro-
cente bune, de 34 la sută, însă 
inconstante, puse pe seama acci-
dentărilor sau a unei rotaţii mici. 
Sir va aduce un plus în ceea ce 
priveşte marcarea de la mare dis-
tanţă, iar cu experienţa sa poate 
ajuta şi la construcţia sistemelor 
de joc”, a declarat Florin Nini.

Avem acum cinci americance

Totodată, a fost fortificat lotul 
şi la echipa feminină, prin aduce-

rea jucătoarei americane Montia 
Johnson. Aceasta s-a alăturat 
altor patru din SUA, venite vara 
trecută: Amanda Frost, Cassie 
Rochel, MyNeshia McKenzie şi 
Chrisstasia Walter.

Johnson este născută în 
Illinois, are 22 de ani, 1,85 m 
înălţime şi a evoluat ca extremă 
şi pivot, ultima dată la gruparea 
Huima din Finlanda, unde a avut 
medii statistice de 12,9 puncte şi 
11,3 recuperării.

„Johnson este o bună jucă-

toare pe ambele poziţii şi are câ-
teva din caracteristicile pe care le 
avem la echipa noastră. Va înce-
pe ca o jucătoare de rotaţie, dar, 
aşa cum i-am spus şi ei, fiecare 
jucătoare trebuie să se gândeas-
că să fie în cinciul de start. Va de-
buta sâmbătă (n.r. - cu Olimpia 
Braşov, la Galaţi), dacă nu inter-
vine nimic până atunci”, a spus 
Eugenio Rodrigues, antrenorul 
echipei feminine.

Sonia Baciu

BASCHET

Un canadian şi o americancă 
au venit la Galaţi

[ Clubul Phoenix 
a realizat două 
transferuri pentru 
echipele din Liga 
Naţională

RUGBY
Doi gălăţeni, la 
Centrul Naţional  
de Pregătire
• Preşedintele Rugby 

Club Municipal, Viorel 
Secuianu, ne-a informat 
că doi dintre jucătorii gălă
ţeni se vor antrena în ca-
drul Centrului Naţional de 
Pregătire al lotului de tine-
ret de rugby în 7. Aceştia 
sunt deja componenţi ai 
lotului naţional, aflat în pli-
nă campanie de calificare 
pentru Olimpiada de la Rio. 
Cei doi rugbişti sunt Cristi 
Boboc şi Costel Manolache. 
Pregătirile vor avea loc în 
Capitală.
• Altfel, un fost jucător 

de rugby al Galaţiului, din 
urmă cu 40-50 de ani, Vasile 
Ştefan, şi-a arătat disponibi-
litatea de a sprijini material 
sportul cu balonul oval din 
urbea noastră. Acesta este 
absolvent al Facultăţii de 
Nave din Galaţi şi îşi desfă-
şoară activitatea la Şantierul 
Naval din Mangalia.

 Gh. Arsenie

FOTBAL
Dinamo - 
Steaua,  
în semifinalele 
Cupei

Echipele bucureştene 
Dinamo şi Steaua se vor în-
tâlni în semifinalele Cupei 
României, s-a stabilit, ieri, 
la tragerea la sorţi efectua-
tă la Casa Fotbalului. În cea 
de-a doua semifinală se vor 
întâlni formaţiile ASA Târgu 
Mureş şi CFR Cluj.

Semifinalele se vor dis-
puta în sistem tur-retur, 
prima echipă extrasă fiind 
organizatoare a jocului tur, 
Dinamo, respectiv, ASA 
Târgu Mureş. Prima manşă 
este programată în 2 mar-
tie, iar a doua se va dispu-
ta la 20 aprilie. Dacă, după 
disputarea celor două jo-
curi, egalitatea se menţine 
(la puncte şi golaveraj), go-
lurile marcate în deplasare 
contează dublu, fiind de-
clarată câştigătoare echipa 
cu cel mai bun golaveraj. 
Dacă şi în aceste condiţii 
egalitatea persistă, jocul se 
va prelungi cu două reprize 
a 15 minute fiecare, fără pa-
uză între ele, dar cu o pauză 
de cinci minute până la pri-
ma repriză a prelungirilor. 
Dacă egalitatea se menţine 
şi după reprizele de prelun-
gire, echipa învingătoare va 
fi stabilită prin executarea 
loviturilor de departajare, 
de la 11 metri.

Marian Căpăţînă

FOTBAL
Naţionala, 
cantonament  
în Turcia

Echipa naţională de fot-
bal a României va efectua 
stagiul de pregătire din 
această iarnă, programat 
în perioada 25 ianuarie - 6 
februarie, în Turcia, această 
variantă fiind agreată în de-
favoarea cantonamentelor 
din Spania sau Emiratele 
Arabe Unite, a anunţat, ieri, 
antrenorul secund al pri-
mei reprezentative, Daniel 
Isăilă.

El a menţionat că ad-
versarele echipei naţionale 
din partidele amicale vor fi 
anunţate în zilele următoa-
re. “Încă nu am stabilit ad-
versarii sută la sută. A fost 
un impediment pentru că 
nea Puiu (n.r. - selecționerul 
Anghel Iordănescu) a dorit 
foarte mult să întâlnim în 
amicale echipe reprezenta-
tive şi din acest motiv a fost 
dificil să găsim adversari. 
Se pare că suntem pe dru-
mul cel bun, vom vedea. 
Deocamdată, nu putem 
spune ce adversari am gă-
sit, sperăm să o facem în 
zilele următoare”, a afirmat 
secundul.

Marian Căpăţînă

TENIS

Simona Halep, 
victorie în trei seturi

Simona Halep, locul 2 WTA, 
a învins-o, ieri, cu scorul de 6-4, 
2-6, 6-1, pe sportiva franceză 
Caroline Garcia, locul 34 WTA, 
în prima partidă a româncei în 
2016, din turul al doilea al turne-
ului de la Sydney (Australia), do-
tat cu premii totale de 753.000 
de dolari. În timpul meciului pe 
care l-a câştigat într-o oră şi 53 
de minute, Simona Halep a cerut 
de două ori intervenţia fiziotera-
peutului. Românca ar fi trebuit 
să participe, săptămâna trecută, 
la Brisbane International, dar a 
declarat forfait din cauza proble-
melor la tendonul lui Ahile.

“A fost un meci greu. Mă aş-
teptam la asta, deoarece o ştiam 
destul de bine pe adeversară. 
Este puternică şi loveşte min-
gea cu tărie. Are un serviciu bun. 
Totuşi, eu cred că am jucat bine 
azi. Cred că am fost puternică 

mai ales în setul al treilea. Am 
jucat cel mai bun tenis al meu în 
setul decisiv”, a declarat Halep.

În sferturile de finală, Halep 
urma să o întâlnească, în aceas-
tă dimineaţă, la ora 7.00, pe ce-
hoaica Karoline Pliskova (locul 11 
WTA).

La dublu, favoriţii turneului, 
Horia Tecău/ Jean-Julien Rojer 
(România/ Olanda) au ratat, ieri, 
calificarea în sferturile de fina-
lă. Tecău şi Rojer au fost învinşi, 
în runda inaugurală, cu scorul 
de 4-6, 7-6 (9), 10-4, de cuplul 
australian Matt Reid/ Jordan 
Thompson. În schimb, perechea 
Florin Mergea/ Rohan Bopanna 
(India) s-a calificat în “sferturile” 
aceluiaşi turneu, după ce a învins 
perechea Denis Istomin/ Henri 
Kontinen (Uzbekistan/ Finlanda), 
scor 6-7 (2), 6-3, 10-8.

Sonia Baciu

VOLEI

Arcada, la primul meci oficial 
din acest an

Pentru voleibaliştii Clubului 
Arcada astăzi este programat 
debutul competiţional din 
acest an. De la ora 18,00, la Sala 
Sporturilor „Dunărea”, gălăţenii 
vor susţine meciul primei manşe 
din optimile de finală ale „Cupei 
României”, împotriva formaţiei 
Tricolorul Liceul „Mihai Viteazul” 
Ploieşti.

„Abordăm meciul cu toată 
încrederea. Dorim o victorie cât 
mai clară în compania ploieş-

tenilor, în faţa cărora vrem încă 
două victorii în acest an - una în 
partida retur a Cupei şi a doua în 
returul campionatului. Se ştie, 
meciul tur, din Divizia A1, de la 
Galaţi l-am pierdut la „masa ver-
de”, din cauza unui episod neplă-
cut, de care nu mai vreau să-mi 
amintesc. Cu acele trei puncte, 
acum eram pe locul al doilea în 
clasamentul la zi”, ne-a declarat, 
ieri, antrenorul Marian Apostu. 
În ceea ce priveşte lotul de ju-

cători, acesta este complet, cu 
toţii pregătiţi pentru această a 
doua parte a campionatului, în 
care gălăţenii au ca obiectiv o 
ascensiune în clasament şi califi-
carea în faza următoare a „Cupei 
României”. Până la sfârşitul lunii 
ianuarie, Arcada are un program 
foarte dens, cu şase meciuri: 
două în „Cupa României”, două 
în Challenge Cup, cu francezii 
de la Asul Lyon Metropole şi alte 
două în Divizia A1 - cu Zalăul şi, 
din nou, cu Tricolorul. „Vom face 
totul pentru a ne îndeplini cât 
mai bine obiectivele stabilite 
pentru acest sezon”, a mai spus 
tehnicianul gălăţean.

 Partida de astăzi va fi arbitra-
tă de Florin Dragomir şi Benone 
Vişan (Bucureşti), pentru retur 
(16 ianuarie) fiind programaţi 
Bogdan Stoica şi Alexandru 
Prodana, tot din Capitală.

 Gh. Arsenie

Fotbal Liga a III-a

Metalosport vrea pe podium
Jucătorii echipei gălăţene 

de fotbal Metalosport s-au pre-
zentat, luni, la reunirea lotului 
şi începerea pregătirile în vede-
rea părţii a doua campionatului. 
Stafful tehnic doreşte o perioadă 
intensă de pregătiri, care să per-
mită echipei urcarea pe podiu-
mul clasamentului Seriei I.

„Dacă vom putea transfera 
doi-trei jucători peste valoarea 
lotului nostru, ne gândim chiar şi 
mai sus”, a declarat „principalul” 
Viorel Tănase, cu referire la spe-
ranţele de promovare, chiar dacă 
este de recuperat o diferenţă de 
11 puncte faţă de liderul seriei, 
Sepsi Sf. Gheorghe, şi chiar dacă 
nu acesta este obiectivul echipei 
pentru acest sezon.

 Prima etapă a pregătirilor se 
va întinde pe parcursul a două 
săptămâni şi se va desfăşura la 

Galaţi. În această perioadă, una 
de reacomodare la efort şi acu-
mulări fizice, va avea loc şi exa-
menul medical. Între 25 ianuarie 
şi 4 februarie, se doreşte efectu-
area unui cantonament la Slănic 
Moldova sau pe plan local, în 

funcţie de potenţa financiară.
 Imediat după cantonament 

şi până pe 5 martie, data primu-
lui meci oficial, gălăţenii au pro-
gramate nu mai puţin de şapte 
jocuri de verificare. Aceste parti-
de vor avea următorii parteneri: 

Metaloglobus Bucureşti (Liga a 
III-a, Seria a II-a), Oţelul, Gloria 
Buzău, CF Brăila, Delta Tulcea 
şi două meciuri (tur-retur) cu 
Unirea Slobozia.

 La finele turului, Metalosport 
ocupă locul cinci, în Seria I, cu 22 
de puncte, iar cei din conducerea 
clubului şi stafful tehnic vor mai 
sus. „Vrem să realizăm cât mai 
multe acumulări fizice şi tehni-
co-tactice care să ne permită să 
abordăm toate meciurile cu şan-
se de victorie. Dacă vom evolua 
la nivelul meciului ultimei eta-
pe din tur (n.r. - 3-0 cu Aerostar 
Bacău, în deplasare), atunci vom 
fi foarte aproape de îndeplinirea 
obiectivelor noastre”, a mai spus 
Viorel Tănase.

 La primul antrenament din 
acest an au fost prezenţi următo-
rii jucători: Vasiliu, Vlasie, Olteanu 

- Stancu, Cârjă, Gâţă, Voicu, 
Teleagă, Răgălie, Sevastian, 
Tudose, Munchiu, Ignat, Istrate, 
Blănaru, Iancu, Mihu, Bahnaşu, 
Gohoreanu, Popov şi Cană. 
Acestora li s-au alăturat doi juni-
ori - Zaharia (de la ACS Municipal 
Dunărea) şi Lungu (de la Liceul 
Sportiv). În contextul în care, la 
fiecare joc, orice echipă din eşa-
lonul al treilea va trebui să aibă în 
teren trei jucători sub 19 ani, chiar 
era nevoie de aceste achiziţii.

 Stafful tehnic rămâne în ace-
eaşi formulă ca în prima parte 
a campionatului: Viorel Tănase 
(antrenor principal), Tudorel Pelin 
şi Dumitru Horovei (secunzi), 
Tudorel Călugăru (antrenor cu 
portarii), Mihai Ciobanu (director 
tehnic) şi Gabriel Petro (maseur).

Gheorghe Arsenie
 Foto: Sorin Pană

Ar
hi

va
 „V

L
“



www.viata-libera.ro

[Special
Miercuri, 13 Ianuarie 2016

7
viaţa liberă

Vi
aþ

a 
la
su

pe
rla

tiv
Moment festiv
Instituţiile organizatoare

Sub genericul „Eminescu - Dorul nostru de absolut”, evenimentele 
dedicate poetului Mihai Eminescu şi, implicit, celebrării Zilei Culturii 
Naţionale în 2016, sunt organizate de Direcţia Judeţeană pentru 
Cultură Galaţi, Teatrul Muzical „Nae Leonard”, Biblioteca Judeţeană 
„V.A. Urechia”, Fundaţia „Nicolae Bretan”, Inspectoratul Şcolar 
Judeţean, Primăria şi Consiliul Judeţului.

Anca Spânu

În Parcul Eminescu
Depuneri de flori la statuia poetului

La 166 de ani de la naşterea poetului, gălăţenii sunt aşteptaţi cu 
flori la statuia poetului din parcul care-i poartă numele. Potrivit or-
ganizatorilor evenimentelor dedicate Luceafărului poeziei naţionale, 
vineri, începând cu ora 11,00, autorităţile şi personalităţile culturale 
prezente vor depune flori şi vor susţine alocuţiuni pentru a onora 
memoria marelui poet.

Anca Spânu

Invitaţie 
pentru gălăţeni
Spectacol 
de suflet 
la Teatrul 
Muzical

Gălăţenii iubitori de 
Eminescu şi de cultură, 
în general, sunt aştep-
taţi vineri, 15 ianuarie, 
începând cu ora 18,00, 
la un spectacol omagial 
dedicat poetului nostru 
naţional. Evenimentul 
va avea loc la Teatrul 
Muzical „Nae Leonard”, 
va fi prezentat de Ionuţ 
Negrişanu, iar intrarea 
este liberă.

Directorul Bibliotecii 
Judeţene „V. A. Urechia”, 
prof. dr. Zanfir Ilie, va 
avea o prezentare despre 
însemnătatea evenimen-
tului pe care îl sărbătorim 
an de an la 15 ianuarie. Va 
urma un recital de poe-
zie eminesciană, susţinut 
de actorii Mihaela Leca şi 
Lică Dănilă, urmat de un 
altul, în interpretarea scri-
itorilor gălăţeni Florina 
Zaharia şi A.G. Secară.  
Seara va fi încheiată cu 
opera „Luceafărul”, în in-
terpretarea artiştilor de 
la Teatrul Muzical „Nae 
Leonard”.

Anca Spânu

Moment 
de reflecţie
15 ianuarie, 
Ziua Culturii 
Naţionale

Ziua de 15 ianuarie a de-
venit, de şase ani, o dată cu 
dublă semnificaţie pentru 
toţi românii. 15 ianuarie este 
nu doar data care marchează 
naşterea celui mai talentat 
poet român, Mihai Eminescu, 
ci şi Ziua Culturii Naţionale. 
Camera Deputaţilor a adop-
tat, la 16 noiembrie 2010, 
un proiect de lege prin care 
ziua de naştere a marelui 
poet a devenit zi a Culturii 
Naţionale, act normativ ce a 
întrunit 175 de voturi favora-
bile, unul împotrivă şi două 
abţineri. Decretul pentru 
promulgarea Legii privind 
declararea zilei de 15 ianua-
rie Ziua Culturii Naţionale a 
fost semnat la 6 decembrie 
2010, iar Legea nr. 238, din 7 
decembrie 2010, a fost publi-
cată în Monitorul Oficial 831 
din 13 decembrie 2010. 

Zile similare 
şi în alte ţări

În expunerea de motive 
a iniţiatorilor se arăta: „Ziua 
Culturii Naţionale va fi, în vi-
ziunea noastră, o zi în care 
nu celebrăm numai un mare 
creator, dar şi o zi de reflecţie 
asupra culturii române, în ge-
nere, şi a proiectelor cultura-
le de interes naţional”. În alte 
ţări europene există sărbători 
alese după acelaşi principiu. 
Astfel, în Spania, Ziua Culturii 
a fost aleasă în ziua morţii lui 
Miguel de Cervantes, iar în 
Portugalia, în ziua în care s-a 
născut Luis de Camoes. După 
modelul românesc şi autori-
tăţile din Republica Moldova 
au hotărât ca ziua de naştere 
a lui Mihai Eminescu să devi-
nă Ziua Culturii Naţionale în 
această ţară. De-a lungul ani-
lor, Institutul Cultural Român, 
prin filialele sale din străinăta-
te, a organizat diverse eveni-
mente, la 15 ianuarie, pentru 
a marca dubla semnificaţie a 
acestei date. De asemenea, 
festivităţi independente au 
fost organizate şi de diverse 
grupuri de români sau fun-
daţii din diaspora.

Remus Basalic
Foto: arhivă VL

Galaţi este oraşul în care 
şi Eminescu a ajuns de 
două ori în tinereţe. 

Nu cu servitori şi cu valize pline, 
ci ca să muncească. Mde, „cum-
plit oraş de negustori”... Nu a 
scris despre teii… fără soţ de pe 
Domnească sau despre Dunăre, 
dar se pare că l-a uimit dezvol-
tarea oraşului plin de firme şi 
de consulate străine. Am văzut 
însă, păstrată în arhiva Bibliotecii 
„V. A. Urechia”, o notă: „Nu ştii câtă 
bucurie am simţit, văzând Galaţii 
după Odessa.   Mişcarea de aici 
are un nerv, un simţ, o înţelegi, 
se profilează departe în Orient, 
vezi cum viitorul îşi plimbă ari-
pile lui protectoare” – scrisoare a 
poetului, probabil din 1825, către 
prietenul Vasile Pogor, reprodu-
să de Octav Minar, în publicaţia 
„Cuvântul Galaţilor din 25 iulie 
1922, neatestată documentar.

În cartea „Omagiu lui Mihail 
Eminescu la 20 ani dela moartea 
sa”, cu amintiri încă proaspete, 
adunate şi editate de „Comitetul 
Comemorării – Galaţi”, tipărit 
în capitală,   la Atelierele Grafice 
Socec & Co în 1909 şi reedita-
tă recent de Centrul Cultural 
„Dunărea de Jos” (la stăruinţele 
regretatului istoric Paul Păltă
nea), găsim şi o referire la una 
dintre şederile poetului la Galaţi. 
Mai întâi să spunem că atât car-
tea, cât şi conferinţele, spectaco-
lele organizate, menite să ajute şi 
ele la strângerea de fonduri din 
toată ţara, dar şi din străinătate, 
chiar şi de la românii din   Paris, 
pentru ridicarea primei statui din 
ţară a Poetului (şi, după cum se 
va vedea într-un articol viitor, şi a 
unuia dintre primele busturi ale 
lui Eminescu, dăruite de gălăţeni 
Capitalei!) au fost o reuşită da-
torită comitetului condus de un 
om de cultură gălăţean, procuro-
rul Corneliu Botez, asupra căruia 
vom reveni, căci avem de ce…

Eminescu - copil „năzdrăvan”

Oamenii din satul Ipoteşti cre-
deau că Eminescu era un copil 
„năzdrăvan”, care putea şti când 
va veni ploaia… Din carte aflăm 
şi întâmplări din viaţa copilului 
Eminovici, cum se juca şi cum se 
comporta, şi cum, impresionabil 
fiind, era speriat de către colegii 
de şcoală cu fantome. Ori nu-l lă-
sau să conducă jocul „de-a poş-
ta”, închipuind o trăsură cu cai, 
nu-l lăsau şi pe el să fie „vizitiu”, 

băiatul fiind sătul să tot joace 
rolul unuia dintre cei patru cai la 
căruţă („rotaş). Iar ceilalţi i-au pus 
la cale un accident de diligenţă, 
Eminescu căzând atunci de la 
vreo trei metri- scrie Şahin, un 
fost coleg din perioada Cernăuţi.

Poetul, lângă Dunăre, 
la vreo 12 ani

Despre trecerea poetului prin 
Galaţi scria în cartea aceasta 
medicul gălăţean A. Ştefanovici, 
care în copilărie fusese coleg cu 
poetul la şcoală la Cernăuţi, unde 
tatăl poetului întârzia deseori, 
în acea perioadă, să plătească 
costurile cazării, iar Eminescu, la 
vârsta de vreo 12 ani, a trebuit să 
plece. Dar nu acasă: „De atunci 
l-am pierdut din vedere. Mai târ-
ziu am auzit că Eminescu a ajuns 
din treaptă în treaptă tot mai 
jos; se făcuse sufleor la o trupă 
de teatru călătoare şi în cele din 
urmă ajunsese rândaş la Galaţi, 
unde a fost găsit cu volumul po-

eziilor lui „Schiller” în buzunarul 
paltonului său ferfeniţă”. Rândaş, 
adică îngrijitor, slugă la bucătării 
sau la cai într-o gospodărie înstă-
rită… Medicul îl privea desigur 
cu milă pe fostul coleg, ca unul 
care avusese probabil traiul asi-
gurat şi în tinereţe…

Poetul îşi vizita fratele 
la Brăila şi se îndrăgostea 
la Galaţi

Dintr-un articol scris de Nicolae 
Iosub în revista ”Luceafărul” din 
Botoşani, lângă Ipoteşti, satul în 
care s-a născut poetul-emblemă 
pentru limba română modernă, 
notăm: 

În 1867, ”Eminescu accep-
tă postul de sufleor în trupa lui 
[Iorgu] Caragiale [,unchiul viito-
rului   dramaturg], fiind bucuros 
că va face o muncă mai plăcută 
decât verificarea baniţelor cu 
grâu în port. (…) În luna iunie 
1869, trupa lui Pascaly, în drum 
spre Galaţi, unde trebuia să pre-

zinte o serie de spectacole, trece 
prin oraşul Brăila (s.n.). Chiar dacă 
trupa nu a dat spectacole şi aici, 
actorii au poposit pentru odihnă 
şi au vizitat oraşul. Trupa este în-
soţită de Mihai Eminescu în acest 
turneu prin Moldova, care a cu-
prins oraşele Galaţi, Iaşi, Cernăuţi 
şi Botoşani, la finalul căruia 
Eminescu va rămâne la Ipoteşti”.  
Autorul articolului preciza şi că: 
„De la Brăila trupa de teatru sub 
conducerea lui Mihail Pascali s-a 
îndreptat spre Galaţi, oraş port la 
Dunăre, sediul reprezentanţelor 
navale din ţările europene, oraş 
„Porto-Franco”. (…) „Din cele rela-
tate de publicaţiile respective re-
zultă că trupa lui Pascaly a pornit 
în turneu pe la sfârşitul lunii mai. 
Până pe 15 iunie, timp de două 
săptămâni, trupa dă spectacole 
la Galaţi. În această trupă se afla 
şi tânăra actriţă Lina Popescu de 
care Eminescu   se va îndrăgosti, 
lucru povestit la Viena colegului 
său Th. V. Ştefanelli.” Poetul avea 
19 ani. 

Gălăţeanul care i-a „înfundat” 
pe Arghezi şi Slavici!

Despre omul de cultură, dar şi 
procurorul Corneliu Botez, aflăm 
că a fost cel care i-a condamnat 
la închisoare pe Slavici şi Ion N. 
Teodorescu (numele real al scri-
itorului Arghezi), acuzaţi, alături 
de alţi 22 de ziarişti români, că 
ar fi colaborat cu inamicul ger-
man în timpul ocupaţiei germa-
ne a Bucureştiului, după ce am-
bii au scris pe salariu la gazeta 
nemţească oficială, „Bukarester 
Tageblatt”. Era o vânătoare de 
vrăjitoare din partea guvernanţi-
lor, care căutau vinovaţi, după ce 
corupţia, care urcase până sus de 
tot,   şi mizeria proastelor decizii 
făcuseră mai multe victime de-
cât gloanţele germane. Cei doi 
mari scriitori au fost condamnaţi 
în 1919 şi au stat aproape un an 
în închisoarea Văcăreşti, de unde 
au scăpat graţiaţi, la intervenţia 
profesorului Nicolae Iorga. 

Victor Cilincă

Timpuri grele, amintiri puţine…

„Sărmanul” Eminovici, 
trecător prin bogatul Galaţi

Pe www.ziaristionline.ro, artistul Florin 
Rostariu a publicat o veche fotografie, ştearsă, 
prelucrată, colorată de el după ce a primit-o 

de la un anume Steve Gurrey, care susţinea că 
este o fotografie necunoscută a lui Eminescu

O altă fotografie despre care se crede că ar fi 
a tânărului poet; doar patru fotografii ale lui 

Eminescu sunt însă sigure...

Poetul, în 1884, după ce fusese scos de la 
ziarul „Timpul”, era la începutul bolii. Prietenii 
l-au păcălit că vor face o poză de grup şi astfel 

l-a surprins la Iaşi fotograful Nestor Heck

Vânzări Garsoniere
• Vând garsonieră Viaduct. Tel. 
0744554256. (171355)
• PF vând garsonieră Viaduct 41.000 
lei parter. 0754992551. Exclus agenţii. 
(171447)
• Garsoniera Tiglina, libera, 70.000lei, 
0755296335. (170940)

Vânzări 1 cameră
• Mazepa, parter, 21.000E, 0755296335. 
(170941)
• Vând apartament 1 cameră, Mazepa 
1, bl. Dafin, parter, îmbunătăţit. Tel. 
0236464603 sau 0723198178. (171458)
• Donarai vinde apartamente, case, te-
renuri. 0749409172 (171558)

Vânzări 
2 camere

• Vând 2 decomandate I.C. Frimu, tele-
fon: 0748647760. (163888)
• 2 cam Micro 17, termopan, CT, 
31.000Euro. 0745526231 (170784)
• 2 cam Micro 38, parter, curat, 
23.000Euro. 0754267318 (170785)
• Vând apartament mobilat, Micro 21, 
45000 E. Telefon 0751416076. (170927)
• 2 Dec PS-uri, Ţiglina, accept credit, 
0742177300. (170946)
• Tiglina 1 partial imbunatatit etaj in-
termediar 0745806158 (170947)
• Centru decomandat centrala termica 
la cheie 0745806158 (170949)
• Micro21, liber, 58mp, 32.000E, 
0755296335. (171048)
• Apartament decomandat, ultracen-
tral, toate îmbunătăţirile, amenajat 
deosebit. 0758115454. (171211)

• Vând apartament 2 camere semi-
decomandat, parter, posibilitate 
spaţiu com.- Micro 19. 35000 euro. 
0745062391. (171329)
• Vând mansardă zona IREG, CT, AC, 
G,F, 50 mp. Avantajos. Tel. 0755571981. 
(171362)
• Vând apartament 2 camere Micro 19. 
Tel. 0771881878. (171366)
• Ţiglina 1, decomandat, etaj in-
termediar, amenajat, 37.000 euro. 
0749028027. (171412)

• Avantajos! Apartamente noi, 
„Ultimul Leu”. Rate până la 5 
ani. Preţ foarte bun la plata inte-
grală. 0758030318. (171535)

• Donarai vinde apartamente, case, te-
renuri. 0749409172 (171559)

Vânzări 
3 camere

• Vând 3 camere, central. Tel. 
0722262526. (170640)
• 3 dec Nae Leonard, spatios, 2 balc, 
155.000Ron. 0745526231 (170786)
• 3camere Doja, 46.000E, 0755296335. 
(170943)
• Ultracentral, ultralux, modificat, mo-
bilat, 78.000E, 0755296335. (171050)
• Vând apartament 3 camere, et.4, str. 
Vultur. Tel. 0722937515. (171469)

Vânzări 
4 - 5 camere

• Vânzare 4 camere, Baia Comunală, 
100 mp, 2/6. 0744585655. (169211)
• Vând apartament 4 camere, Micro 
39B, semidecomandat. 0741593932. 
(171493)

Cumpărări 
Garsoniere

• Cumpăr garsonieră sau 1 cameră. 
0236475479, 0748647760. (163886)

Cumpărări 
1 cameră

• Cumpăr 1 cameră sau garsonieră, 
preiau datorii. 0758385587. (170788)

Cumpărări 
2 camere

• Cumpăr 2 sau 3 camere. 0727897437, 
0748647760. (163887)
• Cumpăr 2-3 camere, banii cash. 
0756633251. (169122)
• Cumpăr 2-3 camere, preiau datorii. 
0758385587. (170787)
• Cumpăr 2, 3 camere, preţul pieţei. 
0749028027. (170789)
• Cumpăr apartament 2 camere, 
în zonă aproximativ centrală (limi-
trof). Exclus ultimul etaj. Telefon 
0724339902 (171540)
• Cumpar apartament 2 camere Tel. 
0751021866 (171549)
• Urgent! Cumpăr apartament. 
0749409172. (171556)

Cumpărări 
3 camere

• Cumpar urgent 3,4, camere, 
0745806158 (170952)

• Cumpar apartament 3 camere. Tel. 
0758069003 (171550)
• Urgent! Cumpăr apartament. 
0749409172. (171557)

Vânzări 
Case

• Vând vilă nouă, Şendreni, negociabil. 
0755155752. (170790)
• Casa noua, Sendreni, utilitati 45000 
Euro 0745806158 (170953)
• Vând casă Sat Costi, la cheie. 
0743018678. (171059)
• Vând casă în comuna Cuca, cu teren, 
vie. Negociabil. 0743317608. (171350)
• Vând casă str. Ştiinţei, 500 mp, po-
sibilitate variante. Tel. 0771881878. 
(171367)
• Vând casă la strada principală în 
Vlădeşti, jud. Galaţi, cu teren şi vie în 
curte, 2000 mp în total, fără moderni-
zări. Preţ 10000E negociabil. Telefon 
0749893526. (171394)
• Vând casă nouă în Şiviţa. Accept vari-
ante. 0752393464. (171415)
• Vând vilă 180 mp construiţi, ALEEA 
METEO- VIVA Club. 0722387376. 
(171517)

• Vând casă 240 mp+ teren 342 
mp, Vasile Lupu 10, 80000 E ne-
gociabil. 0758030318. (171536)

Închirieri Cereri 
Apartamente

• Închiriez apartament mobilat sau 
nemobilat. 0748647760, 0767070871. 
(163891)

Închirieri Oferte 
Apartamente

• Închiriez apartament mobilat/nemo-
bilat, tel 0748647760 (163889)
• Închiriez apartament. 0336423438, 
0744604952. (163892)
• Închiriez cameră casă la curte, toa-
te utilităţile. Telefon 0745591509. 
(170834)
• Ofer spre inchiriere garsoniera si 
apartament, mobilate sau nemobila-
te. 0741914099 (170934)
• 2 camere Micro 19, mobilat, 800lei, 
0755296335. (170938)
• 2 camere mobilate modern, CT, 300E, 
0752627723. (170939)
• 3 camere, etaj 1, nemobilat, liber 
0745806158 (170956)
• Închiriez apartament 4 camere, com-
plet utilat şi mobilat. Tel. 0748574211. 
(170993)
• 2 camere Mazepa, CT, mobilat, 850lei, 
0755296335. (171047)
• P.F. închiriez apartament 2 camere, 
parter, Micro 21, mobilat, utilat, CT. 
0745362963. (171126)
• Închiriez ap. 3 cam., curat, utilat, CT, 
bd-ul Dunărea. 0742045272. (171283)
• PF am de închiriat ap. 3 camere, de-
comandat, utilat, et.4, Siderurgiştilor 
Vest. Telefon 0751593885. (171326)
• Închiriez ap. 1 cameră, conf.1, lângă 
Turn TV, pentru o singură persoană, 
băiat sau fată. 0752386288 (171336)
• Închiriez apartament 2 camere, Piaţa 
Centrală, nemobilat. 0740662205 
(171349)
• Închiriez garsonieră I5/22, schimb 
cu casă sau vând. Tel. 0747056440, 
0756152506. (171370)
• Primesc în gazdă un băiat. 
0758565895 (171386)
• Închiriez garsonieră Ţig.I, mobilată. 
Tel. 0740212841. (171393)
• Primesc în gazdă un băiat. 0755741316 
(171406)

• Primesc în gazdă familişti. 0759148178 
(171468)
• Garsonieră mobilată lux, Ţiglina 2. 
Tel. 0749095930. (171478)
• Închiriez ap. 2 camere, nemobilat, 
M40, et.1, CT, apă rece separat, izola-
ţie, termopane. 0744164780. (171480)
• Ofer spre închiriere ap. 2 cam. N. 
Leonard, CT, semi mobilat. 0751834819. 
(171487)
• Închiriez casă nemobilată, la curte. 
telefon 0745828946 (171502)
• 2 camere mobilat, utilat, Mazepa II. 
0754256421. (171505)

• Închiriez penthouse 400 mp, 
complex Privilege, pentru bi-
rouri sau locuinţă. 0758030318 
(171538)

• Vila lux, zona centrala, 850E, 
0755296335. (171547)

Închirieri Oferte 
Spaţii comerciale

• Spaţii depozitare şi birouri 35-
200 mp, toate utilităţile, acces TIR. 
0745549968. (171121)

• Închiriem spaţiu comercial zonă 
centrală, 55 mp. Tel. 0736640723, 
0236411861. (171199)
• Închiriez un spaţiu 100 mp amena-
jat, toate utilităţile posibile. Se poate 
şi produce produse alimentare şi de 
panificaţie (eventual colaborare). Tel. 
0743354130. (171363)

• Închiriez spaţiu 30 mp în Piaţa 
Centrală, poziţie excelentă. 
0746230939. (171483)
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• Închiriez garaj 24 mp, alarmă, factură, 
Ţiglina I. 0757888669. (171253)
• Închiriez/ vând magazin, 50 mp, 
stradal, toate utilităţile necesare. 
0745417983 (171485)
• Închiriez spaţiu 71 mp parter, 71 
mp demisol, zona Ultimul Leu. 
0742045620, 0742044988. (171500)
• Apartament (centrală) „Nespălata”, 
et.1, pt birouri, 800 lei. 0762321440, 
(171531)

Vânzări Terenuri
• 700 mp, deschidere 15 ml, str. George 
Coşbuc nr.380. 0740020335. (170821)
• Teren intravilan 1737 mp, utilităţi, 
Bariera Traian. Avantajos. 0728816006. 
(171364)
• Sat Costi, Turturelelor, 500, 1000 mp, 
18-20E. 0760664506 (171431)
• Vând urgent 15000 mp extravilan, Sat 
Costi, 2 E/mp. 0745880571. (171481)

• Vând teren 650 mp, Tecuci 
colţ cu Morilor. Preţ avantajos. 
0758030318. (171537)

Cumpărări Terenuri
• Cumpăr- arendez teren agricol, zona 
Zătun- Bădălan. 0749546670. (158750)
• Teren arabil minim 3 ha parcela com-
pactă. 0742203787. (169738)
• Cumpăr teren agricol în judeţul 
Galaţi. 0745527260. (170884)

Vânzări Spaţii 
Comerciale

• Spaţiu comercial 80 mp, complex 
Continental (Billa 3), toate utilităţile. 
0745594761. (171120)
• Vând CHIOŞC zona Complex Studenţi, 
7 mp. 0751431877. (171129)

• Vând spaţiu comercial Ţig.III, 
44 mp, 30000E neg. 0721624861. 
(171265)

• Vând magazin alimentar în funcţi-
une (Piaţa Mic.39). Tel. 0726242521. 
(171410)

• Vând hotel pretabil clădire 
birouri sau clinică medicală, 
ultracentral, 1000 mp, 250000 
euro. Telefon 0729500551, 
0724500435. (171420)

Prestări Servicii

• REPAR TELEVIZOARE COLOR, rapid, 
garanţie, la domiciliu. 0766327431, 
0746983030, 0236320318 (163898)
• Instalator montaje centrale, sepa-
rări, sanitare- termice. 0758294335. 
(168632)
• Montez: uşi metalice, MDF, PVC, alu-
miniu, ferestre, parchet, lambriu, ri-
gips, gresie, faianţă, termoizolaţii, uşi 
garaj tip Dedeman. Asigur transport! 
0753132222. (168851)
• Zidim balcoane, TÂMPLĂRIE AL-PVC, 
AMENAJĂRI INTERIOARE, ALPINIŞTI 
utilitari. 0745209979. (169314)
• Demolări- decupaje pereţi, GĂURI 
HOTĂ- carotare. 0745209979. (169315)
• REPARAŢII FRIGIDERE, MAŞINI 
DE SPĂLAT, A.C. Domiciliul clien-
tului. GARANŢIE. 0753862501, 
0768796861. (170805)
• REPARAŢII FRIGIDERE, congelatoa-
re, lăzi, MAŞINI SPĂLAT. Domiciliu, 
GARANŢIE. 0767262385, 0741523857, 
0236334137. (170909)
• Evidenţe contabile complete, de-
claraţii, revisal, bilanţ. 0745550936. 
(170962)
• Execut gresie, faianţă, zugrăveli. 
Preţuri minime. 0758962399. (171005)
• Execut instalaţii sanitare, repara-
ţii subsoluri, amenajări interioare. 
Telefon 0751624034 (171122)
• TĂIAT (DEMOLAT) PEREŢI, debara-
le, băi, balcoane+ transport moluz. 
0742111307. (171170)
• Reparaţii tapiţerie canapele. 
0756887136. (171188)
• Instalator montez boilere, chiuvete, 
baterii etc. Tel. 0754616725. (171305)

• ELECTRICIAN AUTORIZAT exe-
cut, repar, modific instalaţii. 
0746045199. (171324)
• SC execută construcţii civile, ame-
najări interioare şi exterioare. Tel. 
0740367063. (171338)
• Echipă serioasă, fără alcool, execută 
o gamă largă de amenajări interioare 
şi exterioare, la calitate superioară şi 
preţuri scăzute. 0745825656. (171389)
• Expert contabil întocmesc evidenţe 
contabile. Avantajos. Tel. 0744504470. 
(171416)
• Rigips, zugrăveli, faianţări, parchet, 
sanitare. Tel. 0752403276, 0752645999 
(171423)
• Reparaţii sanitare, maşini spă-
lat, montaj centrale, boilere. 
0771707802. (171446)
• Transport marfă 1,5 lei/km. 
0748942643, 0764891571. (171466)

• VIDEO FOTO nunti. Profesionist, cali-
tate. 0755616533, 0724347728 
(171524)

Felicitări
• Astăzi, 13 ianuarie 2016, cu ocazia 
împlinirii a 50 de ani, urăm dragului 
nostru Popovici Laurenţiu, „La mulţi 
ani cu sănătate!”. Mama, surorile şi fra-
tele. (171354)

Matrimoniale
• Tânăr 39 ani, singur, doresc să cu-
nosc domnişoară/ doamnă 30-35 ani, 
pt prietenie, eventual căsătorie, şi cu 
un copil. Exclus materialistele. Tel. 
00393206868116. (171124)
• Caut femeie de la ţară, necăjită, vâr-
stă 50-55 ani. Telefon 0740588555. 
(171528)
• Caut femeie de la ţară, necăjită, vârstă 
40 ani. Telefon 0754606458 (171529)

Cumpărări Auto
• Cumpăr maşini. Asigur radiere. 
0743513793. (171221)
• Cumpăr auto orice tip. 0740754089. 
(171335)
• CUMPĂR AUTOTURISME orice tip, 
2004- 2014. 0742597315. (171518)
• Cumpăr taxi cu lincenţă, vechime 
maşină maxim 3-4 ani. 0748960277. 
(171522)

Vânzări Diverse
• Vând purcei pentru crescut şi pentru 
tăiat. 0722/636790. (170863)
• Cameră foto, carduri memorie, 
truse scule, scule electrice, ceasuri. 
0745280255. (171351)
• Vând cavou 3 locuri Eternitatea. Tel. 
0747056440, 0756152506. (171369)
• Vând maşină cusut blănărie şi Zingher 
maşină cusut stofă- piele. 0745417983 
(171486)

Cumpărări Diverse
• Antichităţi, bani vechi, decoraţii, ve-
deri, ceasuri, eurocenţi, tablouri, cris-
taluri, cărţi. 0236323500, 0751167540. 
(170730)
• Magazin antichităţi cumpărăm: ta-
blouri, mobilier, aur, argint, ceasuri, 
bancnote,monede, carte, decoratii, 
carti postale. 0751307072 (170782)
• Cumpăr jocuri Playstation 1, Nintendo 
Nes Snes, Atari, Sega. Tel. 0746839494. 
(171474)
• Cumpăr loc de veci. Telefon 
0745429471. (171490)

Oferte de Serviciu

• Angajăm spălătorese auto cu sau fără 
experienţă. 0747.509.011. (169493)
• Angajăm tâmplari pal, circularist. te-
lefon 0762202524. (169762)
• Restaurant CAJOU angajează os-
pătari. Interviu zilnic, ora 9.00. Tel. 
0236416722. (170739)

• Angajăm vânzătoare şi modela-
tor covrigi, cu sau fără experienţă. 
Carte de muncă, salariul motivant. 
Tel. 0763398818. (170744)

• Angajăm ajutor bucătărie şi os-
pătar, cu sau fără experienţă. Carte 
de muncă, salariul motivant. Tel. 
0763398818. (170745)

• Angajez personal pentru spălătorie 
auto. Tel. 0753876757. (170746)

• Angajez personal pentru cafe bar. 
Tel. 0753876757. (170747)
• Restaurant Teatris angajează ospă-
tari, bucătari, barmani cu experienţă. 
Contact 0748.228.229. (170791)
• Societate comercială angajează: 
dulgheri, fierari, necalificaţi, maistru 
constructor şi inginer constructor. Se 
oferă cazare şi diurnă. 0762651221, 
0766475543. (170806)
• Angajez bonă. Rog seriozitate. Tel. 
0730902494 (170832)
• Angajăm personal spălătorie auto, cu 
sau fără experienţă. Tel. 0757479151. 
(170840)

• SC angajează sudori MIG-MAG, 
lăcătuşi confecţii metalice, in-
stalatori sanitari, electricieni. 
Tel. 0751637592. (170899)

• SC angajează manipulanţi de-
pozit profile PVC şi muncitoa-
re pentru vopsitorie manuală. 
Telefon 0740905445. (170900)

• SC angajează confecţioneri 
tâmplărie PVC şi Al, muncitori 
necalificaţi. Tel. 0749878113. 
(170901)

• Restaurant angajează ospătăriţe cu 
experienţă. Salariu atractiv. Rog serio-
zitate. Tel. 0758729962. (170912)
• Angajăm pentru şantiere navale în 
Italia sau la bordul navelor în SUA ur-
mătoarele meserii: tubulatori, tubula-
tori ventilaţie, sudori, lăcătuşi, legători 
sarcină (rigger), schelari, izolatori, elec-
tricieni navali – min. 3 ani experiență 
în construcţii şi instalaţii navale, ma-
gazioner (cunoştinţe Excel şi e-mail). 
Obligatoriu experienţă domeniul na-
val, cunoştinţe planuri navale (acolo 
unde este cazul). Salariu atractiv. Vă 
rugăm trimiteţi CV la email office@
megroup.ro sau hr@megroup.ro sau 
sunaţi la numerele 0726.830.658, 
0722.521.022 (între orele 08.00-17.00). 
(170920)
• Angajez urgent barmanita, micro 
39, irish pub. Telefon 0740600585 
(170932)

• Angajez barmaniţe, condiţii avan-
tajoase. Tel. 0743616354. (170973)

• CAFE No.9 angajează ospătăriţe. 
Depuneri CV-uri la sediul din b-dul 
Oţelarilor nr.33, bl.H9. Relaţii, după 
ora 10.00, la 0740690004. (170984)

• Angajăm agenţi de securitate 
conform Legii 333/ 2003. Telefon 
0755835121. (170990)

• Angajez vânzătoare cu experien-
ţă magazin alimentar mixt. Telefon 
0751945171. (171003)
• Cabinet stomatologic angajea-
ză asistentă medicală. Program 8 
ore, luni- vineri. Salariul motivant. 
Experienţa în stomatologie este un 
ATU. Trimiteţi CV cu poză la adresa: 
tanya.septelici@yahoo.com. Tel. 
0762005503, 0762005502. (171006)
• Restaurant NEACŞU angajează bucă-
tari, ajutor bucătar, ospătari, muncitor 
necalificat (spălat vase). (171018)

• SC NEW ROLAX angajează şo-
feri profesionişti cu atestat mar-
fă, pentru distribuţie şi curierat. 
0729440915. (171020)
• Restaurant CORSO angajează ospă-
tari cu experienţă, ajutor bucătar, bu-
cătar. Rel. 0752209862. (171030)
• Super Bingo Metropolis anga-
jează agenţi stradali şi inerior. Tel. 
0758224102. (171032)

• S.C. HAGIVIO S.R.L. angajează elec-
tricieni cu experienţă Pod Rulant în 
Arcelor Mittal Galaţi. Relaţii la tel: 
0731024081. (171034)

• FIRMĂ DE PRESTIGIU ANGAJEAZĂ 
VÂNZĂTOARE ŞI PERSONAL PENTRU 
GOGOŞERIE MODERNĂ- GLAZE 
HAZE, CU SAU FĂRĂ EXPERIENŢĂ. 
TEL. 0758096457. (171045)

• SC DERPAN SRL angajează ges-
tionar cu experienţă minim un 
an, persoană serioasă şi respon-
sabilă. CV- urile se primesc la fax 
0236/830032 sau e-mail personal@
derpan.ro. (171054)

• DANIEL DISTRIBUŢIE angajează ges
tionar cu experienţă. CV la e-mail: 
angaj ari@danie ldist ribu t ie. ro 
(171076)

• Service auto angajează meca-
nic cu experienţă. Salariul atrac-
tiv+ bonus de performanţă. Tel. 
0755799913. (171078)

• RESTAURANT- PIZZERIE anga-
jez ospătăr(iţe)- barman(iţe). 
0749774123 (171081)

• Caut menajeră cinstită, onestă, 
fără obligaţii. Relaţii la 0737345546. 
(171097)
• Angajez sudor pentru amenajări in-
terioare microbuze. Tel. 0733931383. 
(171098)

• Angajăm pentru şantiere navale sau 
la bordul navelor în Italia  SUA urmă-
toarele meserii: site manager/ installa-
tion manager, inginer supervisor pen-
tru ariile Pipes, Hull, Electrical, safety 
supervisor/ manager cu experiență 
în domeniul Naval/ OilGas, inginer 
electrician-min. 5 ani experiență în 
domeniile naval sau OilGas, pe parte 
de instalații noi (proiecte de forță şi 
semnal),project administrator pentru 
sprijin administrativ derulare proiec-
te. Obligatoriu limba engleză la nivel 
conversațional, experienţă dome-
niul naval, cunoştinţe planuri navale. 
Salariu atractiv şi bonusare. Vă rugăm 
trimiteţi CV la email office@megroup.
ro sau hr@megroup.ro sau sunaţi la 
numerele 0726.830.658, 0722.521.022 
(între orele 08.00-17.00) (171099)

• Angajez vânzătoare magazin 
alimentar. Tel. 0744348493, 
0756494812. (171101)

• COFETĂRIA DANA EXCLUSIV 
ANGAJEAZĂ COFETAR CU 
EXPERIENŢĂ ŞI MODELATOR ÎN 
MARŢIPAN. SALARIUL MOTIVANT. 
TELEFON 0745230298. (171116)

• Societate comercială angajea-
ză operator facturare. CV adresa: 
danieldistributie@yahoo.com (171119)

• Grupul de firme de servicii fi-
nanciare CONVERT angajeaza 
casier – analist credite. Telefon 
0236.46.55.30; 0747.938.229 
(171157)

• Brutărie din Brăila angajează şoferi 
distribuţie produse de panificaţie şi 
director vânzări pentru zona Galaţi. 
Salariu atractiv. Tel. 0743880627. 
(171171)
• Angajez vânzătoare magazin ha-
ine de copii. Rog seriozitate. Tel. 
0763135420. (171175)

• Brutăria Artelier angajează: 
brutar, patiser, cofetar. Se asi-
gură salariu atractiv şi activita-
te într-un colectiv dedicat ce-
lor pasionaţi. Tel. 0729881701. 
(171177)

• Angajăm macaragii pentru macarale 
plutitoare 16T.F, experienţă minim 2 
ani. Tel. 0728074820. (171186)

• Restaurant angajează ospă-
tari, bucătari şi ajutor bucătar. 
0741057353 (171192)

• Angajez DJ pentru club. Tel. 
0754956408. (171196)
• Angajez barmaniţă pentru club. Tel. 
0754956408. (171197)

• GALMIRAD GRUP angajează lă-
cătuşi navali, sudori CO2/ auto-
geni, cu experienţă pentru lucrări 
la D.M.H Mangalia. 0751166903 
(171198)

• SC PROGRES DISTRIBUŢIE SRL anga-
jează agenţi vânzări, cu/ fără expe-
rienţă. Relaţii la telefon 0765022043. 
Email: progresgalati@yahoo.ro, pro-
gresdistributie@yahoo.com (171201)
• SC PROGRES DISTRIBUŢIE SRL anga-
jează şoferi şi manipulanţi. Condiţii 
angajare şoferi: permis de conducere 
cat.B sau C; atestat de transport mar-
fă; experienţă minim 2 ani. Relaţii la 
telefon 0765022043. Email: progres-
galati@yahoo.ro, progresdistributie@
yahoo.com (171203)
• Angajăm şofer profesionist B,C,E. Tel. 
0785204568 (171208)
• Societate angajează şoferi cu expe-
rienţă distribuţie pâine şi produse 
de panificaţie. Telefon 0236320002. 
(171218)
• Societate comercială angajează 
modelator covrigi, cu experienţă. 
0743419753. (171219)

Cătălin Barcan	 0731 240 401
Sorin Cara	 0731 240 400
Laurian Popa	 0729 550 315

Departament publicitate

Închirieri Oferte 
Spaţii comerciale

 1650 mp de teren pe centura 
Galaţi, în dreptul depozitelor 

Galgros. Acces principal din 
str. Drumul Viilor şi secundar 

din str. Ştefan cel Mare.
Relaţii la adresa de e-mail : bratesprut@gmail.com.

De vânzare/închiriat

SC TRANSURB SA
organizeaza concurs in data de 03.02.2016 ora 10,00 pentru ocuparea a doua 

posturi vacante de

electrician auto
in cadrul autobazei. Concursul consta in proba practica si interviu.

Cerintele necesare ocuparii postului:
studii medii; •	
certificat calificare in meseria de electrician auto;•	
vechime in specialitate de minim 3 ani;•	
�cunostinte privind reparatiile echipamentului electric la autobuze si •	
troleibuze;
cunostinte de securitate si sanatate in munca;•	
cazier judiciar;•	

Persoanele interesate care indeplinesc cerintele de ocupare a postului mentionate 
mai sus, vor depune la secretariatul societatii din str. Basarabiei nr. 4 pina la 
data de 28.01.2016, dosarul de inscriere care va contine obligatoriu cererea/
scrisoare de intentie, CV , CI, copiile actelor de studii, copia cartii de munca si/
sau adeverinte care sa ateste indeplinirea cerintelor de ocupare a postului si 
cazierul judiciar. Relatii suplimentare la telefon 0236460022 interior 201.”

Ar
hi

va
 „V

L
“
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Oferte de Serviciu
• FAST-FOOD PIZZA angajăm perso-
nal, zona ICFrimu. Salariu motivant. 
Tel. 0746114988. (171223)
• Angajăm tranşatoare carne pasă-
re şi manipulant. Tel. 0731839324, 
0236334230. (171243)
• Angajăm vânzătoare magazin 
încălţăminte. Tel. 0771649657. 
(171246)

• Cabinet stomatologic angajea-
ză asistentă medicală. Adresa: 
Micro 20, bl.E3, ap.1. 0236495695. 
(171257)

• Angajăm şofer transport persoane, 
cu experienţă, cat.D. Relaţii la telefon 
0731838172. (171266)
• NEW YORK PUB caută ospătari, bar-
mani, spălători vase, cu sau fără expe-
rienţă. Pentru detalii sunaţi la telefon 
0752111623. (171272)
• Angajăm muncitori calificaţi şi ne-
calificaţi în domeniul panificaţie şi 
şoferi distribuţie. Telefon 0752232568. 
(171273)
• Agenţie voiaj angajează secretară 
şi şoferi profesionişti pentru trans-
port persoane, intern şi internaţio-
nal. Condiţii avantajoase. Informaţii 
0747095690. (171274)
• Societate comercială angajează şofer 
TIR. Relaţii la telefon 0757427998 sau 
CV pe adresa: laramartrans@gmail.
com (171291)
• S.C. HAGIVIO S.R.L. angajeaza sudor 
cu experienta poduri rulante. Relatii la 
tel 0731024081. (171298)

• S.C. ROVIMETAL S.R.L. Galaţi, 
anunţă disponibilitatea unui post 
de SECRETARĂ în cadrul firmei: 
Cerinţe: • studii superioare fina-
lizate sau în curs de finalizare; • 
experienţă în utilizarea calculato-
rului: programele Microsoft Office 
(Word, Excel, Powerpoint) şi a 
Internetului; • abilităţi de comuni-
care şi de abordare interpersonală; 
• flexibilitate, sociabilitate; • riguro-
zitate în respectarea cu acurateţe 
a termenelor limită şi a sarcinilor. 
Constituie un avantaj: • intenţia 
de colaborare pe termen lung; • 
orientare către rezultate; • cunoş-
tinte economice, juridice si/sau de 
contabilitate; • cunoaşterea unei 
limbi străine; Componenta dispo-
nibilitatii de aplicare: Curriculum 
Vitae. Termenul limita al aplica-
rii: 15.01.2016. Trimitere aplicare: 
e-mail: office@rovimetal.ro cu 
titlul (Subject): Secretara - Nume 
Prenume. (171301)

• Angajăm ospătari, ajutor bucă-
tari, pizzari. Salariu 1000- 1500 
lei. Interviu cu CV la restaurant 
„Corabia Piraţilor”, str. Traian 2B, 
ora 12,00. (171308)
• Angajăm instalatori termico-sanitari 
şi gestionar-consilier de vânzări -ma-
gazin instalaţii termice. Relatii telefon 
0236-410.500, email: contact@instal-
term.ro. (171313)
• SC angajează muncitori cu experi-
enţă în finisaje, rigips, glet, var pentru 
deplasare. Se asigură cazare, diurnă şi 
transport. Tel. 0749578467. (171321)
• Angajez fierari şi dulgheri. Tel. 
0744106421. (171322)
• Spălătorie auto angajăm personal 
calificat şi necalificat. Tel. 0754016863. 
(171330)
• Angajez vânzătoare pentru maga-
zin alimentar din zona Piaţa Centrală. 
Ofer şi cer seriozitate. Tel. 0748304260. 
(171332)
• Atelier cosmetică auto angajea-
ză personal pentru polish auto. 
0722425914. (171341)
• Angajez vânzătoare magazin alimen-
tar şi patiser. 0756296641. (171343)
• Societate angajează spălător 
auto, cu experienţă. Relaţii la tele-
fon 0743834898, între orele 8,00-
18,00. (171344)
• SC angajează şoferi profesionişti- 
transport marfă internaţional. Cv 
la negraiastefanvictor@gmail.com. 
Relaţii la tel. 0748353067. (171345)
• Angajez manipulant depozit materi-
ale construcţii, str. Traian 314. (171358)
• Angajez administrator teren fotbal. 
Relaţii telefon 0757689699. (171359)

• ANGAJĂM ŞOFERI DISTRIBUŢIE 
PÂINE. TEL. 0744283804. (171360)

• Angajez vânzătoare cu expe-
rienţă magazin alimentar. Tel. 
0722553674. (171365)
• Angajez zilieri pt decojit nuci. Ofer 4 
lei/ 1 kg nuci. 0740592900. (171368)
• Fermă angajez mulgători vaci. 
0740090012. (171373)

• Cafe Noir (situată în Galeria 
Comercială Auchan) angajează os-
pătar/ ospătăriţă, cu sau fără expe-
rienţă. Tel. 0751477596. (171374)

• Angajez operator calculator piese 
auto şi mecanici auto. 0744756108. 
(171380)
• Angajez vânzătoare serioasă cu ex-
perienţă. Salariu atractiv. 0751552502. 
(171381)
• SC SIREG SA Galaţi angajează in-
stalator sanitar. Relaţii la telefon 
0745663785. (171384)

• Societate comercială angajea-
ză patiser, cofetar. Salarizare 
avantajoasă+ tichete masă. 
0236319412, 0723234702, 
0742018225. (171395)

• Societate comercială anga-
jează modelatori pâine, cu şi 
fără experienţă şi cocători pâi-
ne vatră la lopată. Salarizare 
avantajoasă+ tichete masă. 
0236319412, 0723234702, 
0742018225. (171396)

• SC angajează montatori şi con-
fecţioneri tâmplărie PVC şi Al. Tel. 
0743512331. (171399)
• RESTAURANT angajează personal 
spălat vase. Salariul motivant şi la 
timp. Tel. 0767441177. (171400)
• SC angajează referent tehnic 
show-room instalaţii. CV-uri la fax 
0236465575, email: comercial.galati@
blackseasuppliers.ro (171401)
• Telekom România angajează con-
sultanţi vânzări directe, serv. de tele-
comunicaţii. CV-uri la: sorin_coman@
telekom.ro (171403)
• Restaurant Alltime selectează perso-
nal în vederea angajării pentru postul 
de ospătar. C.V. la restaurantalltime@
gmail.com. Relaţii la tel. 0728418414. 
(171404)
• ELISEEA angajează bucătari, munci-
toare la spălat vase, şofer cat.B, bar-
mani şi ospătari. 0758628329. (171405)
• Societate comercială angajează 
muncitor (liceu) cu atribuţii de gestio-
nar depozit procesare şi comercializa-
re tablă. Informaţii la tel. 0236470498, 
orele 9,00-14,00. (171407)
• Daidado angajează în condiţii avan-
tajoase conducător auto TIR cu pre-
lată, transport intern şi internaţional, 
şi mecanic auto pentru camioane şi 
semiremorci. Tel. 0755050279 sau CV 
la email: daidadotrans@gmail.com 
(171408)
• Angajăm vânzătoare bar, zona Mic.39 
(bar de cartier). Tel. 0740194125. 
(171409)
• SC angajează lucrător comercial ma-
gazin şi montator acoperitoare pardo-
seli. Tel. 0236459954. (171418)

• ŞCOLARIZĂM AGENŢI DE 
SECURITATE. RELAŢII 0740030048. 
(171419)

• Angajez barmaniţă cafe bar cu jo-
curi, cu minim de experienţă. Tel. 
0740966928. (171424)
• Angajez şofer cat.B. Rog seriozitate. 
0743636362, 0741407539. (171427)
• Angajez vânzătoare cu experienţă 
tarabă legume fructe. Salariu atractiv. 
0741407539, 0756638324. (171428)
• Societate comercială angajez con-
ducător auto (TIR), experienţă minim 
3 ani. Tel. 0721778940, 0722398315. 
(171429)
• Restaurant CORSO angajează femeie 
servici. Tel. 0752209862. (171436)
• Angajez bonă, permanent, fără obli-
gaţii. 800 lei. 0751821171 (171438)
• Angajez sudori CO2 şi tubulatori pen-
tru Italia. 00393298770212. (171440)
• Salon Bella Stil angajează personal 
de coafor, manichiură şi cosmetică. 
Telefon 0236326024. (171441)
• Centru „Sf. Ilie” angajează bucătar. 
0749614506. (171442)
• SC angajăm inginer (maistru) pen-
tru coordonare activitate pe Halda 
de Zgură. 0733001778, 0371075702. 
(171445)

• Angajez barmaniţe. Condiţii avan-
tajoase. Tel. 0745298458. (171460)

• SC angajăm şoferi cat.D+ atestat. Tel. 
0236324857 (171464)
• Angajăm barman- ospătar. Rog serio-
zitate. Tel. 0747996509 (171467)

• SC angajează personal cos-
metică auto. Tel. 0751155049. 
(171477)

• Angajez electromecanic întreţinere 
magazin alimentar, posesor permis 
cat.B. Tel. 0745307532. (171484)
• Firmă de transport persoane anga-
jează şofer profesionist. Aşteptăm 
CV-urile dumneavoastră pe adresa 
de email: nectravel2@yahoo.com 
(171488)

• ANGAJĂM VÂNZĂTOARE PENTRU 
MAGAZIN ÎNCĂLŢĂMINTE. RELAŢII 
LA TELEFON 0743090673 (171489)

• Laborator angajează ajutor de cofetar 
şi de patiser. Se oferă salariu motivant. 
Relaţii la 0744785180, 0755022024, în-
tre orele 9,00-17,00. (171492)
• Societate comercială angajăm şofer 
tir cu experienţa pentru transport 
marfă intern si internaţional. Telefon 
0757092212 (171501)
• Companie multinaţională oferă locuri 
de muncă pentru persoane cu studii 
superioare în structură part time sau 
full time. Parte financiară atractivă. 
Tel. 0742058680, ecaterina.vasile@nn-
consultant.ro (171503)
• SC angajează frezori- mor-
tezori, borverghist, strungar. Tel. 
0744779518. (171508)

• Recrutam persoane sociabile, atat 
femei cat si barbati dornici de afir-
mare, bune capacitati organizatorice 
cu spirit comercial pentru colabora-
re Compania Jeunesse din America 
– produse de inalta calitate pentru 
sanatate,intretinere si reintinerire pe 
baza de celule stem si celule nervoase. 
Detalii si inscrieri la tel. 0743648456. 
(171509)
• Angajez vânzătoare magazin mixt 
non-stop. 0744637797. (171512)
• Cafenea, zonă centrală, angajează 
ospătar şi ajutor bucătar cu expe-
rienţă sau bucătar cu experienţă 
minimă. Preferabil persoane califi-
cate. 0755365365 (171513)
• C House Lounge Cafe Galaţi angajea-
ză barman, ospătar, bucătar şi ajutor 
bucătar. Dacă vrei să faci parte din-
tr-o echipă de excepţie, primul pas 
pe care trebuie să-l faci e să suni la 
0756629468. (171516)

• Angajăm vânzătoare alimentaţie 
publică (linie autoservire Hazard). 
0740169851, orele 9,00-14,00 
(171525)

• Restaurant HAZARD anga-
jează bucătari, ajutor bucătar. 
0740169851, orele 9,00-14,00 
(171526)

• SC STAER INTERNAŢIONAL SA an-
gajează tâmplar cu experienţă în 
prelucrarea lemnului masiv. Relaţii 
la telefon 0747778808. (171527)

• Angajăm lucrătoare comercială 
vânzări. Trimite CV+ poză mail: flo-
rin@luxfer.ro (171530)

• Angajez personal (fete şi băieţi) 
pentru „fast food”, cu experienţă 
sau fără. Salariu negociabil, carte de 
muncă, zona Port. Tel. 0741513839, 
0758135425. (171534)

• Fast food angajez un vânzător 
şi un grataragiu cu experienţă+ 
permis auto (B). Tel. 0746789548 
(171539)

• Angajăm mecanici auto. 
0745183008 (171541)

• URGENT îNGRIJIRE SI MENAJ 
PERSOANE VâRSTNICE GERMANIA. 
0733239233 (171543)
• SC angajează ospătăriţe/ barmaniţe 
cu experienţă. Rugăm seriozitate. Tel. 
0753944576, 0741335842. (171544)
• ANGAJAM LACATUSI PENTRU 
CONFECTII METALICE. 0236313172. 
(171545)
• SC ANGAJEAZA AGENT COMERCIAL/
AGENT VANZARI PRODUSE 
ALIMENTARE. CERINTE: EXPERIENTA 
PE UN POST SIMILAR MIN 2 ANI, 
PERMIS CAT.B, CUNOSTINTE PC. CV 
LA: ANGAJAREVANZARI@YAHOO.RO 
(171546)
• ANGAJEZ ŞOFERI TAXI CU EXPERIENŢĂ. 
TEL. 0743017647 (171548)
• Angajăm muncitori necalificaţi, 
muncitori amenajări interioare şi ta-
piţeri. Sunaţi, între orele 10,00-18,00, 
0757834850. (171551)
• Caut muncitori în zootehnie (cio-
ban). Ofer cazare şi masă. 0748496249. 
(171552)

Propuneri 
de Afaceri

• CASA DE AJUTOR RECIPROC 
MOLDOVA GALAŢI oferă 
ÎMPRUMUTURI pensionarilor şi salari-
aţilor în CONDIŢII AVANTAJOASE; de 
10 ori fondul; împrumut maxim 25.000 
lei. Informaţii la telefon 0236411122, 
0724599854. Program luni- vineri: 
9,00-17,00. (170645)

• Vând afacere, bar cu aparate şi pari-
uri. 0757720773. (170945)
• Afacere excelentă la cheie! 
Închiriez: -2 restaurante, zona 0, 
modern amenajate şi echipate 
complet:275 şi 125 persoane,terase; 
-Demisol 685mp cu ieşire în curte 
325mp. Tel.0722.377.122. (171194)
• Cedez foarte avantajos magazin cu 
contract închiriere. Preţ 3500 euro 
(stoc, mobilier, manechine, etc). Tel. 
0744524842. (171402)

Vânzări Electronice
• OFERTĂ: maşini de spălat -399, fri-
gidere -350, televizoare -250. Tel. 
0745353977. (170783)

Adunări Generale
• CONVOCATOR In baza art. 117 
din Legea 31 / 1990, Consiliul de 
Administratie al Societatii T.A.G.C.M. 
DUNAREA S.A., cu sediul social in 
mun. Galati, str. Otelarilor, bl. D9E, ap. 
Mezanin jud. Galati, avand nr. de ordi-
ne in Reg. Com. J17/2107/1993, C.U.I. 
4590990, CONVOACA ADUNAREA 
GENERALA EXTRAORDINARA a ac-
tionarilor societatii, pentru data de 
23.01.2016, ora 11.00, la sediul din 
mun. Galati, str. Otelarilor, nr. 25, bl. 
D9E, mezanin, jud. Galati. La Adunarea 
Generala Extraordinara, sunt invi-
tati sa participe toti actionarii aflati 
in evidenta Registrului Actionarilor 
si Registrului de Actiuni la data de 
31.12.2015. Pe ORDINEA DE ZI a 
Adunarii Generale Extraordinare, sunt 
inscrise urmatoarele: 1. Aprobarea 
vanzarii unor bunuri mobile ale so-
cietatii, bunuri ce vor fi stabile in ca-
drul sedintei. 2. Aprobarea distribuirii 
dividendelor aferente anului 2014. 3. 
Diverse. In cazul în care la data menti-
onata mai sus nu se intrunesc conditi-
ile de validitate/cvorumul de prezenta 
se fixeaza, in temeiul art. 118 din Legea 
nr. 31/1990, cea de-a doua Adunare 
Generala Ordinara a Actionarilor a 
Societatii pentru data de 24.01.2016, 
ora 11.00, in acelasi loc si cu aceeasi 
ordine de zi. Consiliul de Adminisratie 
al Societatii T.A.G.C.M. DUNAREA S.A. 
(171560)

Meditaţii
• Meditez matematică cl. III-VIII. 
0742045272. (171284)
• Profesoară tânără, cu răbdare, tact 
pedagogic şi atitudine pozitivă medi-
tez la limba engleză preşcolari şi şco-
lari cls I-VIII. 0742.038.428. (171437)

Pierderi
• Pierdut certificat de înregistrare 
eliberat de Registrul Comerţului la 
data de 8.11.2010, nr. 27674438, PFA 
Stafie Bogdan Marian. Se declară nul. 
(171461)
• Pierdut certificat constatator pentru 
sediu profesional şi certificat consta-
tator pentru activitatea 0149 creşterea 
altor animale, aparţinând PFA Jecu 
Drăguţ, F17/879/2011. Se declară nule. 
(171462)
• Pierdut carnet student pe numele 
Parocescu Claudiu Ştefan. Se declară 
nul (171479)
• Pierdut certificat constatator emis 
de Registru Comerţului nr. 43600 din 
18.09.2008, pentru I.I. Baschir Costrică. 
Se declară nul. (171494)
• Pierdut carnet student pe numele 
Tarbă Constantin Cosmin. Se declară 
nul. (171495)
• Pierdut carnet şi legitimaţie student 
pe numele Jernovoi Vadim. Se declară 
nule. (171499)
• Pierdut abonament Transurb pe nu-
mele Presură Ionel. Se declară nul. 
(171510)
• Pierdut act de concesiune nr. 1018/ 
29.06.1990 pe numele Giosan Traian 
pentru locul din cimitirul Eternitatea, 
parcela 25, rândul 1, locul 22. Se decla-
ră nul. (171511)
• Pierdut proces verbal de predare 
primire nr.5 al locuinţei încheiat între 
OJCVL şi Ancerencu P. Ilie, apartament 
situat în cartier Mazepa II, bloc BR16A, 
ap.5. Se declară nul. (171521)

Diverse
• CONSULTAŢII GRATUITE STELIAN 
FULGA, SÂMBĂTĂ ORELE 11,00-17,00. 
INFORMAŢII 0726561232 (171383)
• DANLAU STONE SRL, anunţă publicul 
interesat asupra deciziei de emitere 
a acordului de mediu pentru proiec-
tul „Lucrări de amenajare iaz piscicol 
– perimetrul Iveşti T26, în comuna 
Iveşti, sat Buceşti, judeţul Galaţi”, 
propus a fi realizat în comuna Iveşti, 
sat Buceşti T26, P233, judeţul Galaţi. 
Proiectul acordului de mediu poate 
fi consultat la sediul APM Galaţi, str. 
Regiment 11 Siret, nr. 2, în zilele de 
luni până joi, între orele 8,00 – 16.00 şi 
vineri între orele 8,00 – 13,30, precum 
şi la următoarea adresă de internet: 
http://apmgl.anpm.ro – reglementări 
– acordul de mediu – drafturi acte de 
rglementare – proiect acord de me-
diu. Observaţiile/contestaţiile publi-
cului se primesc la sediul APM Galaţi, 
str. Regiment 11 Siret, nr. 2, până la 
data de 21.01.2016. (171449)
• SC OMIFA IMPEX SRL titular al proiec-
tului „MANSARDARE, MODERNIZARE, 
EXTINDERE IMPREJMUIRE, AMENA
JARE PARCARE INTERIOARA RACORD 
UTILITATI SI CENTRALA TERMICA ”, 
anunta publicul interesat asupra de-
ciziei etapei de incadrare de catre 
A.P.M. Galaţi fara evaluarea impac-
tului asupra mediului pentru proiec-
tul „MANSARDAREMODERNIZARE, 
EXTINDERE IMPREJMUIRE, AMENA
JARE PARCARE INTERIOARA RACORD 
UTILITATI SI CENTRALA TERMICA 
propus a fi amplasat în judeţul Galaţi, 
Mun. Tecuci str. 1 Decembrie 1918 
nr.116 SC. 1 ET. P Proiectul deciziei 
de incadrare si motivele care o fun-
damenteaza pot fi consultate la la 
sediul autorităţii competente pentru 
protecţia mediului A.P.M. Galaţi, str. 
Regiment 11 Siret nr. 2, Galaţi în zilele 
de luni- joi, între orele 08.00 – 16.00. si 
vineri între orele 08.00– 13.30. precum 
si la urmatoarea adresa de mail: http://
apmgl.anpm.ro -reglementari-acor-
dul de mediu-proiect decizie etapa 
de incadrare. Publicul interesat poate 
inainta comentarii/ observatii la pro-
iectul deciziei de incadrare in termen 
de 5 zile de la data publicarii prezen-
tului anunt pana la data de 18.01.2016. 
(171473)

Diverse 
Prezicătoare

• Cătălina, cu har sfânt lăsat de 
Dumnezeu, desface cununii legate, 
împreunează căsnicii, scoate argintul 
viu, dezleagă farmece, blesteme. Are 
planta iubirii. 0742607341, 0755374407. 
(170988)

Decese

• Regrete eterne pentru trecerea în ne-
fiinţă a scumpului nostru tată şi soţ, 
OANCĂ ALIXANDRU. Nu te vom uita 
niciodată. Dumnezeu să-l odihnească! 
Soţia Constanţa, fiul Ionuţ, nora 
Violeta. (171390)

• Regrete eterne pentru trecerea în ne-
fiinţă a dragului nostru cumnat 
OANCĂ ALIXANDRU. Nu te vom uita 
niciodată. Cumnaţii, fam. Necoară, 
fam. Ţuţu, nepoata Miruna şi socrii. 
(171391)

• Regrete eterne pentru trecerea în ne-
fiinţă a dragului nostru naş, OANCĂ 
ALIXANDRU. Nu te vom uita niciodată. 
Finii şi fratele, cumnata. (171392)

• Anunţăm cu durere în suflet că 
s-a stins din viaţă dragul nostru 
HĂLĂŞAG IONEL, 54 ani. Trupul 
neînsufleţit este depus la capela 
Bisericii „Sf. Dumitru” din Micro 
39B. Înmormântarea va avea loc 
miercuri, 13 ianuarie, la Cimitirul 
„Sf. Lazăr”. Dumnezeu să-l odih-
nească! Familia (171426)

• Locatarii blocului Pescăruş, scara 1, 
împreună cu Asoc. Prop. 130, regretă 
trecerea la cele veşnice a vecinului 
GUZGANU AUREL. Condoleanţe fami-
liei. Dumnezeu să-l ierte! (171465)

• Cu inimile îndurerate ne rugăm 
pentru odihna veşnică a celei 
care a fost MĂRIUCA GHINOIU. 
Un gând de alinare şi sincere 
condoleanţe familiei îndure-
rate. Fam. Aurelian Ceapraga. 
(171470)

• Locatarii blocului 4D, sc.2, sunt 
alături de familia Dănoiu la grea-
ua încercare pricinuită de decesul 
mamei AROSCULETEI GEORGETA, 
50 ani, Focşani. Sincere condole-
anţe. (171472)

• A încetat din viaţă, mult prea de-
vreme, dragul nostru prieten, pro-
fesor GHEORGHE SUCIU. Cuvintele 
sunt de prisos pentru a aprecia 
dăruirea lui ca dascăl şi pentru 
strădania lui constantă de a oferi 
oamenilor dragostea lui de fru-
mos prin picturile sale. Dumnezeu 
să-l odihnească în pace! Familia 
Bordean (171491)

• Familia anunţă cu durere în 
suflet trecerea fulgerătoare la 
cele veşnice a celei care a fost 
o soţie şi o mamă deosebită, 
GHINOIU MĂRIUCA. A plecat 
de lângă noi, cu regretul pro-
fund că nu a realizat tot ce şi-a 
propus pentru noi. Slujba de 
înmormântare are loc astăzi, la 
Biserica „Vovidenia”, ora 12.00, 
iar inhumarea la Cimitirul „Sf. 
Lazăr”. Tică, Valentina, Camelia. 
Dumnezeu în cer şi mamă pe 
pământ. Te îmbrăţişăm, mamă! 
(171497)

• Mulţumiri şi preţuire pentru 
toţi cei care au fost alături de 
mine şi familia mea în momen-
tul despărţirii de tatăl meu, 
TOADER TRANDAFIR. Gabi 
Ionescu (171498)

• Asociaţia „Uniunea Artiştilor 
Plastici din Galaţi” este alături 
de familia pictorului GHEORGHE 
SUCIU, în greaua pierdere su-
ferită prin decesul acestuia. 
Membru al filialei UAP Galaţi, 
GHEORGHE SUCIU a împărtă-
şit publicului gălăţean, in cei 
aproape 50 de ani de activitate 
artistică, bucuria de a picta, bu-
curia de a imagina o lume a lumi-
nii şi armoniei. Poet şi scriitor, în 
acelaşi timp, el a fost şi un dascăl 
care a ştiut să-i îndrume pe ele-
vii săi în universul artei. Îi vom 
simţi lipsa din mijlocul nostru, 
dar va rămâne mereu în memo-
ria noastră prin sensibilitatea şi 
prin dedicaţia sa profesională. 
Dumnezeu să-l aibă în pază! 
Asociaţia „Uniunea Artiştilor 
Plastici din Galaţi” (171504)

• Suntem alături de colega noastră, 
dr. Camelia Ghinoiu, la despărţirea 
dureroasă de mama mult iubită, 
distinsa doamnă as. MĂRIUCA 
GHINOIU, om de aleasă ţinută 
morală şi profesională, fostă cole-
gă ce ne-a stat alături peste 30 de 
ani. Regrete eterne. Dumnezeu să 
o odihnească în pace! Colectivul 
CSG „Prodentis” (171506)

• Suntem alături de domnul ing. 
Ghinoiu Iordache la durerea ne-
ţărmurită a trecerii soţiei în nefi-
inţă. Sincere condoleanţe. Fam. 
Gheorghe Marcel (171515)

• Cu profundă durere anunţăm 
încetarea din viaţă a celui care 
a fost CONSTANTIN FILIP. Trupul 
neînsufleţit se află depus la ca-
pela Bisericii „Sf. Vasile” şi va 
fi înmormântat joi, 14 ianuarie 
2016, la ora 10.00. Dumnezeu 
să-l ierte şi să-l odihnească! 
Familia: Maria, Petrică, Pavel, 
Daniela, Dorina (171532)

• Nu-l vom uita niciodată pe cel 
care a fost dragul nostru bunic, 
CONSTANTIN FILIP. Să-l odihnească 
bunul Dumnezeu! Nepoţii: Laura, 
Cristina şi Petru. (171533)

• Regrete eterne pentru trece-
rea în nefiinţă a unchiului nos-
tru PETRU IFRIM. Familia Mîrza 
(171554)

• Regret enorm decesul fostei mele 
asist. med. GHINOIU MĂRIUCA şi 
transmit sincere condoleanţe familiei. 
Dumnezeu s-o odihnească în pace! Dr. 
Pătrăşcuţă St. (171555)

 

• Cu sufletul plin de regrete şi amin-
tiri de neuitat, anunţăm despărţi-
rea de dragul nostru tată şi bunic, 
PETRU IFRIM. Lacrimi şi flori pe tris-
tul mormânt. Nu te vom uita nicio-
dată. Copiii şi nepoţii. 
Înmormântarea va avea loc joi, 14 
ianuarie 2016, ora 12,00, la Cimitirul 
„Sf. Lazăr”. (171553)

Comemorări
• Un fulger a scuturat norul lacri-
milor când s-a înălţat la Domnul 
profesorul VICTOR FORŢU (VICĂ), 
care ne veghează de 27 ani cu iu-
birea ce ne-a lăsat-o şi pe care i-o 
purtăm în veci. Dumnezeu să-l 
odihnească în pace alături de cei 
dragi nouă. Soţia, copiii şi nepoţii. 
(171320)

 

• Timpul trece, dar durerea din su-
fletele noastre şi lacrimile din ochii 
noştri au rămas aceleaşi ca în urmă 
cu un an când ai plecat la cele veş-
nice iubitul nostru fiu, soţ, tată, bu-
nic, nepot şi văr CUTILA MARIAN, 
51 ani. Chipul tău blând a rămas în 
imaginea noastră. Dumnezeu să-ţi 
vegheze somnul de veci. Familia, 
Cutila Mihalache (171342)

• Sub povara amintirilor şi a re-
gretelor, comemorez 13 ani de 
la despărţirea de soţul meu, 
prof. ŞTEFAN TOTOLICI (TOTO). 
Gabi Ionescu. (171425)

• Au trecut 20 ani de când dragul nos-
tru soţ, tată şi bunic, ing. PETRU 
ANCUŢA, a plecat dintre noi. Îl vom 
păstra veşnic în inimile noastre. 
Dumnezeu să-l odihnească în pace! 
Familia (171455)

• Suflet bun cu destin cumplit, astăzi 
se împlineşte un an de când ne-ai pă-
răsit. Scăldaţi în lacrimi şi durere aş-
teptăm din ceruri a ta mângâiere. Te 
iubim şi nu te vom uita niciodată dra-
gă RENĂŢEL. Dumnezeu să te odih-
nească în pace! Regrete eterne. Familia 
(Adrian) (171482)

• BUZILĂ RENATO CORNEL. A trecut un 
an de durere, lacrimi şi dor. Dumnezeu 
să te odihnească în pace! Nu te vom 
uita niciodată. Soţia, băiatul, cumnata 
şi soacra. (171542)

Se află repede...
Mică publicitate zilnic

Luni – Vineri: 8,00 – 17,00; 
Sâmbătă - Duminică: 9,00 – 12,00. 
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Virgil Guruianu
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S-ar putea să plecaţi în-
tr-o delegaţie anunţată în 
ultimul moment.

Sunteţi plin de energie 
şi ideile dumneavoastră 
sunt apreciate de anturaj.

Colaborarea cu un par-
tener de afaceri începe să 
dea roade. Acordaţi mai 
mult timp odihnei.

Se pare că aveţi dificul-
tăţi materiale, dar aveţi un 
randament excelent în ac-
tivităţile intelectuale.

Aveţi multe probleme 
de rezolvat şi ar fi bine să 
vă organizaţi cât mai rigu-
ros.

Sunteţi încrezător in 
forţele proprii. Puteţi avea 
mari satisfacţii pe plan in-
telectual şi social.

Vă sfătuim să nu vă su-
praestimaţi capacitatea 
de efort. Evitaţi discuţiile 
în contradictoriu.

În relaţiile cu partenerul 
de viaţă aveţi parte de ar-
monie şi bună înţelegere.

După-amiază s-ar pu-
tea să primiţi musafiri sau 
să fiţi invitat la rude.

Sunteţi în formă şi bine 
dispus, iar relaţiile cu cei 
din jur decurg fără proble-
me.

Preocupat de afaceri, 
aveţi tendinţa să neglijaţi 
problemele partenerului 
de viaţă.

Aveţi succes în activită-
ţile comerciale şi sunt fa-
vorizate investiţiile pentru 
cămin.

[

- Ce avem de operat azi?, întreabă 
chirurgul.

- Un accident frontal de automobi-
le, un traumatism în construcţii. Apoi o 
chestie mai dificilă: un soţ care a refuzat 
să spele vasele.

[
- Fericirea unei femei este să se mărite 

cu bărbatul pe care îl vrea?
- Nu. Fericirea ei este să se căsătorească 

cu bărbatul pe care îl vrea altă femeie. 
[

Un tânăr de culoare se înscrie la univer-
sitate.

- Ce ramură vă alegeţi?, îl întrebă secre-
tara.

Tânărul, ofensat profund:
- Dar nu pot să am şi eu un scaun, cum 

au toţi ceilalţi?

Cotele apelor Dunãrii
din 12 ianuarie 2016

Ingrediente: 1 lingură făină, 
2 linguriţe zahăr, 2 mere cură-
ţate şi tăiate în felii subţiri, 1 
linguriţă extract de vanilie, 2 
linguri brandy, 60 ml apă rece, 
½ linguriţă oţet, 4 gutui medii 
curăţate şi tăiate în sferturi, ½ 
linguriţă sare, 65 g unt rece tă-
iat în cubuleţe, 3 linguri zahăr, 
270 g făină;

Mod de preparare: încinge 
cuptorul la 2000C. Aluatul: ames-
tecă făina cu zahărul şi sarea. 
Adaugă untul (mai păstrează o 
linguriţă) şi mixează. Adaugă apa 
rece şi oţetul. Pune aluatul în fo-
lie alimentară şi dă-l la frigider 30 
de minute. Umplutura: amestecă 
gutuile, brandy-ul, vanilia şi me-
rele cu o lingură de făină. Întinde 

aluatul într-o foaie cu diametrul 
de 30 de cm şi aşază-l într-o tavă 
de plăcintă. Pune umplutura şi 
împachetează marginile alua-
tului către centrul tăvii. Presară 
2 linguriţe de zahăr şi unge cu 
linguriţa rămasă de unt. Coace 
plăcinta 30 de minute până când 
are o crustă aurie.

    R. C. 

Plăcintă cu gutui şi mere
Reţeta zilei

Redacţia  ziarului  „Viaţa liberă“ nu  este  responsabilă   
pentru  modificările  survenite  în  programul  TV  după   închiderea   ediţiei.

KANAL D

Cernavodă	 -73 cm	 5 cm
Hârşova	 0 cm	 4 cm
Brăila  	 78 cm	 4 cm

GALAŢI 	 91 cm	 2 cm
Isaccea 	 71 cm	 3 cm
Tulcea 	 55 cm	 1 cm

S‑a întâmplat
pe 13 ianuarie

ProgramTV
Miercuri 

13 ianuarie
1625 - Încetează din via-

ţă JAN BRUGHEL (n. 1568), 
pictor belgian.

1854 - A fost eliberat 
primul patent pentru un 
acordeon, pe teritoriul 
american.

1864 - Se naşte 
WILHELM WIEN (m. 1928), 
fizician german, laureat 
cu Premiul Nobel pentru 
Fizică (1911).

1879 - Se naşte ION 
BORCEA (m. 1936), zoolog, 
membru corespondent 
al Academiei Române. A 
creat Staţiunea Zoologică 
Marină de la Agigea, în 
anul 1926, pe care a con-
dus-o timp de un deceniu.

1900 - Se dă în exploa-
tare linia de cale ferată 
Ghibărţeni - Bereşti.

1910 - Are loc pri-
ma  transmisie radio-
fonică de operă: Enrico 
Caruso cântând pe scena 
Metropolitanului din New 
York.

1914 - Are loc pre-
miera filmului „Cetatea 
Neamţului”, producţie 
Leon Popescu, film reali-
zat cu artiştii Teatrului din 
Craiova.

1916 - Încetează din 
viaţă GEORGE BENGESCU-
DABIJA (n.1844), drama-
turg, publicist.

1921 - Încetează din 
viaţă IOAN D. CARAGIANI 
(n.1841), folclorist, traducă-
tor, membru al Academiei 
Române.

1926 - România aderă 
la Convenţia de la Geneva 
din 9 decembrie 1923, rela-
tiv la regimul internaţional 
al căilor ferate.

1927 - România aderă la 
Convenţia de la Geneva din 
3 noiembrie 1923, relativ la 
simplificarea formalităţilor 
vamale.

1928 - Companiile RCA 
şi General Electric au insta-
lat, pentru prima oară, trei 
aparate tv experimentale în 
locuinţe din Schenectady, 
statul New York, SUA.

1930 - Încetează din 
viaţă SEBASTIAN ZIANI de 
FERRANTI (n. 1864), ingi-
ner britanic. A construit, 
printre altele, prima staţie 
generatoare de înaltă ten-
siune din lume.

1931 - Se naşte CHARLES 
NELSON REILLY (m. 2007), 
actor, regizor american.

1937 - Se naşte VICTOR 
ERNEST MAŞEK (m. 2002), 
estetician, traducător.

1941 - Încetează din via-
ţă JAMES JOYCE (n. 1882), 
scriitor irlandez.

1945 [ Încetează din 
viaţă ZAVAIDOC  [MARIN 
TEODORESCU] (n.1896) re-
numit cântăreţ din perioa-
da interbelică.

[ Încetează din viaţă 
ALEXANDRU OBEDENARU 
(n. 1865), poet publicist.

1956 - Se naşte VALERIU 
DRĂGUŞANU,  regizor, sce-
narist, pedagog.

1958 - Încetează din 
viaţă DAN  BOTTA (n. 1907), 
poet, eseist, laureat cu pre-
mii ale Societăţii Scriitorilor 
Români.

1960 - Se naşte ERIC 
BETZIG, fizician american, 
laureat cu Premiul Nobel 
pentru Fizică (2014).

1964 - Se naşte 
PENELOPE ANN MILLER, 
actriţă britanică.

1968 - Încetează din 
viaţă GEORGE MĂRUTZĂ 
(n. 1909), actor de teatru şi 
film.

1970 - Se construieşte, 
la Galaţi, prima şalupă 
românească cu aripi por-
tante.

1991 [ Încetează din 
viaţă ŞTEFAN LUCA (n. 
1924), prozator.

[ Încetează din viaţă 
NICOLAE STOIAN (n. 1935), 
poet.

2004 - Încetează din 
viaţă SORIN HOLBAN (n. 
1933), prozator, poet.

2009 - Încetează din via-
ţă CORNELIU ŞTEFANACHE 
(n. 1934), prozator publi-
cist, laureat cu Premiul 
Uniunii Scriitorilor.

Arn, Cavalerul templier
(aventură, coproducţie, 2007)

Naţional TV, ora 20,15
Cu: Joakim Nattergvist, Sofia Helin
Titlu original: Arn - Tempelriddaren

Arn Magnusson s-a născut în anul 1150 la ferma Arnas în Gothia 
de Vest, în partea de vest a Suediei. În urma unui accident din copi-
lărie, părinţii lui sunt nevoiţi să-l trimită la o mănăstire, în slujba lui 
Dumnezeu. Însă, lăsând la o parte predicile, Arn este instruit de un 
călugăr, fost cavaler templier, pentru a deveni un războinic şi un ade-
vărat cavaler. Un moment foarte important în decursul vieţii lui este 
dat de întâlnirea cu Cecilia, marea lui iubire. Dar relaţia pe care o are 
cu tânăra Cecilia nu este pe placul nobilei familii a acesteia. Astfel, 
devine o iubire interzisă, care îi va schimba viaţa pentru totdeauna.

Gothika
(thriller, SUA, 2003)
Digi Film, ora 21,45

Cu: Halle Berry, Penelope Cruz, Robert Downey Jr.

Halle Berry joacă aici rolul unei psihiatre amnezice, care ajunge să 
fie acuzată de uciderea soţului şi internată chiar în clinica în care lu-
crează. Pe măsură ce încearcă să se disculpe şi să se regăsească, des-
coperă că este victima unui spirit malefic răzbunător. Filmul le oferă 
actriţelor din rolurile principale partituri pe contre-emploi, iar regizo-
rului Mathieu Kassovitz, actor foarte bun şi realizator al unor pelicule 
extrem de violente, încă un exerciţiu de stil pe tărâm american.

13 ianuarie 1915
Cutremurul care a distrus un oraş

În urmă cu 101 ani, la 13 ianuarie 1915, în sudul Italiei, s-a pro-
dus un puternic cutremur de pământ, având magnitudinea de 
7,5 grade pe scara Richter. Cutremurul, care a avut epicentrul în 
localitatea Avezzano, a distrus complet oraşul şi împrejurimile 
acestuia şi a provocat moartea a 32.610 persoane.

    V.G.

Expoziţii

-  Muzeul de Artă Vizuală  - 
expoziţia   de pictură „Jurnal în 
pastel”, de Cornel Corcăcel.

-  Sala „Nicolae Mantu” a 
Galeriilor de Artă  - Salonul de 
iarnă al Filialei Galaţi a Uniunii 
Artiştilor Plastici.

-  Muzeul de Istorie „Paul 
Păltănea” (str. Domnească nr. 25) 
- temporar închis, Muzeul „Casa 
Cuza Vodă”  (str. Al. I. Cuza nr. 
80) - expoziţiile: „Ambient mon-
den românesc - A doua jumătate 
a secolului al XIX-lea - prima ju-
mătate a secolului XX”,  Muzeul 
„Casa Colecţiilor”  (str. Eroilor 
nr. 64 - fosta Farmacie Ţinc) - 
expoziţiile: „Ambient interior 
gălăţean - sfârşitul secolului al 
XIX-lea - începutul secolului XX”, 
„Restituiri Makşay”,  „Smaranda 
Brăescu - Regina aeru-
lui”,  „Filatelia românească între 
modernitate şi contemporane-
itate”,  „Medalistica româneas-
că între 1839-1939”,  „Oraşul 
Iaşi. Memoria monumente-
lor”;  Casa „Hortensia Papadat 
Bengescu”  (comuna Iveşti) 

- expoziţia „Personalităţi iveşte-
ne”.  Casa Rurală „Ion Avram 
Dunăreanu” (comuna Suhurlui) 
- expoziţia „Ambient tradiţional 
românesc”.  Casa Memorială 
„Costache Negri”  (comuna 
Costache Negri) - temporar în-
chisă.

-  Complexul Muzeal de 
Ştiinţe ale Naturii „Răsvan 
Angheluţă” - expoziţiile: 
„Dunărea, Dobrogea, Delta”, 
„Africa”.  Grădina Botanică  şi 
Acvariul pot fi vizitate între 
orele 9,00 - 17,00 (miercuri-
duminică), iar  Observatorul 
Astronomic  este deschis între 
orele 19,00 - 22,00 (marţi-sâm-
bătă).  Grădina Zoologică  de la 
Gârboavele poate fi vizitată de 
miercuri până duminică, între 
orele 9,00 şi 17,00.

Biblioteci

- Biblioteca „V.A. Urechia” - 
luni-vineri,  9,00 - 17,00.

-  Biblioteca Franceză  -  luni-
vineri, 11,00 - 16,00.

Iasmina Stoianovici

07:00	 Telejurnal Matinal
07:50	 Sport
08:00	 Telejurnal Matinal
08:50	 Sport
09:00	 Starea naţiei (sat.) (r)
10:00	 Dreptul la memorie (ep. 3)
11:00	 Viaţa cu Derek (ep. 54, 55)
12:30	 Comorile Parmei (ep. 10) 
13:00	 Fără etichetă (emis. mag.)
14:00	 Telejurnal (emis. info.)
15:30	 Convieţuiri (doc.) (live)
16:55	 Vorbeşte corect! (r)
17:00	 Nocturne (talk show) (r)
18:00	 Superconsumatorul
18:50	 Vorbeşte corect!
19:00	 Exclusiv în România
19:45	 Sport
19:57	 Starea zilei (emis. info.)
20:00	 Telejurnal (emis. info.)
21:10	 Detectiv cu greutate: alb  

şi negru (sua-ger.-it., acţiune)
22:40	 Starea zilei (emis. info.)
22:45	 Starea naţiei (sat.)
23:40	 Maşini, teste şi verdicte 
00:10	 Pe urmele lui Cezanne  

(it., com.)
02:10	 Exclusiv în România (emis. info.) 

08:10	 Arta fericirii (div.) (r)
09:20	 Cartea cea de toate zilele
09:30	 Pescar hoinar (emis. con.) (r)
10:00	 Documentar 360° - GEO
11:00	 Împreună (it., mini-s., ep. 7) 
12:00	 La fix (mag. life-style)
13:00	 5 minute de istorie
13:10	 Jurnal de secol
13:20	 Arta fericirii (div.)
14:30	 Cultura minorităţilor (doc.) 
15:00	 Telejurnal (emis. info.) 
16:00	 Ieri- Azi- Mâine (talk show)
17:00	 Împreună (it., mini-s., ep. 8)
17:50	 Cartea cea de toate zilele
18:00	 Telejurnal (emis. info.) (live)
19:10	 Natură şi sănătate (r)
19:35	 Jurnal de secol
19:40	 Polo Campionatul  

European de la Belgrad: 
România-Italia (live)

21:00	 Drumul lui Leşe (r)
22:00	 Ora de ştiri (emis. info.) 
23:10	 CSI: Crime şi investigaţii  

(sua-can., sez. 14, ep. 1)
00:00	 La fix (mag. life-style) (r)
01:00	 Mic dejun cu un campion  

(emis. info.) (r)

04:15	 Lecţii de viaţă (s. tv) (r)
05:30	 La Măruţă (div.) (r)
07:00	 Ştirile Pro TV (emis. info.) 

Cu: Mihai Dedu şi Lavinia Petrea/
Andreea Marinescu

10:30	 La Măruţă (div.) (r)
12:00	 Vorbeşte lumea (mag. life-style)
13:00	 Ştirile Pro TV (emis. info.) 

Cu Diana Enache
14:00	 Vorbeşte lumea (mag. life-style)
15:00	 Lecţii de viaţă (ser.)
16:00	 Ce spun românii  

(reality show) - Ediţia 8
17:00	 Ştirile Pro TV (emis. info.) 

Cu: Monica Dascălu
17:30	 La Măruţă (div.)
19:00	 Ştirile Pro TV (emis. info.) 

Cu: Andreea Esca 
*Sport *Vremea

20:30	 În spatele liniilor inamice3: 
Columbia (SUA, acţ.)

22:15	 Deschide ochii (s., ep. 5)
23:15	 Ştirile Pro TVCu: Amalia Enache 

şi Cristian Leonte
23:45	 Conexiuni misterioase 

 (SUA, ser., sez. 1, ep. 7)
00:45	 În spatele liniilor inamice3: 

Columbia (SUA, acţ.) 
02:15	 Deschide ochii (r)  

(mag. life-style) (r)

04:00	 Inimă de ţigan (rom., ser.) (r)
05:15	 Doamne de poveste (rep.)
06:00	 Vorbeşte lumea
08:00	 Sufletul meu pereche  

(ind., s. rom.) (r)
09:00	 Teleshopping (promo)
09:15	 Îngeri şi nobili (tur., s. dr.) (r)
11:15	 Teleshopping (promo)
11:30	 Avenida Brasil (braz., s. tv) 
13:30	 Teleshopping (promo)
14:00	 Chemarea inimii (ep. 93)
15:00	 Chemarea inimii (ep. 94)
16:00	 Îţi ordon să mă iubeşti! 

(mex., s. com., ep. 178)
17:00	 Sufletul meu pereche 

(ind., s. rom., ep. 60)
17:30	 Sufletul meu pereche  

(ind., s. rom., ep. 61)
18:00	 Îngeri şi nobili (ep. 23)
20:00	 Avenida Brasil 

(braz., s. tv, ep. 45)
21:00	 Avenida Brasil  

(braz., s. tv, ep. 46)
22:00	 Vise de smarald  

(ven., ep. 50)
23:00	 Inimă de ţigan  

(rom., ser., ep. 111)
00:30	 Iubiri vinovate  

(mex., s. rom., ep. 177)

06:30	 Nu vrea şi pace!  
(SUA, com. rom.) (r)

08:15	 La Măruţă (div.) (r)
	 	 cu Cătălin Măruţă
10:15	 La Bloc  

(s. com., ep. 394) (r)
10:45	 La Bloc (s. com., ep. 395) (r)
11:15	 La Bloc (s. com., ep. 396) (r)
11:45	 La Bloc (s. com., ep. 397) (r)
12:15	 Extravagantul Mr. Deeds 

(SUA, com., a-n) (r)
14:30	 Operaţiunea “Petrecerea 

anului” (SUA, com., a-n) (r)
16:30	 La Bloc (s. com., ep. 398)
17:00	 La Bloc 

(s. com., ep. 399)
17:30	 La Bloc (s. com., ep. 400)
18:00	 La Bloc  

(s. com., ep. 401)
18:30	 O zeiţă pe Pământ  

(SUA, f. muzical)
20:30	 Bătălie pe role  

(sua-ger.-jap., thrill. acţ.)
22:30	 Anchetă la limită  

(SUA, f. pol.)
00:15	 Bătălie pe role  

(sua-ger.-jap., thrill. acţ.) (r)
02:00	 Cine A.M.  

(emis. info.)

04:00	 Acces direct (talk show) (r)
06:00	 Observator 

(emis. info.) (live)
08:00	 ‘Neatza cu Răzvan şi Dani  

(div.) (live)
10:55	 Teleshopping 
11:15	 Mireasă pentru fiul meu  

(reality show) (live)
13:00	 Observator 

(emis. info.) (live)
13:45	 Teleshopping (promo)
14:00	 Mireasă pentru fiul meu  

(reality show) (live)
16:00	 Observator 

(emis. info.) (live)
17:00	 Acces direct  

(talk show) (live)
19:00	 Observator 

(emis. info.) (live)
20:00	 Observator special  

(emis. info.) (live)
20:30	 Te pui cu blondele?  

(emis. con.)
	 	 cu Dan Negru
23:00	 Un show păcătos  

(div.) (live) 
Invitat permanent:  
Cătălin Bordea

01:00	 Observator 
(emis. info.) (r)

05:00	 Iubiri secrete (sez. 5, ep. 1)
06:00	 Cireaşa de pe tort (r)
07:15	 Ajutor! Vreau să slăbesc!
10:00	 Focus din inima României  

(emis. info., ep. 208) (r)
10:15	 Jurnalul STV Junior (ep. 19) 
11:30	 Focus Magazin (ep. 85) (r)
12:05	 Cronica Zilei (sat.)
12:15	 Putere şi Glorie (sez. 1, ep. 4) 
13:50	 Cronica Zilei (sat.)
13:55	 Nimeni nu-i perfect  

(rom., sez. 2, ep. 11, 12)
15:00	 Râzi şi câştigi (sez. 1, ep. 111)
15:30	 Trăsniţii (sez. 25, ep. 9) (r)
16:25	 Cronica Zilei (sat.)
16:30	 Focus (emis. info.)
17:00	 Cireaşa de pe tort  

(sez. 11, ep. 22)
18:00	 Focus (emis. info.)
19:30	 Focus Magazin (ep. 86)
20:10	 Cronica Zilei (sat.)
20:15	 Mondenii (sez. 16, ep. 2)
22:15	 Trăsniţii (sez. 25, ep. 10)
22:55	 Cronica Zilei (sat.)
23:00	 Focus din inima României  

(emis. info., ep. 209)
23:30	 Focus Magazin (ep. 86) (r)
00:15	 Mama ei de tranziţie  (r)
02:15	 Trăsniţii  

(sez. 25, ep. 10) (r)

05:30	 Pastila de râs - Medicament 
fără efecte secundare (div.) 

06:00	 Teleshopping (promo) (r)
07:00	 Ştirile Kanal D (emis. info.)
07:45	 Teleshopping (promo)
08:00	 Teo Show (div.) (r) 

Cu Teo Trandafir şi Bursucu’
10:00	 Teleshopping (promo)
10:30	 Iffet (tur., s. rom.)
12:30	 Ştirile Kanal D (emis. info.) 

*ştiri, meteo, sport 
Cu Silvia Ioniţă

13:30	 Te vreau lângă mine (reality 
show) Cu Gabriela Cristea

16:00	 Teleshopping (promo)
16:45	 Teo Show (div.) 

Cu Teo Trandafir şi Bursucu’
18:45	 Ştirea zilei (emis. info.) 

cu Simona Pătruleasa
19:00	 Ştirile Kanal D (emis. info.) 

Cu Simona Pătruleasa
20:00	 Bahar: Viaţă furată (tur., dr.)
22:30	 WOWbiz (div.) 

Cu Mădălin Ionescu  
şi Andeea Mantea

00:30	 Ştirile Kanal D  
(emis. info.) (r)

01:45	 Bahar: Viaţă furată  
(tur., dr.) (r)

04:05	 The Edge of Tomorrow: 
Prizonier în timp (SUA)

06:00	 Dracula: Un mort iubăreţ  
(sua-fra., com.)

07:30	 Darul lui Jonas  
(SUA, S.F., col., a-n)

09:05	 Aşa e viaţa (SUA, com. rom.)
10:35	 Băieţii din decembrie  

(sua- aus., dr. romantic.)
12:20	 Premiile Globul de Aur 2016 

(versiunea editată) 
(SUA, reality show)

14:25	 Pe platourile de filmare 
 (SUA, emis. mag.)

14:55	 Lucas, spaima furnicilor  
(SUA, f. anim.)

16:25	 Gardienii Galaxiei (SUA, acţiune)
18:25	 SpongeBob: Aventuri pe uscat - 

subtitrat (SUA, f. anim.)
20:00	 Sălbăticie (SUA, dr. bio.)
21:55	 The Edge of Tomorrow: 

Prizonier în timp (SUA, SF acţ.)
23:50	 Zona 51: Dosarele CIA  (f. doc.)
01:20	 O călătorie de vis  

(ceh., f. doc.)
02:20	 Bărbaţi, femei şi copii  

(SUA, dr.)
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Copierea oricãror elemente grafice ale acestei publicaţii va fi sancţionatã prin lege

Dispecerat Urgenţe	 112

Ambulanţă non‑stop 
(VITAL MED)	 0236/462222

Inspectoratul pentru Situaţii de 
Urgenţă (ISU)	 0236/460441

Centrala Inspectoratului Judeţean 
de Poliţie	 	
	 0236/407000

Poliţia Transporturi	 	
	 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie	 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie	 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie	 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie	 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie	 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei 
de Frontieră Galaţi	 0236/491066

Centrul de prevenire şi consiliere 
antidrog	 0236/461800

Jandarmi	 0236/334152

Poliţia Locală	 0236/314000

Prefectură	 0236/462739 
	 0236/460330

Consiliul Judeţului	 0236/411099

Primărie	 0236/307775

Garda de Mediu	 0236/311333 
	 0236/413170

S.C. ECOSAL PREST S.A. 
	 0236/312282 - secţia menaj

Informaţii CFR	 0236/460643

Rezervare bilete tren 
	 0236/496000

Comisariatul Judeţean pentru 
Protecţia Consumatorului 
	 0236/413929

Starea Civilă	 0236/307747

Deranjamente ‑  intervenţii:
CALORGAL: 
	 dispecerat - 0236/311018 
	 0236/473100/120 
	 relaţii cu publicul ‑ 0236/473151

APĂ CANAL: 
	 dispecerat ‑ 0236/463294 
	 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Sucursala Galaţi)	
0236/928 

ELECTRICA (Galaţi)	 929 
	(număr unic cu apel gratuit pentru toţi clienţii 

indiferent de zona de reşedinţă)

Spitale
De Urgenţă	 0236/301111 
	 0236/301112

Psihiatrie	 0236/479401

Boli Infecţioase	 0236/334022 
	 0236/334032

De Copii	 0236/469849 
	 0236/469100

Militar	 0236/423983

TBC	 0236/460712 
	 0236/460713

Spitalul CFR	 0236/475678 
	 0236/475768 
	 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 	 	
	 0236/413131 
	 0236/412301

Farmacii non‑stop:
Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 
	 0236/473013

[ DEPARTAMENT CALCULATOARE / Camelia LUPU,  Adrian BARBU [ DTP / Constantin Popa, Andra AMĂLINEI,  Lili CRÃCIUN, Tiberiana PRISACARIU [ Corectură / Elena Arghir, Cristina 
GHIZDĂVESCU,  Ramona COTÂRLEŢ [ Mica Publicitate / Dorina AXENTE, Marieta Mocanu ‑  Echipamente livrate de ROMLOTUS

Pãnuţ HAGHIAC, Nicuşor CRÃCIUN,  Silviu PĂDURARU, Vasile STAVĂR, Cristi  MUNTEANU, Mihai PĂTRAŞCU, Dănuţ PANAIT.
Unica tipografie din zona Galaţi ‑ Vrancea ‑ Brãila, care tipãreşte un ziar cotidian, la calitate de nivel naţional! 0236/413111

auditat de 
Biroul Român

de Audit 
al Tirajelor
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Biroului 
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ORIZONTAL: 1) Gheţuşul iernii, 
bucuria copiilor. 2) Pomenită cu 
căldură în plină iarnă – Acoperit de 
zăpadă. 3) Transformare chinuitoa‑
re – Frânghie cu cârligele carmace‑
lor. 4) Moment poetic – Mărfuri în 
depozit. 5) Vin şi pleacă în miez de 
iarnă – A fost şi o epocă a gheţuri‑
lor – Împrăştie răceală din grup. 6) 
Sfârşit de iarnă! – Ţine loc de predi‑
cat. 7) A‑şi încerca norocul la copcă. 
8) Transformată în teren de patinaj 
– Schimbare de direcţie. 9) Crăpată 
de căldură – Asigură căldura la că‑
min, iarna. 10) Cocoloşit la căldură, 
temporar – Încălzit prea tare.

VERTICAL: 1) Pericol mortal pen‑

tru schiori, în munţi. 2) Avalanşă de 
zăpadă cu efect distrugător – Lovit 
cu crosa de hocheişti. 3) Gânduri 
bune cu ocazia sărbătorilor de iar‑
nă – Greoi la înaintare prin zăpada 
mare. 4) Feciori din popor – Bune la 
chec! – Spus cu durere. 5) Cristale de 
gheaţă – Sud‑Vest. 6) Retras iarna 
din circulaţie – Afectaţi de frigul ier‑
nii. 7) Puţin ulei! – Leacuri contra ră‑
celilor…de gât. 8) Păşune în Sahara 
– Coroană papală. 9) A merge greu 
printre nămeţi (fig.) – Dă căldură în 
cămin. 10) Linii de înaintare pe teren 
– Judicios…de la cap la coadă!

Dicţionar: NAŢI, SBAT.
Mihai Gherasim

Gânduri de iarnă
	 1	 2	 3	 4	 5	 6	 7	 8	 9	 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

România Sud‑Est 13 ianuarieMeteo

Brăila
0o/8o

Galaţi
1o/8o

Braşov
-2o/3o

Soarele 
 răsare: 7:45 am
 apune: 4:48 pm

Înscrieţi în căsu‑
ţele libere din cele 
nouă casete nume‑
re de la 1 la 9 fără 
a se repeta, astfel 
încât suma totală 
pentru fiecare ca‑
setă în parte să fie 
45 şi, de asemenea, 
suma pentru fieca‑
re linie sau coloană 
să fie tot 45.

Sudoku 8 5
3 2 4 5 1

6
4 8 1 5 7

9 2 3 1
6 7 8 2 4

6
6 2 4 7 3
3 6

3 5 2 8 9
7 9 4

1 3
1 8 9 5

1 5
9 7 4 2

2 5
9 7 6
5 7 9 8 1

Soluţiile jocurilor apărute în ziarul de ieri: 

ORIZONTAL: 
B, N, V, POLONIC, 
CITATE, M, PERETAR, 
CAPETE, ILE, TARE, 
IE, R, RELE, EC, 
BE, RA, BLOCA, 
INTERESATA, A, 
SEVA, OM, ALEE, 
IRISI, ARCA, ILIC.

ORIZONTAL: 
AURELIAN, E, 
URICAR, OPT, 
GALOS, CUTE, 
UTAN, MATUR, SI, 
ODATA, N, TREMUR, 
TEI, ETIRARE, T, E, 
ASARA, BA, RAPIT, 
ROIT, ACETAT, ORE.

SUDOKUBani... în bancă!La timpul 
potrivit 7 3 1 9 6 2 8 4 5

4 5 6 3 1 8 9 2 7
9 8 2 4 5 7 6 1 3
6 7 5 1 3 4 2 9 8
1 2 9 7 8 5 4 3 6
8 4 3 6 2 9 7 5 1
5 6 7 2 4 3 1 8 9
3 9 4 8 7 1 5 6 2
2 1 8 5 9 6 3 7 4

6 5 4 7 8 1 2 9 3
7 9 2 4 6 3 5 1 8
3 1 8 2 5 9 7 4 6
2 7 1 5 4 8 3 6 9
9 4 6 1 3 7 8 5 2
5 8 3 9 2 6 1 7 4
8 3 9 6 7 5 4 2 1
1 2 7 8 9 4 6 3 5
4 6 5 3 1 2 9 8 7

Epidermă
Dă cu gura

...

...
Spaţiu

Vine de la 
Liliana

Făcutul 
cu mâna

Ţin de popor 
(fem.)
Pâinea 

ardeleanului

Aflat pe vârfuri
Prinsoare

Încinsă la sobă
A‑şi căta 
de drum

Atent în faţă!
Schimbată 

la pauză

Pelerină... 
pentru 

călugări

Mare la 
întoarcere!

...

Cură de 
castraveţi!

Făcut de 
mămăligă

Început de ovaţii!
Lac  răvăşit!

Interioare 
la palat!
...

Tren gol!
Grădina 
fericirii

Barcă 
pescărească

Singure!

State centrale!
Rage ca 
măgarul

Gest 
necontrolat

Uşor pe mijloc!

Note... muzicale! 

Unse!
A da năvală

Un fel de peşte
Opis!

Cântec 
bisericesc

Viaţă de actor

Gh. Gurău

Unici!
Ceai!

Două din trei!

Wyatt Berry Stapp Earp s‑a 
născut (pe 19 martie 1848) în 
localitatea Monmouth, statul 
Illinois. 

În tinereţe, a încercat mai 
multe meserii: conducător de 
poştalion, muncitor pe şantie‑
rele de construcţii de căi ferate, 
topograf, vânător de bizoni…

În anul 1876, Earp a devenit 
ajutor de şerif în Dodge City, 
Kansas. După un an, perioadă 
în care a reuşit să introducă 
ordinea în oraş, s‑a mutat la 
Deadwood, în Dakota. Ulterior 
a ajuns în oraşul Tombstone, 
Arizona, unde şi‑a căpătat fai‑
ma de pistolar. 

La 26 octombrie 1881, îm‑
preună cu doi fraţi ai săi, Virgil 
şi Morgan, şi cu un prieten, Doc 
Holliday, a participat la o luptă 

cu pistoale de la O.K.Corral, uci‑
gând trei membri ai bandei Ike 
Clanton. Aceasta este cea mai 
cunoscută luptă între pistolarii 
Vestului Sălbatic.

În anul următor, 1882, fra‑
tele său Morgan a fost ucis, iar 
Wyatt Earp, împreună cu un alt 
frate, Warren, s‑au răzbunat, 
eliminându‑i pe toţi suspecţii 
din oraş. 

A fost nevoit, apoi, să pără‑
sească Tombstone. S‑a stabilit, 
o perioadă, la San Diego, apoi 
s‑a implicat într‑o afacere cu 
mine de aur, în deşertul Mojave. 
În ultima parte a vieţii, Earp a 
lucrat în industria cinemato‑
grafică hollywoodiană.

A încetat din viaţă la 13 ianu‑
arie 1929.

V.G.

Un justiţiar legendar

Wyatt Earp  
(1848‑1929)

În urmă cu 96 de ani

Se constituie  
Liga Naţiunilor

Preşedintele american Wood
row Wilson a prezentat în faţa 
Congresului SUA, la 8 ianuarie 
1918, viziunea sa asupra păcii, 
într‑un proiect concentrat în 14 
puncte. Ultimul dintre puncte 
făcea referire la constituirea unei 
organizaţii internaţionale “care 
să acorde garanţii pentru inde‑
pendenţa politică şi integritatea 
teritorială pentru toate statele”. 
În cadrul Conferinţei de Pace 
de la Paris, la 25 ianuarie 1919, 
preşedintele Wilson le‑a propus 
liderilor europeni crearea Ligii 
Naţiunilor. Formarea acestei 
organizaţii, la 13 ianuarie 1920, 
este considerată a fi o adevărată 

revoluţie a relaţiilor internaţiona‑
le. Apărută sub forma unei vaste 
structuri de securitate colectivă, 
Liga Naţiunilor avea ca misiune 
menţinerea păcii şi securităţii 
internaţionale. Pactul Ligii, în 22 
de articole, a fost un preambul 
la tratatele de pace încheiate cu 
statele învinse în Primul Război 
Mondial. În cadrul Ligii au fost 
create anumite instituţii inter‑
naţionale, unele dintre ele fiind 
preluate, ulterior, de Organizaţia 
Naţiunilor Unite ‑ creată la 18 
aprilie 1946, când Liga Naţiunilor 
şi‑a încheiat oficial misiunea.

V.G.

Trăistariu  
are un vis...  
să câştige  
şi el ceva

* În seria glumelor bune 
de început de an se înscrie 
şi declaraţia lui Mihai 
Trăistariu, care îşi doreşte 
să câştige Eurovisionul. 
Zic glumă nu pentru că omul 
n‑ar avea voce, ci pentru că 
Eurovisionul e altceva acum, 
faţă de ce era pe vremea lui. 
În altă ordine de idei, nu ştiu 
câţi bărbaţi din România mai 
au vocea lui Trăistariu, care 
şi cu păr şi fără păr, şi cu şo‑
setă în chiloţi şi fără, atinge 
nişte note înalte la care mulţi 
playbackeri doar visează. 
Dar, iată, pe larg, ce a spus 
cântăreţul. “Participarea 
mea la Eurovision în acest 
an e sigură. M‑am mobili‑
zat cu toate forţele şi merg 
înainte. Din septembrie 
2015, pregătesc piesa în en‑
gleză «Paradisio», compusă 
de mine, Robby G. şi Dumi 
Pădure, de zece ori mai bună 
decât «Tornero», pentru care 
am filmat deja videoclipul. 
Am vrut să mă înscriu în fie
care an la Eurovision, dar am 
aşteptat zece ani această 
melodie „bombă”. Într‑un 
an mi‑au fost propuse pes‑
te 100 de piese, mai multe 
din străinătate, dar niciuna 
«wow!», care să‑mi pună în 
evidenţă glasul cu triluri şi să 
fie ritmată”.

* Stai aşa, să mă dumi‑
resc. Cu “Tornero”, Trăistariu 
a luat locul trei la Eurovision. 
Dacă piesa asta e de zece ori 
mai bună, el o să fie premiat 
la o categorie specială sau 
cum? Oricum, obsesia câş‑
tigării e mare, aşa că omul 
a băgat bani serioşi în pro‑
iect. “Am trecut de 25.000 
de euro, dar nu cred că e re‑
levant... Sunt capabil să‑mi 
vând şi casa, numai să câş‑
tig Eurovision. Ruslana (din 
Ucraina ‑ n.r.), de exemplu, 
când a câştigat, şi‑a vândut 
locuinţa să poată investi în 
promovare. Bine, nu e cazul 
meu, dar, dacă trebuie, faci 
toate sacrificiile”. Oare mai 
are bani de implanturi, după 
aia?

* “M‑am jucat cu zodi‑
acul european şi chine‑
zesc, iar la Săgetător şi la 
Dragon se spune că 2016 
e anul meu. O dată la 12 ani 
revine un an favorabil carie‑
rei, când vei fi în vârf, indife‑
rent de bariere. M‑a influen‑
ţat puţin. În plus, am şi visat 
prin toamnă că am câştigat 
Eurovisionul. Aceste semne 
m‑au mobilizat şi m‑au în‑
curajat”. Eh, dacă zodiacul şi 
visele “zice”, atunci succes, 
Mihai!

Cer  
parţial noros

Ziua de astăzi va fi parţial înnorată. Tem
peratura maximă va fi de până la 8 grade Celsius, 
iar pe timpul nopţii mercurul în termometre va 
coborî până la 1 grad Celsius.

Nu sunt şanse de precipitaţii. Vântul va su‑
fla moderat, cu o viteză de până la 15 kilometri 

pe oră. Presiunea atmosferică va oscila în jurul 
valorii de 753 mm coloană de mercur, iar umidi‑
tatea va fi de 83 la sută.

(Informaţii preluate din surse on‑line)

13 ianuarie 1964
Primul single ”Beatles” lansat în SUA

La data de 13 ianuarie 1964, Capitol Records a lansat primul single 
al formaţiei “The Beatles” în SUA. Este vorba despre „I Wanna Hold 
Your Hand”, single care după numai trei săptămâni a atins cifra de un 
milion de exemplare vândute.

V.G.
Florin Răvdan

florin.ravdan@viata‑libera.ro
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Păstrează acelaşi preţ şi în 2016!

‑NAPOI

P
E 

R
EP

ED
E Ei cu agresiunile, 

noi cu Dan Negru
Dănuţ Lungu
danut@viata-libera.ro

pe săptămână!

Nume:_____________
Prenume:__________
Ocupaţie:__________
Adresă______________
___________________
___________________
Telefon:_____________
BI/CI:_______________

Premiile se revendică 
până la data
următoarei  extrageri.

Nr. 2 Miercuri

Talon  valabil pe perioada 
11 - 16 ianuarie 2016

[ Carevasăzică, românii au fost umiliţi şi în noaptea de 
Anul Nou. În vreme ce Germania, Suedia şi alte state civilizate 
se luptau cu flagelul agresiunii sexuale (aşa scrie presa liberă 
de la ei, la zile bune de la incidentele reprobabile, adică atunci 
când i s-a dat voie), noi îi făceam audienţă lui Dan Negru la 
Revelionul Antenei 1. Ne merităm soarta, nene!

[ Refugiaţii din ţara Angelei Merkel au fost primiţi cu bra-
ţele deschise, aşa că era firesc ca ei să meargă mai departe. 
Mai ales dacă anvergura braţelor duhnea a parfumuri scumpe. 
Eh, ziceam şi eu, aşa. Prea ne arăta nen-tu Juncker cu degetul, 
ca să nu mai amintesc de afirmaţiile penibilului de Hollande: 
„Cine nu acceptă cota de refugiaţi nu are ce căuta în Uniunea 
Europeană!” Au, monşer... Cucoana dumneavoastră unde a pe-
trecut noaptea dintre 2015 şi 2016?

[ Mai am o întrebare. În noaptea aia nenorocită de 
Revelion, bărbaţii nemţi unde naiba erau? Ori vorbim despre o 
sărbătoare eminamente feminină?

[ Dacian Cioloş şi Klaus Iohannis s-au reîntâlnit după ce 
primul s-a întors din Germania, iar cel de-al doilea de la Miami. 
Se spune că premierul şi preşedintele au pus ţara la cale, însă 
nu ni s-a comunicat despre ce ţară este vorba.

[ Planeta dispune de resurse, nu ne aflăm pe marginea 
prăpastiei, aşa cum bârfesc răuvoitorii. Acum câteva zile au 
fost decernate Globurile de Aur, apoi s-a dat ca pâinea caldă şi 
Balonul de Aur. Şi nici în 2017 nu le va fi mai rău.

[ Apropo, l-a luat iarăşi Messi. Cristiano intrase în po-
sesia lui în 2014 şi 2015. Ceremonia asta a devenit un soi de 
Eurovision, fiecare votează după cum îl taie capul. Păcat că 
românii nu contează în nicio competiţie de acest gen. Noi ră-
mânem cu bibelourile şi mileul de pe televizor.

[ Simona Halep a jucat primul său meci de tenis din 2016. 
L-a câştigat în trei seturi şi a afirmat că românii pun o presi-
une prea mare pe ea, ditamai numărul 2 WTA. Simo, cred că 
pui prea mult la suflet, doar nu împarţi codul PIN cu fanii din 
peluză!

Ion Zimbru
redactie@viata-libera.ro

Mascaraua XY  
(II)

Ce auzi în troleibuze, în plimbare, între blocuri.../ de-
cât searbede discuţii despre sex, „sarmale reci”? – N-au 
habar că şansa moare, că se programează şocuri/ şi că se 
politizează soarta vinului în beci!/...Patru rândunici pe sâr-
mă am...că am furat o sârmă/ să mă spânzur de-o Idee, 
să mă leg de-un Suflet blând.../ însă am văzut că numai 
Dumnezeu Este la cârmă...şi – de-atâta venerare – nu mai 
ştiu să cred că Sînt!//...

 [oare unde-o fi „Balada”? „Rapsodia Românească”?/ 
oare unde stă „La steaua”? unde-o fi „Memento mori”?/ 
oare unde-s „Moromeţii” să dezlege şi să pască/ 

 Rosinante, să repare Timpu-n aripile Morii?// unde-i 
îngerul Nichita, să „întrebe întrebarea”?/ unde-i hâtrul 
Ioanide, visător fără greşeală,/ să ne-nveţe cum că pâinea 
din Moldova şi candoarea/ moldovenilor înseamnă mas la 
schit şi-n catedrală?]//...

 [în Moldova poeziei ziua-i cât o săptămână,/ mor po-
eţii în picioare sprijinindu-se de Lună!/ sângerează ca o 
rană visul prinţului Levant,/ în păduri necunoscute mor 
mistreţi de diamant!/ facă-se ca mâine astăzi duminica vi-
itoare/ în Moldova explodează ouă de privighetoare!/ se 
aglomerează lacrimi între Cer şi Infinit...!/ orbul mângâie 
distanţa de la Pâine la Cuţit!]//...

 [vine iarna peste mine, cu şenile de zăpadă;/ iată, cru-
cea intră-n mine subţiindu-se de ploi;/ am trecut de primul 
viscol, care-a vrut să mă revadă,/ şi am auzit strigându-şi 
teiul frunza înapoi!// lunecărilor de sănii le sunt îngerul 
aproape,/ oameni cu veşminte albe văd iubindu-se în ger; 
/ mi-este cald de-atâta viscol,

 simt că nu mă mai încape/ haina mea rămasă nouă de 
pe vremea lui Homer!// vine timpul şi răstimpul să mă-
ntrebe întrebare:/ viaţa este o greşeală? moartea este o 
erată?/…mi-este cald de-atâta viscol: simplu hoţ de respi-
rare!/...trece iarna peste mine, cu şenile de zăpadă!]//...

 Dacă urmăreşti (vreodată) cum XY îşi expune/ lim-
ba lui de două sexe, vei găsi că e un Semn/ al rămânerii 
Acolo, unde soarele Apune/ după ce şi-a dat obolul unui 
Răsărit de lemn!...Dacă nu, urmează-ţi clipa, adulează-ţi 
Mascaraua,/ fii nenorocit (dar sincer) cu-n trişor kaghe-
besept!/...Doamne, iartă-mi ignoranţa: încă n-am ajuns 
la Steaua/ care-mi luminează noaptea zilelor lăsate 
Drept!//...

 (Publicitate: „Năpustiţi-vă! Pentru sănătatea dum-
neavoastră, numai şi numai din magazinele Ministerului 
Psihologiei Naţionale puteţi cumpăra Salam şi Vijelie! 
Năpustiţi-vă!”)

Studiu
Limbile 
străine,  
pe primul loc 
în preferinţele 
părinţilor 
pentru copii

Majoritatea părinţilor 
aleg, ca program edu-
cativ extraşcolar pentru 
micuţi, cursurile de limbi 
străine. Conform unui 
studiu realizat de Smart 
Education, părinţii op-
tează în proporţie de 43 
la sută pentru limbile 
străine, într-un procent 
apropiat, 42 la sută, pen-
tru cursuri de dezvoltare 
personală, pe locul trei în 
cadrul opţiunilor, cu 34 la 
sută, situându-se cursuri-
le de artă. 

 Studiul confirmă fap-
tul că toţi părinţii con-
sideră că programele 
educative extraşcolare 
sunt importante pentru 
dezvoltarea copilului.

 Cea mai întâlnită com-
binaţie de cursuri este 
”Dezvoltarea personală” 
şi „Limbi străine”, votată 
în procent de 19,8 la sută 
de către părinţi.

 Studiul mai relevă că 
cele mai importante cri-
terii ale părinţilor pentru 
alegerea activităţilor ex-
traşcolare sunt preferin-
ţele copilului şi dezvolta-
rea anumitor abilităţi.

 De asemenea, pentru 
majoritatea părinţilor, re-
comandările altor părinţi 
cu privire la cursuri sunt 
de o importanţă scăzută.

Iasmina 
Stoianovici

Atât persoanele fizice din 
România, cât şi cele ju-
ridice, sunt obligate să 

plătească lunar o taxă radio-TV, 
care este inclusă în abonamen-
tul la energie electrică. Aceasta 
este de 6,5 lei pentru persoa-
ne fizice (4 lei pentru TVR, 2,5 
lei pentru Societatea Naţională 
de Radiodifuziune) şi 30  de lei 
pe lună pentru firme. Furnizorii 
impliciţi de energie electrică 
Electrica, CEZ, Enel, E.ON au fost 
mandataţi de către Societatea 
Română de Radiodifuziune 
şi Societatea Română de 
Televiziune să colecteze această 
taxă.

Dar, ca în cazul multor altor 
legi care te obligă la plată, şi de 
la taxa radio-tv sunt persoane 
scutite.

Spre exemplu, sunt scutite de 
la plata acestei taxe familiile şi 
persoanele singure care benefi-
ciază de ajutor social lunar, con-
form Legii nr. 416/2001 privind 
venitul minim garantat, cu mo-
dificările şi completările ulterioa-
re, persoanele fizice abonate la 
reţele de radioamplificare, pen-
sionarii proveniţi din sistemul 
pensiilor pentru agricultori, ale 
căror drepturi au fost stabilite în 
baza legislaţiei anterioare intrării 
în vigoare a Legii nr.19/2000 pri-
vind sistemul public de pensii şi 
alte drepturi de asigurări sociale, 
salariaţii şi pensionarii Societăţii 
Române de Radiodifuziune şi ai 

Societăţii Române de Televiziune, 
precum şi alte categorii prevăzu-
te de legi speciale (eroi martiri şi 
luptători în Revoluţie, veterani 
de război, persoane persecutate 
conform Legii nr. 118/1990, per-
sonalului armatei participant la 
acţiuni militare – OUG 82/2006, 
etc). 

De la plata taxei radio-tv mai 
sunt scutite şi  persoanele fizice 
care deţin două sau mai multe 
locuinţe. Acestea plătesc taxa TV 
la adresa unde au domiciliul sta-
bil, iar pentru celelalte locuinţe 

nu vor plăti taxa TV dacă declară 
pe propria răspundere că în res
pectivele locuinţe nu stau alte 
familii sau persoane singure.

Mai sunt scutite de la pla-
ta taxei radio-tv: asociaţiile şi 
fundaţiile nonprofit, misiunile 
diplomatice străine şi membrii 
acestora, azilurile de bătrâni, uni-
tăţile sanitare de stat, unităţile 
militare, unităţile de învăţământ 
de stat (unităţi de învăţământ 
superior, şcoli, grădiniţe), cămi-
nele de copii şi creşele de stat, 
unităţile de cult aparţinând cul-

telor religioase recunoscute din 
România, precum şi alte catego-
rii prevăzute de legi speciale.

Printre sancţiunile pe care le 
riscaţi dacă nu plătiţi această taxă 
se numără o amendă de la 100 lei 
la 500 lei, plus plata unor despă-
gubiri civile la nivelul dublului ta-
xei pe o perioadă de un an.

În România, există circa 10 mi-
lioane de consumatori ce plătesc 
taxa radio-tv. Anual, această taxă 
produce încasări de zeci de mili-
oane de euro pentru TVR şi SRR.

Florin Răvdan

Neplata atrage amenzi 

Cine este scutit 
de taxa radio-tv

La Centrul Cultural, pentru iubitorii portului popular 

Şezătoare în mijlocul oraşului
O dată pe lună, iubitorii de 

artă şi tradiţie populară se întâl-
nesc la Centrul Cultural „Dunărea 
de Jos” din Galaţi, pentru a des-
coperi tainele portului popular 
românesc. Activităţile prin inter-
mediul cărora se perpetuează 
corect motivele şi elementele 
care compun costumul tradiţio-
nal se desfăşoară în cadrul unei 
şezători. „Ne întâlnim la Centrul 
Cultural de la începutul lunii no-
iembrie. Şezătoarea se desfăşoa-
ră o dată pe lună. Aici învăţăm 
să coasem şi să croim, descifrăm 
simbolurile, modelele şi culorile 
portului popular, în funcţie de 
zonă, perioadă, influenţe şi alte 
aspecte. Unele doamne au adus 
ii, cămăşi, ştergare vechi, moş-
tenite din familie. Aceste obiec-
te sunt binevenite la întâlnirile 
noastre. Astfel de şezători au 

loc în mai multe oraşe ale ţării şi 
ne-am gândit că este o iniţiativă 
bună şi la Galaţi”, ne-a poves-
tit Alina Andrei, organizatoarea 
evenimentului.

 Alături de persoanele intere-
sate de prezentarea portului po-
pular şi de activităţile atelierului 
de creaţie sunt şi invitaţi speciali: 
etnografi, muzeografi, meşteri 
populari sau colecţionari. De 
această dată, câteva dintre taine-
le costumului tradiţional româ-
nesc au fost împărtăşite de Paul 
Buţa. Etnograful şi cercetătorul a 
susţinut iniţiativa organizatoarei, 
menţionând că Galaţiul a fost, 
pe timpuri, una dintre cele mai 
importante zone folclorice şi că 
are toate şansele să redevină un 
important centru cultural.

Ruxandra Podlisnic

11 - 16 ianuarie 2016

2

D
iv

in
a

Tragedia

În 2015 

Kaufland a făcut 
afaceri de două 
miliarde de euro 

Kaufland România (care are şi 
în Galaţi trei supermarketuri) a 
atins în 2015 cifra de afaceri de 
două miliarde de euro. Cu peste 

o sută de magazine deschise în 
România, nemţii de la Kaufland 
îşi propuseseră să ajungă la 
această cifră de afaceri record 
abia în 2018, dar iată că şi-au 
îndeplinit obiectivul interme-
diar cu trei ani mai devreme. Pe 
segmentul său de piaţă, potrivit 
analiştilor, Kaufland a devenit 
lider în România încă din 2011, 
mizând pe preţuri reduse, dar 
bucurându-se ulterior şi de scă-
derea de TVA la alimente de la 24 
la sută la 9 la sută, care a încura-
jat consumul. 

Kaufland face parte, alături 
de Lidl, din portofoliul grupului 
german Schwartz, retailerul cu 
cea mai mare cifră de afaceri din 
Europa.

Gabriel Kolbay

Ion Zimbru
redactie@viata-libera.ro
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 Am coborât?...ori am căzut din cer?...
 mă tem că n-am să aflu niciodată!...
 citesc ce-au spus deştepţii...şi mai sper
 să văd ce fel de mamă şi de tată
  
 au socotit că trebuie s-ajung
 pe sfera asta cu deşertăciune,
 să cred că merg pe lat când merg pe lung – 
 minciună-ntre răsare şi apune!
  
 Am fost născut? ori m-am născut? nu ştiu,
 nu am răspuns la nici o întrebare!...
 o fi devreme?...ori o fi târziu?...
 încerc nabucodonosorizare,
  
 încerc o mie şi încă o noapte,
 încerc pierpătrat şi doipier,
 încerc amare, acre, crude, coapte – 
 (n)-am coborât?...ori (n)-am căzut din cer?D
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Lucrare de control 
la nimic
(fasoleală ontologică)
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